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1 ΔΙΑΓΩΓΗ 
Αντικείμενο τθσ παροφςασ διπλωματικισ αποτελεί θ μελζτθ τθσ διοίκθςθσ ζργων 

και ειδικότερα των καταςκευαςτικϊν ζργων κάνοντασ μια προςπάκεια 

απλοποίθςισ τθσ μζςα από τθ χριςθ εξειδικευμζνου λογιςμικοφ. Ακολουκεί 

εκτενισ περιγραφι όλων των απαραίτθτων διαδικαςιϊν για τθν εγκατάςταςθ και 

παραμετροποίθςθ του λογιςμικοφ που κα χρθςιμοποιθκεί ςτθ διοίκθςθ ενόσ 

τεχνικοφ ζργου. 

1.1 ΔΙΑΓΩΓΗ ΣΗ ΓΙΑΥΔΙΡΙΗ ΔΡΓΩΝ 

Η διοίκθςθ και διαχείριςθ ζργων (project management) αναπτφχκθκε ωσ 

ξεχωριςτό γνωςτικό πεδίο από τθν εφαρμογι των αρχϊν τθσ διοίκθςθσ αλλά και 

τθσ επιχειρθςιακισ ζρευνασ ςε διάφορουσ τομείσ εφαρμογισ, όπωσ αυτόσ των 

καταςκευϊν, τθσ μθχανολογίασ και των μεγάλων ςτρατιωτικϊν προγραμμάτων. 

Ακολουκεί μια ιςτορικι αναδρομι τθσ εξζλιξθσ και τελικά τθσ εδραίωςθσ τθσ 

διαχείριςθσ ζργου. 

1.1.1 ΙΣΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΙ ΕΔΡΑΙΩΗ ΣΗ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΕΡΓΟΤ 

Η διαχείριςθ ζργου δεν είναι κάτι το νζο. Οι πυραμίδεσ και τα υδραγωγεία τθσ 

αρχαιότθτασ αςφαλϊσ απαιτοφςαν τισ δεξιότθτεσ ςυντονιςμοφ και 

προγραμματιςμοφ που διακζτει ζνασ διαχειριςτισ ζργου. Πταν ο Μιχαιλ 

Άγγελοσ επζβλεπε τθν ανζγερςθ τθσ Βαςιλικισ του Αγίου Ρζτρου ςτθ ϊμθ, 

πζραςε όλα τα βάςανα που δοκιμάηει ςφγχρονοσ διαχειριςτισ ζργου: ατελείσ 

προδιαγραφζσ, ζλλειψθ εργατικοφ δυναμικοφ, αβζβαιθ χρθματοδότθςθ και 

πανίςχυροσ πελάτθσ. Αλλά μόνο ςτο εικοςτό αιϊνα ζκανε τθν εμφάνιςι τθσ ο 

τίτλοσ του διαχειριςτι ζργου και ο αντίςτοιχοσ γνωςτικόσ κλάδοσ. 

Η «ςφγχρονθ» διαχείριςθ ζργου ορίςτθκε ςε μεγάλο βακμό ςτθ δεκαετία του 

1950, με τα μεγάλα αμυντικά προγράμματα του ψυχροφ πολζμου. Μάλιςτα, 

μόνο πρόςφατα ξζφυγε θ διαχείριςθ ζργου από τα παραδοςιακά όρια των 

μεγάλων καταςκευαςτικϊν και αεροδιαςτθμικϊν ζργων: αυτι τθ ςτιγμι, κάνει 

εμφανι τθν παρουςία τθσ ςε κάκε κλάδο, από τθν περίκαλψθ ςτθ μεταποίθςθ 

και από το λογιςμικό ςτουσ φυςικοφσ πόρουσ. Η τάςθ αυτι δεν ζχει περάςει 

απαρατιρθτθ: 

 

 Στο βιβλίο του Liberation Management του 1992, ο Tom Peters πλζκει εγκϊμια 

ςτθν Electronic Data Systems (EDS) και ςε άλλεσ εταιρείεσ παροχισ 

επαγγελματικϊν υπθρεςιϊν, τισ οποίεσ προάγει ςε πρότυπα του 

«εργοποιθμζνου» (projectized) οργανιςμοφ. Οι εταιρείεσ του είδουσ αυτοφ 
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αποτελοφν κυριολεκτικά μια ςυνάκροιςθ ζργων και ο Peters πιςτεφει ότι αυτό 

τισ κάνει ευκίνθτεσ και προςανατολιςμζνεσ ςτον πελάτθ. (1)  

Ρριν και μετά το Liberation Management, ο Peters δε ςταμάτθςε να γράφει για 

τθν ανάγκθ εταιρειϊν και ατόμων να βελτιϊςουν τισ δεξιότθτζσ τουσ ςτθ 

διαχείριςθ ζργου. 

 Το περιοδικό Fortune χαρακτθρίηει τθ διαχείριςθ ζργου ωσ τθν υπ’ αρικμόν ζνα 

επιλογι ςταδιοδρομίασ ςτθν εποχι μετά τον αναςχεδιαςμό των επιχειριςεων 

(reengineering). (2) 

Ζχουν διατυπωκεί πολλζσ κεωρίεσ που προςπακοφν  να εξθγιςουν τουσ λόγουσ 

για τουσ οποίουσ τα ζργα γίνονται ονζοσ τρόποσ λειτουργίασ των πάντων. Η 

τεχνολογία 

 

αποτελεί αςφαλϊσ ζναν παράγοντα. Κατά τθν τελευταία δεκαετία, ο 

αυτοματιςμόσ και θ εξάπλωςθ των υπολογιςτϊν ζχουν επιφζρει κεμελιακζσ 

αλλαγζσ ςτο χϊρο εργαςίασ δεδομζνου ότι καταργοφν όλο και περιςςότερο τισ 

επαναλθπτικζσ εργαςίεσ. Αυτό ζχει δϊςει ςτουσ ανκρϊπουσ τθν ελευκερία να 

αφιερωκοφν ςε ότι δεν είναι δυνατόν να αυτοματοποιθκεί – ςτθ δθμιουργία 

νζων προϊόντων και υπθρεςιϊν. Και οπουδιποτε δθμιουργοφνται νζα προϊόντα, 

υπάρχει ανάγκθ για ζργα. 

Ζνασ άλλοσ παράγοντασ είναι θ νζα προςζγγιςθ τθσ δεκαετίασ του 1990 για τθν 

απαςχόλθςθ. Τα εγχειριματα αναςχεδιαςμοφ είτε ζχουν κάνει επίπεδθ τθν 

ιεραρχικι δομι των οργανιςμϊν είτε τθν ζχουν μεταβάλλει άρδθν – και, ςτθν 

πορεία αυτι, πολλζσ εταιρείεσ ςυνειδθτοποίθςαν ότι ςθμαντικό τμιμα 

εργαςίασ τουσ είναι «εργοςτρεφζσ». Ταυτόχρονα, οι περικοπζσ κζςεων 

εργαςίασ των αρχϊν τθσ δεκαετίασ, που υπαγορεφονταν από οικονομικοφσ 

λόγουσ, δθμιοφργθςαν ζνα τεράςτιο προςωρινό εργατικό δυναμικό. Αυτι θ 

ομάδα πεπειραμζνων και ικανϊν ανκρϊπων ταίριαηε απόλυτα ςτισ προςωρινζσ 

ανάγκεσ ςτελζχωςθσ των νζων, εργοςτρεφϊν οργανιςμϊν. Ρολλοί ειδικοί του 

μάνατημεντ κεωροφν αναπόφευκτεσ αυτζσ τισ αλλαγζσ. Για παράδειγμα: 

 Ο Oren Hararai, κακθγθτισ μάνατημεντ του πανεπιςτθμίου του Σαν Φραντςίςκο 

και ςυγγραφζασ δφο βιβλίων για το μεταβαλλόμενο επιχειρθματικό 

περιβάλλον, κεωρεί ότι θ τάςθ προσ τθν εργοςτρεφι απαςχόλθςθ πρόκειται να 

αυξάνεται.  

(1) Tom Peters, Liberation Management ( New York: Ballantine Books, 1994 ) 

(2) Thomas A. Stewart, “Planning a Career in a World Without Managers,” Fortune ( 20 Μαρτίου, 

1995 ) 
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«Το μζλλον των επιχειριςεων είναι τα ρευςτά δίκτυα αυτόνομων οργανιςμϊν, οι 

πολλαπλζσ ταυτόχρονεσ ςταδιοδρομίεσ, θ εργαςία που κα ζχει άξονα τα ζργα και κα 

είναι τόςο ρευςτι όςο και το εξωτερικό περιβάλλον. Η δουλειά ρουτίνασ μπορεί να 

αυτοματοποιθκεί ι να ανατεκεί ςε τρίτουσ – θ πραγματικι αξία ενόσ οργανιςμοφ κα 

βαςίηεται ςτο πόςο γριγορα κα μπορεί να ςυγκεντρϊνει ανκρϊπουσ, να τουσ εςτιάηει 

ςε προβλιματα και λφςεισ και μετά να διαλφει τθν ομάδα τουσ.» (3) 

 Ο Tom Steward γράφοντασ ςτο περιοδικό Fortune, λζει ότι οι εταιρείεσ «ζχουν 

χαράξει εκ νζου τα ςφνορά τουσ και ωσ εκ τοφτου ζχουν γίνει ταυτόχρονα πιο 

ςφικτζσ (κακϊσ εςτιάηουν ςτισ κφριεσ δραςτθριότθτεσ τουσ) και πιο πορϊδεισ 

(κακϊσ ανακζτουν ςε τρίτουσ τισ μθ κεντρικζσ δραςτθριότθτεσ).»  

 Ο Pen Stout, που ειδικεφεται ςτθν ειςαγωγι των κλαςικϊν εννοιϊν τθσ 

διαχείριςθσ ζργου ςε βιοφαρμακευτικζσ επιχειριςεισ, διακρίνει μια ςυμβιωτικι 

ςχζςθ ανάμεςα ςτουσ ανεξάρτθτουσ εργαηόμενουσ και ςτισ μεγάλεσ εταιρείεσ. 

«Στο μζλλον κα υπάρχουν δυνατζσ πολφ μεγάλεσ εταιρείεσ και δυνατζσ πολφ 

μικρζσ εταιρείεσ και ςχεδόν τίποτα ςτο ενδιάμεςο. Η διαχείριςθ ζργων δίνει 

αποτελζςματα επειδι προςφζρει ςτουσ μεγάλουσ τθ δυνατότθτα να 

χρθςιμοποιθκοφν τα πλεονεκτιματα των μικρϊν.» (4) 

1.1.2 ΚΑΣΑΝΟΗΗ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΕΡΓΟΤ – ΚΛΕΙΔΙ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΠΙΣΤΦΙΑ 
 

Αν υπάρχει αυξανόμενθ ανάγκθ για ζργα, επόμενο είναι να αυξάνεται διαρκϊσ 

και θ ανάγκθ για ανκρϊπουσ που καταλαβαίνουν πϊσ να τα διευκφνουν 

αποτελεςματικά. Ο κάκε ςυμμζτοχοσ ςτο ζργο, από το μζλοσ τθσ ομάδασ που 

εργάηεται με μερικι απαςχόλθςθ μζχρι το διευκυντικό ςτζλεχοσ τθσ εταιρείασ 

που ζχει το ζργο υπό τθν αιγίδα του, γίνεται περιςςότερο αποτελεςματικόσ 

μόλισ καταλάβει τα βαςικά τθσ διαχείριςθσ ζργου. Η εκμάκθςθ των βαςικϊν 

αυτϊν ςτοιχείων είναι ιδιαίτερα ςθμαντικι για τουσ μάναντηερ ςε όλα τα 

επίπεδα, επειδι κάκε μάναντηερ πρόκειται να ςυμμετάςχει ςε πολλά ζργα – και 

θ επίδραςι του ςε κακζνα από αυτά κα είναι μεγάλθ. 

1.1.3 ΠΑΡΑΓΟΝΣΕ ΕΠΙΣΤΦΙΑ ΕΝΟ ΕΡΓΟΤ  
 

 υμφωνία μεταξφ των μελών τθσ ομάδασ του πελάτθ και τθσ διεφκυνςθσ όςον 

αφορά του ςτόχουσ του ζργου.  

(3) Jeanette Cabanis, “ Envisioning the Next Century, “ PM Network (Σεπτζμβριοσ 1997) 

(4) PMNetwork (Σεπτζμβριοσ 1997) 
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Η ςθμαςία των ξεκάκαρων ςτόχων φαίνεται  προφανισ παρ’ όλα αυτά 

υπάρχουν ακόμα και ςιμερα χιλιάδεσ ζργα που δεν ζχουν ςαφείσ ςτόχουσ και 

αυτι θ αςάφεια μπορεί να ζχει καταςτροφικζσ ςυνζπειεσ. 

 Ζνα πρόγραμμα που παρουςιάηει μια ςυνολικι διαδρομι και ςαφείσ ευκφνεσ 

και που κα χρθςιμοποιθκεί για να εκτιμθκεί θ πρόοδοσ κατά τθ διάρκεια του 

ζργου. Αφοφ κάκε ζργο είναι μοναδικό, ο μόνοσ τρόποσ για να το 

κατανοιςουμε και να το εκτελζςουμε αποτελεςματικά είναι να ζχουμε ζνα 

πρόγραμμα. Ζνα άρτιο πρόγραμμα δε δείχνει απλϊσ και μόνο ποιοσ είναι ο 

υπεφκυνοσ για τον τρόπο και το χρόνο εκτζλεςθσ κάκε ενζργειασ κατά τθ 

διάρκεια εκτζλεςθσ ενόσ ζργου, αλλά παρουςιάηει επίςθσ και ποιεσ από όλεσ τισ 

επικυμθτζσ ενζργειεσ είναι εφικτζσ ωσ προσ τθν εκτζλεςι τουσ. Ρεριζχει τα 

ςτοιχεία που χρειάηονται για να εκτιμθκοφν το πλικοσ του ανκρϊπινου 

δυναμικοφ, το μζγεκοσ του κόςτουσ, τον εξοπλιςμό και τα υλικά που 

ςυςτιματοσ «ζγκαιρθσ προειδοποίθςθσ» όταν το ζργο κακυςτερεί ι ξεπερνάει 

το προχπολογιςμό του. 

 υνεχισ, αποτελεςματικι επικοινωνία μεταξφ όλων όςων εμπλζκονται ςτο ζργο. 

Τα ζργα διεκπεραιϊνεται από το ανκρϊπινο δυναμικό και όχι από τα 

προγράμματα και τουσ Η/Υ. Συμπεραίνεται λοιπόν ότι ζνα επιτυχθμζνο ζργο 

είναι απόρροια του γεγονότοσ ότι οι εμπλεκόμενοι ςτο ζργο ςυμφϊνθςαν ςε 

κάποιουσ ςτόχουσ τουσ οποίουσ ςτθ ςυνζχεια ζφεραν εισ περασ. Από τθ 

ςφλλθψθ μια ιδζασ μζχρι τθν υλοποίθςι τθσ, θ επιτυχία εξαρτάται από τθν 

ικανότθτα για επίτευξθ ςυμφωνίασ, ςυντονιςμό των ενεργειϊν, αναγνϊριςθ και 

επίλυςθ των προβλθμάτων και αντίδραςθ ςτισ αλλαγζσ. Πλα τα παραπάνω 

ζχουν ωσ βαςικι προχπόκεςθ τθν άρτια επικοινωνία. 

 Ελεγχόμενο αντικείμενο. Η επιτυχία είναι υποκειμενικι ζννοια. Για το λόγο 

αυτό, από τθν αρχι ακόμθ του ζργου, ο επιτυχθμζνοσ διαχειριςτισ ζργου κα 

εξαςφαλίςει ότι ο κάκε εμπλεκόμενοσ ςτο ζργο καταλαβαίνει ακριβϊσ τι μπορεί 

να επιτευχκεί μζςα ςε ζνα δεδομζνο προχπολογιςμό. Αυτό ονομάηεται 

“διαχείριςθ των προςδοκιϊν των ενδιαφερομζνων” και είναι ςθμαντικό, 

ςυνεχζσ κακικον ςε όλθ τθ διάρκεια του ζργου, ιδίωσ όταν πραγματοποιοφνται 

αλλαγζσ. Οι ενδιαφερόμενοι κα πρζπει να ςυμφωνοφν με το αρχικό αντικείμενο 

του ζργου, αλλά κα πρζπει επίςθσ και να κατανοοφν τισ οποιεςδιποτε αλλαγζσ 

του. 

 τιριξθ από τθ διεφκυνςθ. Οι διαχειριςτζσ ζργου ςπάνια ζχουν επίςθμθ 

εξουςία να παίρνουν όλεσ τισ αποφάςεισ που χρειάηεται για να ολοκλθρωκεί 
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ζνα ζργο. Στθρίηονται ςε ςτελζχθ με παραδοςιακοφσ διευκυντικοφσ ρόλουσ 

προκειμζνου να εφοδιάηονται με ανκρϊπινο δυναμικό και υλικό εξοπλιςμό, να 

παίρνουν αποφάςεισ πολιτικισ και να ξεπερνοφν οργανωτικά εμπόδια. Ακόμα 

και ο πιο χαριςματικόσ, δθμιουργικόσ και εμψυχωτικόσ θγζτθσ ζργου κα 

αντιμετωπίςει ςοβαρζσ δυςκολίεσ αν δεν ζχει αποκτιςει τθ ςτιριξθ ανκρϊπων 

με εξουςία οι οποίοι κα ενεργιςουν για αυτόν. 

1.1.4 ΟΡΙΜΟ ΕΠΙΣΤΦΙΑ ΕΝΟ ΕΡΓΟΤ 

Ζνα ζργο κεωρείται επιτυχθμζνο όταν πλθρεί κάποιουσ ςθμαντικοφσ 

περιοριςμοφσ (βλζπε εικ. 1.1) : 

 Ζγκαιρθ παράδοςθ. Το προϊόν παραδίδεται ςφμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα. Οριςμζνα ζργα είναι ουςιαςτικά άχρθςτα αν δεν 

παραδοκοφν εγκαίρωσ. Για παράδειγμα, ςτα μζςα τθσ δεκαετίασ του 1990, 

οι επιχειριςεισ που κακυςτζρθςαν να ρίξουν ςτθν αγορά προϊόντα Internet 

διαπίςτωςαν ότι το μερίδιο τθσ αγοράσ τουσ το είχαν ιδθ πάρει όςοι 

ζφταςαν πρϊτοι. 

 Σιρθςθ του προχπολογιςμοφ. Το ζργο ικανοποιεί τισ εκτιμιςεισ κόςτουσ 

που είχαν προβλεφκεί. Τα ζργα είναι επενδφςεισ και όςα υπερβαίνουν τον 

προχπολογιςμό μπορεί να κοςτίςουν ςτον οργανιςμό περιςςότερα από 

αυτά που του προςφζρουν. 

 Τψθλι ποιότθτα. Το προϊόν πρζπει να είναι υψθλισ ποιότθτασ. Η ποιότθτα 

ςυχνά επιφυλάςςει αρκετζσ δυςκολίεσ ςτον οριςμό τθσ. Σφμφωνα με τον 

Philip Crosby, ποιότθτα είναι θ “ςυμμόρφωςθ με τισ απαιτιςεισ”. (5)  

Σε ςχζςθ με τθ διαχείριςθ ζργου, θ ποιότθτα αναφζρεται ςτο αποτζλεςμα του 

ζργου. Το αποτζλεςμα αυτό ζχει δφο ςυνιςτϊςεσ. 

1. Λειτουργικότθτα. 

2. Επιδόςεισ 

 

 

 

 

 

(5) Philip B. Crosby, Quality Is Free ( New York : McGraw-Hill, 1979 ) 
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Εικόνα 1.1 Οι τρεισ βαςικοί περιοριςμοί διοίκθςθσ ζργου 

Ππωσ γίνεται εφκολα αντιλθπτό οι περιοριςμοί κόςτοσ (τιρθςθ 

προχπολογιςμοφ) και χρόνοσ (ζγκαιρθ παράδοςθ) είναι άμεςα εξαρτϊμενοι  

(βλζπε εικ. 1.2).  

Τόςο θ λειτουργικότθτα όςο και οι επιδόςεισ πρζπει να προςδιορίηονται ςτα 

πρϊτα ςτάδια του ζργου. Ο τρόποσ προςδιοριςμοφ εξαρτάται από το είδοσ του 

προϊόντοσ το οποίο παράγεται ι από τθν υπθρεςία θ οποία παρζχεται. Οι 

απαιτιςεισ για ζνα ζργο αναδιοργάνωςθσ ενόσ νοςοκομείου, για παράδειγμα, 

κα τεκμθριϊνονται διαφορετικά από τισ απαιτιςεισ για ζνα μοντζλο εμπορικοφ 

αεροςκάφουσ.  

 

Εικόνα 1.2 χζςθ κόςτουσ και χρόνου εκτζλεςθσ ενόσ ζργου 
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1.1.5 ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΕ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΕΡΓΟΤ 
 

Ο κακοριςμόσ ρεαλιςτικϊν προςδοκιϊν, θ επίτευξθ τθσ ςυμφωνίασ όλων των 

μερϊν και, ςτθ ςυνζχεια, θ παράδοςθ του προϊόντοσ είναι εγχειριματα ςυχνά 

απαιτθτικά και απαιτοφν πάντοτε, ζνα ευρφ φάςμα τεχνικϊν (βλζπε εικ. 1.3). 

Εξεταηόμενεσ από απόςταςθ, οι τεχνικζσ αυτζσ μπορεί να ομαδοποιθκοφν ςτισ 

τρεισ λειτουργίεσ τθσ διαχείριςθσ ζργου. 

 

1. Ο οριςμόσ του ζργου δθμιουργεί το κεμζλιο για το ζργο. Δφο 

δραςτθριότθτεσ ςυνδζονται με αυτιν τθν προπαραςκευαςτικι εργαςία. 

 Ο διαχειριςτισ ζργου πρζπει να κακορίςει το ςκοπό, τουσ ςτόχουσ και 

τουσ περιοριςμοφσ του ζργου. Ρρζπει να απαντιςει ςε ερωτιςεισ που 

αφοροφν τον τρόπο επίτευξθσ του ςτόχου, το λόγο επίτευξισ του αλλά 

και τθν καταλλθλότθτα των κριτθρίων αυτϊν που κα χρθςιμοποιθκοφν 

για τθ διαπίςτωςθ τθσ επιτυχίασ ι μθ των ςτόχων. Οι απαντιςεισ ςε  

 

              ΟΡΙΜΟ

 Εξεύπεζη ςποζηηπικηή

 Οπιζμόρ ηων 

ενδιαθεπομένων

 Διαηύπωζη ηων 

κανόνων ηος έπγος

           ΔΛΔΓΥΟ

 Μέηπηζη πποόδος

 Επικοινωνία

 Διοπθωηικέρ ενέπγειερ

 Αποπεπάηωζη ηος 

έπγος

    

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟ

 Διασείπιζη κινδύνος

 Καηάπηιζη λεπηομεπούρ 

σπονοδιαγπάμμαηορ

 Εκηίμηζη

 Δήλωζη επγαζιών

 Μήηπα εςθςνών

 Ππόγπαμμα 

επικοινωνίαρ

 Υάπηηρ έπγος

 Ημεπολόγιο κινδύνος

 Υπονοδιάγπαμμα

 Πποϋπολογιζμόρ

 Ππόγπαμμα πόπων

                           Αναηποθοδόηηζη, αλλαγέρ και διοπθωηικέρ κινήζειρ

 
Εικόνα 1.3 Οι τρεισ λειτουργίεσ τθσ διαχείριςθσ ζργου 

τζτοιου είδουσ ερωτιματα γίνονται το κεμζλιο για τθ λιψθ όλων των 
αποφάςεων του ζργου, επειδι περιγράφουν τθν ιςορροπία κόςτουσ - 
χρόνο-διαγράμματοσ – ποιότθτασ και ςυνδζουν το ζργο με τθν ευρφτερθ 
αποςτολι του οργανιςμοφ. 

 Ο διαχειριςτισ ζργου πρζπει να κεςπίςει τισ βαςικζσ παραμζτρουσ 

ελζγχου τθσ διαχείριςθσ του ζργου. Ρρζπει να επιτφχει ςυμφωνία ωσ 

προσ τουσ ανκρϊπουσ και τουσ οργανιςμοφσ που εμπλζκονται ςτο ζργο 

και τουσ ρόλουσ του κακενόσ. Ρρζπει επίςθσ να διευκρινίςει τθν 

αλυςίδα τθσ ιεραρχίασ, τθ ςτρατθγικι επικοινωνίασ και τθ διαδικαςία 

ελζγχου των αλλαγϊν. Η τεκμθριωμζνθ αποδοχι αυτϊν των αποφάςεων 
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κα των ςτρατθγικϊν αποςαφθνίηει τισ προςδοκίεσ ςχετικά με τον τρόπο 

διαχείριςθσ του ζργου. Επζχει επίςθσ κζςθ ςυμφωνίασ ςτθν οποία 

μπορείτε να αναφζρεςτε ϊςτε κρατάτε τον κακζνα υπόλογο ωσ προσ τισ 

ευκφνεσ που του αναλογοφν ςτο ζργο. 

2. Ο προγραμματιςμόσ του ζργου ςυγκεντρϊνει τισ λεπτομζρειεσ τθσ 

επίτευξθσ των ςτόχων, λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ περιοριςμοφσ. Με 

ςυνικεισ τεχνικζσ εκτίμθςθσ και χρονικοφ προγραμματιςμοφ προκφπτει 

πόςθ εργαςία ςυνεπάγεται το ζργο, ποιοσ κα εκτελζςει τθν εργαςία, πότε 

κα εκτελεςτεί και πόςο κα κοςτίςει. Ραράλλθλα, οι δραςτθριότθτεσ 

διαχείριςθσ κινδφνου εντοπίηουν τουσ τομείσ τθσ μεγαλφτερθσ 

αβεβαιότθτασ και καταλιγουν ςε ςτρατθγικζσ για τθ διαχείριςι τουσ. Η 

λεπτομερισ ςτρατθγικι που εκτίκεται ςτο πρόγραμμα ζργου γίνεται 

εργαλείο ελζγχου ςε πραγματικζσ ςυνκικεσ τθσ ιςορροπίασ κόςτουσ - 

χρόνο-διαγράμματοσ – ποιότθτασ που αναπτφχκθκε κατά τον οριςμό του 

ζργου. 

3. Ο ζλεγχοσ του ζργου περιλαμβάνει όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ που βοθκοφν 

το ζργο να ςυνεχίςει να κινείται προσ το ςτόχο. Οι δραςτθριότθτεσ αυτζσ 

περιλαμβάνουν :  

 Μζτρθςθ προόδου. Η μζτρθςθ τθσ προόδου ςυχνά εντοπίηει ζγκαιρα τα 

οποιαδιποτε προβλιματα, κάνοντασ ευκολότερθ τθν επίλυςι τουσ. Η 

μζτρθςθ προόδου αποτελεί επίςθσ ζναν μθχανιςμό ανατροφοδότθςθσ, 

που επικυρϊνει τισ εκτιμιςεισ του ςχεδίου του ζργου και τθσ ιςορροπίασ 

κόςτουσ - χρόνο-διαγράμματοσ – ποιότθτασ. 

 Επικοινωνία. Η επικοινωνία είναι καίρια για τον ζλεγχο ενόσ ζργου, 

επειδι κρατάει όλουσ όςουσ ςυμμετζχουν ςυντονιςμζνουσ και 

ενθμερωμζνουσ για τθν πρόοδο του ζργου και τισ τυχόν αλλαγζσ. 

 Διορκωτικζσ ενζργειεσ. Συνίςταται ςτισ κακθμερινζσ αποκρίςεισ ςε όλα 

τα εμπόδια και τα προβλιματα που ενδζχεται να ςυναντιςει το ζργο. 

Οι λειτουργίεσ αυτζσ ςυνοψίηουν τισ ευκφνεσ του διαχειριςτι ζργου. Οι 

λειτουργίεσ ςυνοψίηουν τισ ευκφνεσ του διαχειριςτι ζργου. Οι λειτουργίεσ 

γίνονται με αυτι τθ ςειρά : το ζργο πρζπει να αρχίςει από τον οριςμό, μετά 

να προχωριςει τον προγραμματιςμό και τζλοσ ςτον ζλεγχο. Και οι 

λειτουργίεσ αναγκαςτικά επαναλαμβάνονται ςυνεχϊσ, επειδι ο 
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προγραμματιςμόσ αναπόφευκτα κα οδθγιςει ςε τροποποιιςεισ του 

οριςμοφ, ενϊ οι ενζργειεσ ελζγχου κα απαιτοφν διαρκϊσ αλλαγζσ ςτο 

πρόγραμμα και, περιςταςιακά, αλλαγζσ ςτον οριςμό. Κατά τθ διάρκεια τθσ 

εκτζλεςθσ ενόσ ζργου, ο διαχειριςτισ μπορεί κάκε μζρα να αφιερϊνει χρόνο 

ςτον οριςμό, τον προγραμματιςμό και τον ζλεγχο του ζργου 

1.1.6 ΚΤΚΛΟ ΖΩΗ ΕΡΓΟΤ 

Ο κφκλοσ ηωισ του ζργου (project life cycle) αντιπροςωπεφει τθ γραμμικι 

πρόοδο ενόσ ζργου, φάςεισ του οποίου είναι ο οριςμόσ του ζργου, θ εκπόνθςθ 

του προγράμματοσ, θ εκτζλεςθ τθσ εργαςίασ και τζλοσ θ αποπεράτωςθ του 

ζργου (βλζπε εικ. 1.4) . Εκ πρϊτθσ όψεωσ, ίςωσ φανεί ότι αυτόσ ο κφκλοσ ηωισ 

ταυτίηεται με τισ λειτουργίεσ τθσ διαχείριςθσ ζργου. Οι φάςεισ του οριςμοφ, του 

προγραμματιςμοφ και τθσ εκτζλεςθσ φαίνεται να αντιςτοιχοφν απευκείασ ςτισ 

λειτουργίεσ του οριςμοφ, του ςχεδιαςμοφ και του ελζγχου. Η διαφορά ζγκειται 

ςτο ότι ο κφκλοσ ηωισ είναι γραμμικόσ και τα ςφνορα μεταξφ των φάςεων 

αντιπροςωπεφουν ςθμεία λιψθσ αποφάςεων. Ριο αναλυτικά : 

 

Εικόνα 1.4 Συπικόσ κφκλοσ ηωισ ζργου 

1. Οριςμόσ. Η φάςθ αυτι αρχίηει όταν το ζργο και ο διαχειριςτισ του ζργου 

κατονομάηονται ςτον χάρτθ του ζργου (project charter) και ολοκλθρϊνεται 

όταν εγκρίνονται οι κανόνεσ του ζργου. Η ζγκριςθ αυτοφ του γραπτοφ 

κειμζνου ςθμαίνει ότι όλα τα ενδιαφερόμενα μζρθ ςυμφωνοφν ςχετικά με 
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του ςτόχουσ του ζργου, τθν προςζγγιςθ και τθν ιςορροπία κόςτουσ - χρόνο-

διαγράμματοσ – ποιότθτασ. 

2. Πρόγραμμα. Αφοφ εγκρικοφν οι κανόνεσ, ο διαχειριςτισ του ζργου αρχίηει 

να καταρτίηει το ςχζδιο του ζργου. Φυςικά, κακϊσ κα γίνεται θ επεξεργαςία 

των λεπτομερειϊν τθσ εκτζλεςθσ του ζργου, δεν αποκλείεται να αλλάξουν 

οριςμζνεσ από τισ αποφάςεισ ςχετικά με τουσ κανόνεσ του ζργου. Ζτςι, ςτο 

τζλοσ τθσ φάςθσ του προγραμματιςμοφ όλα τα μζρθ πρζπει όχι μόνο να 

εγκρίνουν το ζργο αλλά και οποιεςδιποτε απαραίτθτεσ αλλαγζσ ςτουσ 

κανόνεσ του ζργου.  

Ο οριςμόσ και ο προγραμματιςμόσ μπορεί να είναι βραχυχρόνιεσ φάςεισ, 

ιδίωσ ςε ςφντομα ζργα. Μια και ο προγραμματιςμόσ μπορεί να είναι 

βραχυχρόνιεσ φάςεισ, ιδίωσ ςε ςφντομα ζργα. Μια και ο προγραμματιςμόσ 

ςυχνά μεταβάλλει τουσ κανόνεσ του ζργου, οριςμζνεσ εταιρείεσ 

χρθςιμοποιοφν μια ενιαία φάςθ τθν οποία αποκαλοφν εκκίνθςθ (initiation), 

όρο με τον οποίο χαρακτθρίηουν και τισ δφο αυτζσ δραςτθριότθτεσ (βλζπε 

εικ. 1.2). Το καλφτερο επιχείρθμα υπζρ τθσ διάκριςθσ αυτϊν των δφο 

φάςεων είναι θ αδυναμία να παραχκεί ζνα λεπτομερζσ πρόγραμμα πριν 

απαντθκοφν οριςμζνα ερωτιματα ςτθ φάςθ του οριςμοφ. Οι βαικζσ 

παραδοχζσ και ςυμφωνίεσ που προκφπτουν ςτθ φάςθ του οριςμοφ κάνουν 

περιςςότερο εςτιαςμζνεσ και παραγωγικζσ τισ δραςτθριότθτεσ του 

προγραμματιςμοφ. 

3. Εκτζλεςθ. Τϊρα βριςκόμαςτε ςτο ςτάδιο όπου εκτελείται θ πραγματικι 

εργαςία όπωσ ζχει εγκρικεί ςτο ςχζδιο. Η φάςθ αυτι κατά πάςα 

πικανότθτα απορροφά το 90% τθσ προςπάκειασ του ζργου ι και 

περιςςότερο. Η φάςθ τθσ εκτζλεςθσ ολοκλθρϊνεται όταν επιτευχκεί ο 

ςτόχοσ του ζργου. 

4. Αποπεράτωςθ. Ρρόκειται για τθν μικρότερθ φάςθ του ζργου, αλλά είναι 

εξίςου ςθμαντικι με τισ άλλεσ. Οι δραςτθριότθτεσ τθσ αποπεράτωςθσ 

εκτελοφν τρείσ ςθμαντικζσ λειτουργίεσ: τθ μετάβαςθ προσ τθν επόμενθ 

φάςθ, είτε αυτι είναι οι ςυνεχείσ δραςτθριότθτεσ είτε θ φάςθ ανάπτυξθσ 

άλλου προϊόντοσ, τθν πραγματοποίθςθ τθσ επίςθμθσ αποπεράτωςθσ του 

ζργου υπό τθν οπτικι γωνία του πελάτθ, και τθν αναςκόπθςθ των επιτυχιϊν 

και αποτυχιϊν του ζργου προκειμζνου να βελτιωκοφν τα μελλοντικά ζργα. 

 

Η ςθμαςία των δφο πρϊτων φάςεων του κφκλου ηωισ του ζργου είναι 

κακοριςτικι. Ζςτω και αν αυτζσ οι δφο φάςεισ – οριςμόσ και προγραμματιςμόσ 
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– ςυνικωσ αντιπροςωπεφουν το 10% τθσ όλθσ προςπάκειασ, ι και λιγότερο, 

είναι ουςιϊδεισ για τθν προετοιμαςία τθσ ομάδασ ζργου για αποτελεςματικι 

λειτουργία κατά τθ φάςθ τθσ εκτζλεςθσ. 

1.1.7 ΚΤΚΛΟ ΖΩΗ ΠΡΟΪΟΝΣΟ (ΜΕ ΠΕΡΙΟΣΕΡΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΕΡΓΑ) 

Ζνασ λόγοσ για τον οποίο οι τεχνικζσ διαχείριςθσ ζργου γίνονται όλο και πιο 

δθμοφιλείσ, είναι ο ρόλοσ που διαδραματίηουν ςτθν ανάπτυξθ νζων προϊόντων. 

Πποιο και αν είναι το νζο προϊόν, ζνα νζο φάρμακο, ζνα νζο προϊόν λογιςμικοφ, 

ζνα νζο μοντζλο αυτοκινιτου ι ζνα νζο ςτάδιο ποδοςφαίρου, θ προςπάκεια 

γίνεται μια φορά και παράγει ζνα μοναδικό προϊόν. Δεδομζνου ότι θ ανάπτυξθ 

προϊόντων ζχει τα ίδια χαρακτθριςτικά με ζνα ζργο, θ δθμιουργία αυτϊν των 

νζων προϊόντων προςφζρει άριςτεσ ευκαιρίεσ για τθν εφαρμογι τθσ 

διαχείριςθσ ζργου (project management). Τα ςτάδια αυτά είναι τα εξισ: 

1. Απαιτιςεισ. Το ςτάδιο αυτό ορίηει τισ απαιτιςεισ λειτουργίασ και επίδοςθσ 

του προϊόντοσ. Ανεξάρτθτα από το αν καταςκευάηετε ςπίτι, αεροδρόμιο ι 

ςφςτθμα πλθροφορικισ, οι απαιτιςεισ περιγράφουν πωσ το προϊόν κα 

ικανοποιεί τισ ανάγκεσ του πελάτθ. 

2. χεδιαςμόσ. Ο ςχεδιαςμόσ ςυλλαμβάνει νοθτικά ζνα προϊόν που κα 

ικανοποιεί τισ απαιτιςεισ και το περιγράφει πλιρωσ. Για παράδειγμα το 

αρχιτεκτονικό ςχζδιο είναι λεπτομερισ περιγραφι ενόσ ςπιτιοφ. 

3. Καταςκευι. Στθ ςυνζχεια καταςκευάηεται το προϊόν, και ςυντάςςεται 

οποιαδιποτε τεκμθρίωςθ είναι απαραίτθτθ για τθ λειτουργία του. Αν 

πρόκειται για τθν ανζγερςθ ενόσ ςπιτιοφ, ςτθ φάςθ αυτι ζχουμε τθν 

κακαυτό εργαςία: ςκάβονται κεμζλια, πζφτουν τα μπετά, γίνονται τα 

τελειϊματα. Στθν περίπτωςθ ενόσ νζου αεροςκάφουσ, θ καταςκευι μπορεί 

να περιλαμβάνει ευρφ φάςμα δραςτθριοτιτων , ανάμεςα ςτισ οποίεσ τθ 

δθμιουργία νζων καταςκευαςτικϊν διεργαςιϊν. (Στθ προκειμζνθ 

περίπτωςθ, το προϊόν, αν κζλουμε να είμαςτε ακριβείσ, δεν είναι ζνα νζο 

αεροςκάφοσ, αλλά μάλλον μια νζα διεργαςία για τθν καταςκευι 

αεροςκαφϊν). 

4. Λειτουργία. Αφοφ αναπτυχκεί το προϊόν, ζχει ζναν κφκλο ηωισ κατά τθ 

διάρκεια του οποίου χρθςιμοποιείται. Στθ φάςθ αυτι τα ζργα 

μετατρζπονται ςε ςυνεχείσ δραςτθριότθτεσ. Ζνα ςτάδιο ποδοςφαίρου 

φιλοξενεί ποδοςφαιρικοφσ αγϊνεσ, μια καταςκευαςτικι διεργαςία παράγει 

νζα αυτοκίνθτα ι μια εταιρεία παραγωγισ λογιςμικοφ παρζχει υποςτιριξθ 
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ςτουσ χριςτεσ του. Η φάςθ τθσ λειτουργίασ μπορεί να διαρκζςει πολλά 

χρόνια και να περιλαμβάνει πολλά ζργα. 

Υπάρχουν δφο ςθμαντικά ςθμεία που πρζπει να κατανοθκοφν ςχετικά με τον 

κφκλο ηωισ τθσ ανάπτυξθσ προϊόντοσ. Ρρϊτον, το μοντζλο κφκλου ηωισ που 

εκκζςαμε είναι απλουςτευμζνο. Κάκε εταιρεία που ζχει τεκμθριϊςει τισ 

διαδικαςίεσ ανάπτυξθσ προϊόντων τθσ κα διακζτει ζνα πολφ λεπτομερζςτατο 

μοντζλο, το οποίο κα περιλαμβάνει όχι μόνο φάςεισ αλλά και ςειρά από 

τμιματα φάςεων ι βιματα. Για παράδειγμα, ζνασ λεπτομερισ κφκλοσ ηωισ 

ανάπτυξθσ για τθν παραγωγι ςυςτθμάτων επεξεργαςίασ πλθροφοριϊν μπορεί 

να περιζχει από 50 ζωσ 100 διακριτά βιματα. Η διαδικαςία για τθ δθμιουργία 

ενόσ νζου φαρμάκου, από τθ φάςθ τθσ αρχικισ ζρευνασ ζωσ τθν τελικι ζγκριςθ 

από τον Οργανιςμό Φαρμάκων μπορεί να περιλαμβάνει 1000 βιματα. 

Δεφτερον ζςτω και απλουςτευμζνο, το μοντζλο κφκλου ηωισ ανάπτυξθσ (βλζπε 

εικ. 1.5) μπορεί κατά πάςα πικανότθτα να εφαρμοςτεί ςτο κάκε κλάδο και ςτο 

κάκε περιβάλλον (ακόμα και ςε επιχείρθςθ παροχισ υπθρεςιϊν).  

 

ΑΠΑΙΣΗΕΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑΚΑΣΑΚΕΤΗΥΕΔΙΑΜΟ

 
Εικόνα 1.5 Κφκλοσ ηωισ τθσ ανάπτυξθσ προϊόντοσ 

1.1.8 ΑΝΑΛΤΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΡΓΑΙΩΝ 

Η εργαςία είναι προςπάκεια που καταβάλλεται από άτομα για το 

μεταςχθματιςμό ι τθ δθμιουργία προϊόντων, τθν επίλυςθ εντοπιςμζνων 

προβλθμάτων ι τθν ικανοποίθςθ ςυγκεκριμζνων αναγκϊν. Ππωσ ακριβϊσ ο 

Φορζασ Υλοποίθςθσ οργανϊνει ςτο πλαίςιο ιεραρχικϊν δομϊν τα άτομα που 

εκτελοφν τθν εργαςία, ζτςι και θ αναλυτικι δομι εργαςιϊν οργανϊνει ςε μία 

ιεραρχικι δομι τα προϊόντα/ παραδοτζα που πρζπει να παραχκοφν. 

Ρροκειμζνου θ αναλυτικι δομι εργαςιϊν να χρθςιμοποιθκεί ωσ πλαίςιο για τθν 

οργάνωςθ των τεχνικϊν ςτόχων ενόσ Ζργου –εκτόσ από τθ χριςθ τθσ ωσ 

εργαλείου διαχείριςθσ για τον ζλεγχο του κόςτουσ και των 

χρονοδιαγραμμάτων– είναι ςθμαντικό να είναι προςανατολιςμζνθ ςτο προϊόν. 

Τα επιμζρουσ ςτοιχεία τθσ κα πρζπει να αντιπροςωπεφουν αναγνωρίςιμα 

προϊόντα εργαςίασ, είτε πρόκειται για αγακά είτε για εξοπλιςμό/ μθχανιματα, 

λογιςμικό, δεδομζνα, ςτοιχεία υποδομισ ι προϊόντα υπθρεςιϊν.  

Η Αναλυτικι Δομι Εργαςιϊν (Work Breakdown Structure) είναι μία 

προςανατολιςμζνθ ςτα παραδοτζα ομαδοποίθςθ των ςυνιςτωςϊν του Ζργου, θ 

οποία οργανϊνει και ορίηει το ςυνολικό αντικείμενο του Ζργου. Βαςίηεται ςτθν 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

19 

 

αρχι τθσ υποδιαίρεςθσ των κφριων παραδοτζων ι υποπαραδοτζων του Ζργου 

ςε μικρότερεσ, καλφτερα διαχειρίςιμεσ ςυνιςτϊςεσ, μζχρισ ότου τα παραδοτζα 

να προςδιορίηονται ςε επαρκζσ επίπεδο ανάλυςθσ ϊςτε να υποςτθρίηεται θ 

ανάπτυξθ των δραςτθριοτιτων του Ζργου (προγραμματιςμόσ, εκτζλεςθ, 

ζλεγχοσ και κλείςιμο). Για να πραγματοποιθκεί θ ανάλυςθ αυτι, κα πρζπει να 

ακολουκθκοφν τα βιματα που παρουςιάηονται παρακάτω: 

1. Ρροςδιοριςμόσ των κυρίων παραδοτζων του Ζργου, ςυμπεριλαμβανομζνων 

αυτϊν που προκφπτουν από τθ Διαχείριςθ Ζργου. Τα κφρια παραδοτζα κα 

πρζπει πάντα να ορίηονται με όρουσ που αντιςτοιχοφν ςτον πραγματικό 

τρόπο οργάνωςθσ του Ζργου. 

2. Οριςμόσ απόφαςθσ αν ςε αυτό το επίπεδο ανάλυςθσ μποροφν να 

διαμορφωκοφν επαρκείσ εκτιμιςεισ κόςτουσ και διάρκειασ για κάκε 

παραδοτζο. Σε περίπτωςθ που γίνεται θ εκτίμθςθ ότι για οριςμζνα 

παραδοτζα το επίπεδο ανάλυςθσ δεν είναι επαρκζσ, κα πρζπει να 

πραγματοποιθκεί περαιτζρω ανάλυςθ (βιμα 3). Για τα παραδοτζα για τα 

οποία εκτιμάτε ότι δεν χρειάηεται περαιτζρω ανάλυςθ, γίνεται μια 

προςπάκεια επαλικευςθσ τθσ ορκότθτασ τθσ ανάλυςθσ (βιμα 4).  

3. Ρροςδιοριςμόσ των ςυςτατικϊν ςυνιςτωςϊν των παραδοτζων. Οι 

ςυςτατικζσ ςυνιςτϊςεσ κα πρζπει να περιγράφονται με όρουσ απτϊν, 

επαλθκεφςιμων αποτελεςμάτων, ϊςτε να διευκολφνεται θ μζτρθςθ τθσ 

απόδοςθσ. Ππωσ και με τισ κφριεσ ςυνιςτϊςεσ, οι ςυςτατικζσ ςυνιςτϊςεσ κα 

πρζπει να ορίηονται με όρουσ που αντιςτοιχοφν ςτον πραγματικό τρόπο 

οργάνωςθσ και διεκπεραίωςθσ των εργαςιϊν του Ζργου. Σε αυτό το βιμα 

κα πρζπει να γίνεται μια επανάλθψθ του  βιματοσ 2 για κάκε ςυςτατικι 

ςυνιςτϊςα και ζ κατά πόςον απαιτείται περαιτζρω ανάλυςθ. 

4. Επαλικευςθ τθσ ορκότθτασ τθσ ανάλυςθσ. Αναλυτικότερα,  

 Ζλεγχοσ αν θ ανάλυςθ ςτα επιμζρουσ ςτοιχεία αναγκαία αλλά και 

επαρκι για τθν ολοκλιρωςθ του αναλυκζντοσ ςτοιχείου. Στθν 

περίπτωςθ που δεν είναι επαρκι οι ςυςτατικζσ ςυνιςτϊςεσ πρζπει να 

τροποποιθκοφν. 

 Ζλεγχοσ αν κάκε ςτοιχείο είναι ςαφϊσ οριςμζνο. Στθν περίπτωςθ 

αςάφειασ οριςμοφ οι περιγραφζσ πρζπει να ανακεωρθκοφν. 

 Ζλεγχοσ  δυνατότθτασ κατάρτιςθσ κατάλλθλου χρονοδιαγράμματοσ και 

προχπολογιςμοφ για κάκε ςτοιχείο. Αν δεν υπάρχει αυτι θ δυνατότθτα 

τότε χρειάηεται να γίνουν τροποποιιςεισ ϊςτε να παρζχεται επαρκισ 

διαχειριςτικόσ ζλεγχοσ (management control). 
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Η Αναλυτικι Δομι Εργαςιϊν Ζργου περιλαμβάνει ςυνικωσ τουλάχιςτον τρία 

επίπεδα ανάλυςθσ. Στισ περιπτϊςεισ των προγραμμάτων, τα επίπεδα ανάλυςθσ 

ςυνικωσ φτάνουν τα πζντε επίπεδα (βλζπε εικ. 1.6).  

 

Εικόνα 1.6 Αναλυτικι Δομι Εργαςιϊν 5 επιπζδων 

1.1.8.1 ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΠΡΟΕΓΓΙΗ WBS 

 Ραρζχει καλφτερο ζλεγχο του ζργου και των τμθμάτων από τα οποία 

αποτελείται 

 Δίνει τθ δυνατότθτα να ανατεκοφν ςυγκεκριμζνα τμιματα του ζργου ςε 

ςυγκεκριμζνα και διαφορετικά άτομα 

 Διευκολφνει τθν ορκότερθ εκτίμθςθ ςε απαιτοφμενο χρόνο και κόςτοσ 

 Επιτρζπει τον ευκολότερο προςδιοριςμό του κινδφνου 

1.1.8.2 ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΝΑΛΤΗ 

 Η ανάλυςθ κα πρζπει να ςταματά ςτο ςθμείο όπου είναι δυνατό να 

εκτιμθκοφν οι απαιτοφμενοι πόροι με ικανοποιθτικό βακμό ακρίβειασ 

 Επίςθσ, θ ανάλυςθ μπορεί να ςταματιςει ςτο ςθμείο όπου οι επιλεγμζνεσ 

μονάδεσ μζτρθςθσ μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ικανοποιθτικά (για 

παράδειγμα, μινασ, εβδομάδα, θμζρα κτλ.) 

 Εναλλακτικά, θ ανάλυςθ μπορεί να ςταματιςει όταν ο χαμθλότεροσ δομικόσ 

λίκοσ αντιπροςωπεφει από το 0,5 ζωσ το 2,0% του ζργου κατ’ελάχιςτον. 
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1.1.8.3 ΚΑΘΟΡΙΜΟ ΟΡΟΗΜΩΝ (MILESTONES) 

 Ορόςθμο είναι ζνα ςθμαντικό «υποπροϊόν» απαραίτθτο για τθν 

ολοκλιρωςθ του «τελικοφ προϊόντοσ», που είναι και ο ςτόχοσ του ζργου 

 Ρρόγραμμα Οροςιμων είναι ζνα ςτρατθγικό πλάνο ι πλαίςιο ενόσ ζργου 

που προδιαγράφει τα ενδιάμεςα παραδοτζα (υποπροϊόντα) που πρζπει  

να επιτευχκοφν 

 Το πρόγραμμα οροςιμων εκφράηει τθ λογικι ςειρά των καταςτάςεων από 

τισ οποίεσ κα πρζπει να περάςει το ζργο ϊςτε να επιτφχει το ςτόχο του και 

όχι τον τρόπο με τον οποίο κα επιτευχκοφν αυτζσ οι καταςτάςεισ. 

1.1.8.4 ΚΑΛΕ ΠΡΑΚΣΙΚΕ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΟΡΟΗΜΩΝ 

Το πρόγραμμα οροςιμων είναι ζνασ καλόσ τρόποσ ϊςτε ο Διοικθτισ του ζργου 

να επικοινωνιςει τθ ςτρατθγικι τόςο προσ τον ςπόνςορα του ζργου όςο και 

προσ τθν ομάδα του ζργου. 

Ζνα καλό πρόγραμμα οροςιμων κα πρζπει: 

 Να είναι κατανοθτό ςτον κακζνα 

 Να είναι ελζγξιμο, τόςο ποςοτικά, όςο και ποιοτικά 

 Να επικεντρϊνεται ςτισ απαραίτθτεσ αποφάςεισ 

 Να είναι λογικό με πακζτα εργαςίασ και αποφάςεισ ςτθ ςωςτι ςειρά 

 Να παρζχει πλθροφορίεσ ςτο κατάλλθλο επίπεδο λεπτομζρειασ 

 

1.1.9 ΣΕΦΝΙΚΕ ΚΑΙ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΕΡΓΩΝ (ΜΕΘΟΔΟΙ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟΤ ΦΡΟΝΟΤ) 

 

 Διαγράμματα Gantt ( Gantt Charts ) 

 Διαγράμματα Δικτφων ( Network Diagrams ) 

o Μζκοδοσ Κρίςιμθσ Διαδρομισ ( Critical Path Method ι CPM) 

o Μζκοδοσ PERT ( Project Evaluation & Review Technique ) 

1.1.9.1 ΜΕΘΟΔΟ CPM 

Η μζκοδοσ CPM ( Critical Path Method ) ιταν το αποτζλεςμα μιασ 

ςυντονιςμζνθσ προςπάκειασ τθσ Dupont και του τμιματοσ UNIVAC του 

Remington Rand ςτθν προςπάκεια ςυςτθματικοφ προγραμματιςμοφ τθσ 
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διαδικαςίασ ςυντιρθςθσ ςε χθμικά εργοςτάςια. Η μζκοδοσ CPM κεωρεί ότι οι 

δραςτθριότθτεσ είναι ντετερμινιςτικζσ και γνωςτζσ. 

1.1.9.1.1 ΒΑΙΚΗ ΣΕΧΝΙΚΗ CPM 

Η βαςικι τεχνικι χριςθσ τθσ μεκόδου CPM είναι θ καταςκευι ενόσ μοντζλου 

ενόσ ζργου που κα εμπεριζχει τα ακόλουκα: 

1. Μια λίςτα με όλεσ τισ αναγκαίεσ για τθν περάτωςθ του ζργου 

δραςτθριότθτεσ (ςυνικωσ οι δραςτθριότθτεσ αυτζσ είναι 

κατθγοριοποιθμζνεσ ςε μα δομι WBS – αναλφκθκε προθγουμζνωσ ) 

2. Το χρόνο ( διάρκεια ) που χρειάηεται θ κάκε δραςτθριότθτα για να 

ολοκλθρωκεί 

3. Τισ αλλθλεξαρτιςεισ μεταξφ των δραςτθριοτιτων 

Χρθςιμοποιϊντασ αυτζσ τισ τιμζσ, θ CPM υπολογίηει τθ μακρφτερθ πορεία των 

προγραμματιςμζνων δραςτθριοτιτων μζχρι το τζλοσ του προγράμματοσ, και 

τον νωρίτερο και τον αργότερο χρόνο που κάκε δραςτθριότθτα μπορεί να 

αρχίςει και να τελειϊςει χωρίσ να κακυςτεριςει το πρόγραμμα. Αυτι θ 

διαδικαςία κακορίηει ποιεσ δραςτθριότθτεσ είναι "κρίςιμεσ" (αυτζσ ςτθ 

μακρφτερθ διαδρομι) και ποιζσ ζχουν "περικϊριο κακυςτζρθςθσ" (μπορεί να 

κακυςτερθκεί χωρίσ να κακυςτεριςει θ καταλθκτικι προκεςμία όλου του 

ζργου).  

Στθ διαχείριςθ ζργων μια κρίςιμθ διαδρομι είναι θ ακολουκία ενόσ δικτφου 

δραςτθριοτιτων οι οποίεσ προςκζτουν χρόνο ςτθ διάρκεια περάτωςθσ όλου 

του ζργου. Αυτό κακορίηει τον πιο ςφντομο πικανό χρόνο να ςυμπλθρωκεί το 

ζργο. Οποιαδιποτε κακυςτζρθςθ μιασ δραςτθριότθτασ ςτθν κρίςιμθ πορεία 

προςκροφει άμεςα ςτθν προγραμματιςμζνθ θμερομθνία τθσ ολοκλιρωςθσ 

του ζργου (δθλ. δεν υπάρχει περικϊριο κακυςτζρθςθσ ζναρξθσ ι 

ολοκλιρωςθσ τθσ κάκε δραςτθριότθτασ που αποτελεί τθν κρίςιμθ διαδρομι).  

Αυτά τα αποτελζςματα επιτρζπουν ςτουσ διευκυντζσ να δίνουν 

προτεραιότθτα ςε κάποιεσ δραςτθριότθτεσ για τθν αποτελεςματικι διαχείριςθ 

τθσ ολοκλιρωςθσ του ζργου, και για να βελτιςτοποιοφν τθν 

προγραμματιςμζνθ κρίςιμθ διαδρομι ενόσ ζργου δίνοντασ προτεραιότθτα ςε 

κάποιεσ κρίςιμεσ δραςτθριότθτεσ.   
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1.1.9.2 ΜΕΘΟΔΟ PERT 

Η μζκοδοσ PERT ( Project Evaluation & Review Technique ) αναπτφχκθκε από 

τθν εταιρεία Booz Allen & Hamilton ςε ςυνεργαςία με το Ρολεμικό Ναυτικό 

των ΗΡΑ το 1958 ωσ εργαλείο ςυντονιςμοφ των δραςτθριοτιτων 11,000 

περίπου εργολάβων που ςυμμετείχαν ςε ζνα πρόγραμμα πυραφλων. Η 

μζκοδοσ PERT αναγνωρίηει το χρόνο εκτζλεςθσ δραςτθριοτιτων ωσ μια τυχαία 

μεταβλθτι που μπορεί να λάβει τρεισ διακριτζσ τιμζσ ( μια αιςιόδοξθ, μια 

μζςθ και μια απαιςιόδοξθ ) 

1.2 COLLABORATIVE SOFTWARE 

Τα collaborative software, που είναι γνωςτά επίςθσ ωσ groupware, είναι ο όροσ 

που χρθςιμοποιείται για να περιγράψει μια ςειρά εφαρμογϊν λογιςμικοφ που 

ζχουν ωσ ςκοπό να επιτρζπουν ςτουσ πολλαπλάςιουσ χριςτεσ να ςυνεργάηονται 

πάνω ςτουσ κοινοφσ ςτόχουσ που ζχουν κζςει είτε μζςα από τοπικοφσ ι ακόμα 

και από απομακρυςμζνουσ servers.Τα collaborative software είναι θ βάςθ για τθν 

ςυνεργαςία, ςτο χϊρο τθσ εργαςίασ, μζςω θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν. Τζτοια 

ςυςτιματα λογιςμικοφ όπωσ το θλεκτρονικό ταχυδρομείο, το θλεκτρονικό 

θμερολόγιο, θ ςυνομιλία με τθ μορφι κειμζνου (text chat), τα  wiki κ.α. ανικουν 

ςε αυτιν τθν κατθγορία. Ο άτυποσ νόμοσ που αναφζρει ότι όςοι περιςςότεροι 

άνκρωποι χρθςιμοποιοφν κάτι τόςθ μεγαλφτερθ αξία αποκτά αυτό ταιριάηει 

απόλυτα ςτθ λειτουργία των collaborative software. 

1.2.1 Η ΙΔΕΑ ΣΟΤ GROUPWARE 

Δεδομζνου ότι οι επιχειριςεισ γίνονται ολοζνα και πιο διάχυτεσ (μζςω τθσ 

περιφερειακισ, εκνικισ ι πολυεκνικισ επζκταςθσ) θ ςυνεργαςία μεταξφ των 

διαςκορπιςμζνων ομάδων υπαλλιλων μπορεί να γίνει προβλθματικι. Για το 

λόγο αυτό για να χρθςιμοποιοφν οι αυξανόμενεσ επιχειριςεισ καλφτερα τθ 

γνϊςθ και τισ δεξιότθτεσ που υπάρχουν μζςα ςε ζνα αποκεντρωμζνο εργατικό 

δυναμικό είναι απαραίτθτο να εφαρμοςτοφν οι τεχνολογίεσ και οι ςτρατθγικζσ 

που επιτρζπουν ςτουσ υπαλλιλουσ να επικοινωνιςουν και να ςυνεργαςτοφν 

ανεξαρτιτωσ των γεωγραφικϊν ορίων που επεκτείνεται θ επιχείρθςθ. 

Η ανάπτυξθ των τεχνολογιϊν επικοινωνίασ όπωσ το θλεκτρονικό ταχυδρομείο, θ 

τθλεοπτικι ςφςκεψθ και το Διαδίκτυο ζχει οδθγιςει ςτθν ανάπτυξθ του 

collaborative software με αποτζλεςμα να διευκολφνεται θ διανομι τθσ γνϊςθσ 

και των πλθροφοριϊν μεταξφ αυτϊν των γεωγραφικά διαςκορπιςμζνων 

http://en.wikipedia.org/wiki/Wiki


 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

24 

 

ομάδων ανκρϊπων και ζτςι να επιτρζπεται ςτισ ομάδεσ αυτζσ ςυνεργαςτοφν με 

ςκοπό τθν επίτευξθ ενόσ κοινοφ ςτόχου. 

1.2.2 ΦΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ΓΝΩΡΙΜΑΣΑ GROUPWARE 

Ραρόλο που υπάρχουν αρκετά και ςυνεχϊσ αναπτφςςονται ακόμα περιςςότερα 

είδθ εφαρμογϊν Groupware, όλεσ αυτζσ οι εφαρμογζσ λειτουργοφν ςυνικωσ με 

κάποια κοινά γνωρίςματα: 

 ΤΓΚΕΝΣΡΩΜΕΝΗ ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Δεδομζνου ότι θ φφςθ του groupware είναι τζτοια όπου απαιτείται θ 

ταυτόχρονθ χριςθ ίδιων δεδομζνων από πολλαπλοφσ χριςτεσ είναι 

ςθμαντικό να υπάρχει θ δυνατότθτα ςυγκεντρωμζνθσ αποκικευςθσ 

δεδομζνων ϊςτε να επιτρζπεται θ διαχείριςθ ενόσ πρότυπου αντιγράφου. 

Οι χριςτεσ κάκε φορά που ςυνδζονται με τθν εφαρμογι ζχουν πρόςβαςθ 

ςτθν τελευταία ενθμερωμζνθ ζκδοςθ του αρχείου δεδομζνων, και 

απαιτείται από αυτοφσ θ ενθμζρωςι του (ςτθν περίπτωςθ που υπάρχει 

κάποια εξζλιξθ) κάκε φορά που είναι ζτοιμοι να αποςυνδεκοφν από τθν 

εφαρμογι. 

Η χρθςιμοποίθςθ των μεκόδων αποκικευςθσ ςυγκεντρωμζνων δεδομζνων 

και ελζγχου ενθμζρωςθσ των εκδόςεων ελαχιςτοποιεί τον κίνδυνο κάποιοσ 

χριςτθσ να κάνει τροποποιιςεισ οι οποίεσ ζχουν γίνει ιδθ από κάποιο άλλο 

χριςτθ με αποτζλεςμα τθ χρονικι κακυςτζρθςθ του project. Η 

ςυγκεντρωμζνθ αποκικευςθ δεδομζνων διατθρεί επίςθσ τθν ακεραιότθτα 

μιασ πρότυπθσ ζκδοςθσ των πλθροφοριϊν, αφοφ εξαςφαλίηει ότι  – εάν 

υπάρχει ζνα λάκοσ  – τα δεδομζνα  κα μποροφν να κλθκοφν πίςω και να 

ανακαλεςτεί θ τελευταία ζγκυρθ ζκδοςθ.   

 ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Το Groupware βελτιϊνει τθ ςυνεργαςία και τθν επικοινωνία παρζχοντασ 

διάφορεσ διόδουσ επικοινωνίασ μεταξφ των πολλαπλϊν χρθςτϊν. Σε 

πρωταρχικό επίπεδο αυτι θ επικοινωνία κα μποροφςε να υποςτθρίηεται 

από ζνα απλό πίνακα ανακοινϊςεων ι μιασ υπθρεςίασ άμεςων μθνυμάτων. 

Σε πιο ςφνκετό επίπεδο το λογιςμικό κα μποροφςε να παρζχει τθν 

ικανότθτα ςφςκεψθσ μζςω του διαδικτφου, θμερολόγια ομάδασ για το 

ςχεδιαςμό των εργαςιϊν και τθ διαχείριςθ τθσ ροισ τθσ φόρτου εργαςίασ 

ϊςτε να κακοδθγιςει αυτόματα τισ κατάλλθλεσ πλθροφορίεσ ςτον αρμόδιο 

χριςτθ.   
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 ΙΚΑΝΟΣΗΣΕ ΕΠΙΛΤΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΩΝ 

Ζνα από τα μζγιςτα πλεονεκτιματα των collaborative software είναι θ 

προβολι ίδιων δεδομζνων ςε όλα τα μζλθ μιασ ομάδασ, ενιςχφοντασ ζτςι 

τθν ευκολία εντοπιςμοφ προβλθμάτων. 

Με τουσ κατάλλθλουσ ελζγχουσ ςτθν ενθμζρωςθ των εκδόςεων, οι χριςτεσ 

μποροφν να αποκτιςουν πρόςβαςθ μόνο ςτισ πιο πρόςφατεσ 

τροποποιιςεισ των κοινϊν δεδομζνων, επιτρζποντάσ του με αυτό τον τρόπο 

να λαμβάνουν γριγορα αποφάςεισ και να προχωροφν με τον πιο ςφντομο 

τρόπο. Επιπλζον όταν δίδεται και θ δυνατότθτα να επικοινωνιςουν άμεςα 

οι διάφορεσ ομάδεσ εργαηομζνων μεταξφ τουσ τότε κακίςταται δυνατό να 

αυξθκεί θ αποδοτικότθτα τθσ διαδικαςίασ λιψθσ απόφαςθσ και να 

εξαςφαλιςκεί ότι οι διαδικαςίεσ αυτζσ ολοκλθρϊνονται μζςα ςτον ελάχιςτο 

χρόνο. 

 ΕΦΑΡΜΟΓΕ GROUPWARE 

Κςωσ ζνα από τα καλφτερα παραδείγματα τθσ ςθμαντικότθτασ του 

groupware κα ιταν μια εφαρμογι που κα χρθςιμοποιείται ςτθν ανάπτυξθ 

του λογιςμικοφ. Τα προγράμματα λογιςμικοφ ςχεδόν παγκοςμίωσ 

αναπτφςςονται από πολλά μζλθ ομάδων, δεδομζνου ότι τα προγράμματα 

είναι ςυνικωσ πάρα πολφ μεγάλα για να γραφτοφν από ζναν και μόνο 

υπεφκυνο ανάπτυξθσ λογιςμικοφ (τουλάχιςτον για τα ςφνκετα εμπορικά 

λογιςμικά).   

Σαφϊσ, όταν εργάηονται οι πολλαπλοί χριςτεσ ςτο ίδιο πρόγραμμα 

λογιςμικοφ είναι ηωτικισ ςθμαςίασ να υπάρχει επαρκισ επικοινωνία μεταξφ 

των μελϊν των ομάδων, δεδομζνου ότι ακόμθ και τα μικρότερα λάκθ 

μποροφν να δθμιουργιςουν ελαττϊματα ςτο πρόγραμμα. Η εφαρμογι του 

ελζγχου ενθμζρωςθσ τθσ ζκδοςθσ των δεδομζνων ςτο groupware 

εξαςφαλίηει μια πλιρθσ ιςτορία του προγράμματοσ ςτθν κεντρικι κζςθ 

αποκικευςθσ για  

τθ χριςθ ςε περίπτωςθ οποιονδιποτε λακϊν. 

 

 ΑΛΛΕ ΧΡΗΕΙ ΓΙΑ GROUPWARE  

Το groupware που περιγράφεται παραπάνω κα μποροφςε να ονομαςκεί 

γενικά ζνα διοικθτικό εργαλείο ςυνεργαςιμότθτασ (collaborative 

management tool)  – δθλαδι μια εφαρμογι που βοθκά μια επιχείρθςθ ςτθ 
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διαχείριςθ ενόσ ζργου (project) χρθςιμοποιϊντασ τα γεωγραφικά 

διαςκορπιςμζνα μζλθ. Ενϊ αυτά τα εργαλεία είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για τισ 

αποκεντρωμζνεσ επιχειριςεισ, ζνα collaborative software μπορεί επίςθσ 

φανεί πολφ χριςιμο ςτθ δθμιουργία των collaborative μζςων βάςεων 

γνϊςθσ όπωσ τα wikis. Επιτρζποντασ ςτουσ πολλαπλοφσ χριςτεσ να ζχουν 

πρόςβαςθ ςτθν ενθμζρωςθ αλλά και τθν τροποποίθςθ μιασ βάςθσ γνϊςεων 

(εκατομμφρια χρθςτϊν, ςτθν περίπτωςθ δθμόςιων βάςεων γνϊςεων όπωσ 

είναι θ Wikipedia), γίνεται δυνατι θ ςυλλογι τθσ ρθτισ γνϊςθσ θ οποία 

υπάρχει ςτουσ χριςτεσ οι οποίοι ςυνειςφζρουν με τισ τροποποιιςεισ τουσ 

ςτθ βάςθ γνϊςεων. Ενϊ αυτό μπορεί να είναι και ενδιαφζρον και χριςιμο 

ςε μιασ δθμόςιασ κλίμακασ βάςθ, θ αξία τθσ ςε μια επιχείρθςθ μπορεί να 

είναι ενδεχομζνωσ τεράςτια. Για παράδειγμα με τθ ςυλλογι τθσ 

ςυνδυαςμζνθσ ςυγκεκριμζνθσ γνϊςθσ κάκε μζλουσ μιασ βιομθχανίασ θ 

επιχείρθςθ μπορεί να χτίςει μια βάςθ γνϊςεων ανεξάρτθτθ από τα όρια τθσ 

βιομθχανίασ μζςα από τθν οποία κα μποροφςε να κατακτιςει ζνα ςοβαρό 

μερίδιο τθσ αγοράσ. 
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2 ΔΙΑΓΩΓΗ ΣΟ MICROSOFT OFFICE PROJECT SERVER 2007  

Το Microsoft® Office Project Server 2007 επιτρζπει ςτισ επιχειριςεισ να 

διαχειριςτοφν καλφτερα τα ζργα και τουσ πόρουσ, που ενςωματϊνονται ςε  

ολόκλθρθ τθν επιχείρθςθ, και να αναλφουν αποτελεςματικά και να υποβάλλουν 

εκκζςεισ ςχετικά με τα ζργα και τα προγράμματα που βρίςκονται ςε εξζλιξθ Η 

χριςθ του Microsoft® Office Project Server 2007  πραγματοποιείται με δφο 

τρόπουσ, μζςω του Microsoft Office Project Professional 2007 και του Microsoft 

Office Project Web Access. Η αρχιτεκτονικι του επιτρζπει επίςθσ ςτισ επιχειριςεισ 

να ενςωματϊνουν ςτο Microsoft® Office Project Server 2007 το υπάρχον 

λογιςμικό. Μια αμφίδρομθ πφλθ ενςωματϊνει ςτο Microsoft® Office Project Server 

2007 το Microsoft Office Project Portfolio Server 2007 με ςκοπό τθ διαμόρφωςθ 

του EPM (Enterprise Project Management) ςυςτιματοσ τθσ Microsoft. 

2.1 ΠΛΔΟΝΔΚΣΗΜΑΣΑ ΥΡΗΗ 

2.1.1 ΛΕΠΣΟΜΕΡΗ ΕΠΟΠΣΕΙΑ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ 

 Λεπτομερισ παρακολοφκθςθ ολόκλθρου του κφκλου ηωισ ενόσ ζργου 

Το Office Project Web Access ενςωματϊνει Προτάςεισ (Proposals) οι οποίεσ 

δίνουν τθ δυνατότθτα ςτο ζργο να κινθκεί μζςω διαδικτφου, ϊςτε να μπορεί 

να γίνει χριςθ των αναλφςεων ςτο Office Project Server 2007 και να 

εντοπίηονται πικανά νζα ζργα. Οι Ρροτάςεισ (Proposals) βοθκοφν ςτθ 

πρόβλεψθ αναγκϊν μζςα από τα χζδια Πόρων (Resource Plans). Υπάρχει 

επίςθσ θ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ των επιμζρουσ εργαςιϊν που είναι 

κακοριςτικζσ για τθν ολοκλιρωςθ ενόσ ζργου μζςα από τα χζδια 

Δραςτθριοτιτων (Activity Plans) μζςα από τθν ιςτοςελίδα του Project Web 

Access. 

 Ανάλυςθ και ςφνταξθ εκκζςεων 

Εκτόσ από τισ προκακοριςμζνεσ εκκζςεισ και τα διάφορα φίλτρα ςτισ 

εμφανίςεισ, οι χριςτεσ ζχουν τθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςτο Cube Building 

Service, μζςω ενόσ ευζλικτου περιβάλλοντοσ, ϊςτε να μποροφν να 

δθμιουργιςουν αναλυτζσ χαρτοφυλακίου (portofolio analyzer cubes) για 

τισ εκκζςεισ με πολλαπλζσ επιλογζσ δεδομζνων και βακιά ενδοςκόπθςθ των 

εκκζςεων. Αυτό επιτυγχάνεται μζςα από το Reporting Data Service, το 

οποίο μετατρζπει τα δεδομζνα ενόσ ζργου ςε format κατάλλθλο πρϊτον για 
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τθ ςφνταξθ εκκζςεων από τουσ τελικοφσ χριςτεσ (end-users) και δεφτερον 

για το cube building των Analysis Services τθσ SQL Server. 

 Ζλεγχοσ ςεναρίων “what-if” 

Δίνεται θ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ των επιπτϊςεων που μπορεί να 

δθμιουργθκοφν από προτικζμενεσ αλλαγζσ μζςα από το Visual Change 

Highlights και τουσ Task Drivers. Επίςθσ υπάρχει θ δυνατότθτα ελζγχου και 

αναίρεςθσ ποικίλων ςεναρίων ςε ζνα αςφαλζσ περιβάλλον με τθ χριςθ 

πολλαπλϊν επιπζδων Aναίρεςθσ (Undo). 

 Ρφκμιςθ των οικονομικϊν ενόσ ζργου 

Μζςα από το Project Server 2007 δίνεται θ δυνατότθτα αντιςτοίχιςθσ του 

προχπολογιςμοφ ςε ζργα. Ο διαχειριςτισ μπορεί να αναλφςει τον 

προχπολογιςμό με ςχετικά μεγάλθ ακρίβεια επιτυγχάνοντασ με αυτό τον 

τρόπο τον καταμεριςμό του κεφαλαίου και τον εντοπιςμό των κοςτϊν που 

υπερβαίνουν τον προχπολογιςμό. 

 Αντιςτοίχιςθ των διαφόρων κοςτϊν ςτισ επιμζρουσ εργαςίεσ 

Με το νζο τφπο ειςαγωγισ πόρων “Cost” ο διαχειριςτισ ενόσ ζργου μπορεί 

να αντιςτοιχίςει τα κόςτθ πολλαπλϊν «κατά από κοπι» εργαςιϊν (οι 

εργαςίεσ οι οποίεσ δεν κοςτολογοφνται ςφμφωνα με το χρόνο περαίωςθσ 

τουσ αλλά ενιαία ωσ ζνα «κλειδωμζνο» κόςτοσ). Επίςθσ το Project Server 

2007 διακζτει πολλά πεδία ειςαγωγισ πλθροφοριϊν τα οποία ςχετίηονται 

με τα κόςτθ με αποτζλεςμα θ χριςθ αυτϊν να ςυμβάλλει ςτον καλφτερο 

απολογιςμό ολόκλθρου του ζργου. 
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Εικόνα 2.1 Ειςαγωγι προτάςεων με ςκοπό τθν εκ των προτζρων κακοδιγθςθ του ζργου ςφμφωνα 
με τουσ αρχικοφσ ςτόχουσ 

2.1.2 ΕΤΚΟΛΙΑ ΦΡΗΗ 

 Εξοικονόμθςθ χρόνου 

Το Office Project Professional 2007 το οποίο είναι ςυνδεδεμζνο με το Project 

Web Access διακζτει μια μεγάλθ γκάμα από Πρότυπα (Templates) ζργων 

επιταχφνοντασ με αυτόν τον τρόπο τθ διαδικαςία διαχείριςθσ ενόσ ζργου. 

Ζνα πρότυπο ζργου ενςωματϊνει μια πλθκϊρα επιμζρουσ εργαςιϊν, 

πλθροφοριϊν για τουσ πόρουσ, επιμζρουσ μορφοποιιςεων, μακροεντολϊν 

και άλλων ρυκμίςεων ςχετικϊν του ζργου. Με αυτό τον τρόπο τα πρότυπα 

ζργων βοθκοφν ςτθν υιοκζτθςθ καλφτερων πρακτικϊν και μεγαλφτερθσ 

ςυνοχισ του καταμεριςμοφ των εργαςιϊν. 
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Εικόνα 2.2 Επιλογι ζτοιμων προτφπων ζργου για μεγαλφτερθ ευκολία ςτθ χριςθ και ςτο χρόνο 
διαχείριςθσ αυτϊν 

 Ενςωμάτωςθ και χριςθ προχπάρχοντοσ λογιςμικοφ τθσ  Microsoft 

Δίνεται θ δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςτα δεδομζνα του Project Server μζςα 

από γνωςτζσ εφαρμογζσ τθσ Microsoft. Αναλυτικότερα υπάρχει θ 

δυνατότθτα ενςωμάτωςθ του Microsoft Office Outlook 2007 το οποίο 

επιτρζπει ςτα μζλθ τθσ ομάδασ διαχείριςθσ του Project Server να διαβάηουν 

και να ςυντάςςουν αναφορζσ ςχετικζσ με τθν πορεία των επιμζρουσ 

εργαςιϊν μζςα από το θμερολόγιο τουσ. Αυτό βοθκά τα μζλθ τθσ ομάδασ 

διαχείριςθσ του Project Server να παρζχουν ςτουσ διαχειριςτζσ των ζργων 

ενθμερϊςεισ αναφορϊν ταξινομθμζνεσ ςφμφωνα με τθν ϊρα καταχϊρθςισ 

τουσ επιτυγχάνοντασ ζτςι ακριβζςτερζσ αναφορζσ των επιμζρουσ εργαςιϊν. 

Το  Project Server 2007 υποςτθρίηει επιπλζον τθν ενςωμάτωςθ των 

Microsoft Office Word, Microsoft Office Excel, Microsoft Office Visio και 

Microsoft Office PowerPoint. 

 Πρόςβαςθ ςτισ πλθροφορίεσ ενόσ ζργου μζςα από το διαδίκτυο 

Οι ςυνεργάτεσ, τα διευκυντικά ςτελζχθ και τα μζλθ τθσ ομάδασ διαχείριςθσ 

του Project Server μποροφν να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ διάφορεσ λειτουργίεσ 

και να ςυμμετζχουν ςτθ διαμόρφωςθ αυτϊν μζςα από ζνα πλαίςιο 

δυνατοτιτων που κα ζχει ο κακζνασ ανάλογα με το ρόλο που ζχει ςτο 

λογιςμικό απλά μζςα από ζναν περιθγθτι διαδικτφου (internet browser) 
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ανοίγοντασ τθν ιςτοςελίδα του Project Web Access ι τθν εκάςτοτε 

επιμζρουσ ιςτοςελίδα που ζχει το κάκε ζργο (project workspace) 

 

 

Εικόνα 2.3 Tasks, Timesheets, Approvals Status Reports, Issues/Risks ενθμερϊνουν τον χρθςτι ςτθν 
αρχικι ςελίδα του Project Web Access 

2.1.3 ΔΙΕΤΡΤΜΕΝΕ ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΕ ΦΡΗΗ 

 Βελτίωςθ των επιδόςεων 

Μζςω του Active Cache παρζχονται εκτενι δεδομζνα όταν αυτά ηθτθκοφν 

από τουσ χριςτεσ για γριγορθ πρόςβαςθ, αποκικευςθ, δθμοςίευςθ και 

οποιαδιποτε άλλθ ενζργεια επικοινωνίασ χρειαςτεί ανάμεςα ςτον τελικό 

χριςτθ και το server ςε περίπτωςθ που μεςολαβεί γεωγραφικι απόςταςθ 

ανάμεςα ςτισ διανεμθμζνεσ ομάδεσ χρθςτϊν. Υπάρχει επιπλζον θ 

δυνατότθτα offline χριςθσ. Οι πόροι του server παρουςιάηουν εξαιρετικι 

ανκεκτικότθτα και εφκολθ προςβαςιμότθτα χάριν τθσ Queuing Service, θ 

οποία ταξινομεί το φόρτο των αιτιςεων που εκκρεμοφν ανάλογα με τθ 

διακεςιμότθτα του server. 

 Εφκολθ διαχείριςθ οποιαςδιποτε ζκταςθσ ζργου 

Για τθ διαχείριςθ ενόσ μικροφ ςχετικά ζργου (project) γίνεται κατάτμθςθ ςε 

επιμζρουσ εργαςίεσ (tasks) μζςα από τα Microsoft Windows SharePoint 

Services δθμιουργϊντασ λίςτεσ επιμζρουσ εργαςιϊν (Project Task Lists) οι 

οποίεσ αργότερα μποροφν να ειςαχκοφν ςτο Office Project Web Access. 
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Τα μεγαλφτερθσ ζκταςθσ ζργα αντιμετωπίηονται ωσ Programs. Για τθν 

καλφτερθ εμφάνιςθ των αλλθλεξαρτθμζνων επιμζρουσ ζργων (projects) 

γίνεται χριςθ του Deliverables (Παραδοτζα) ςτο οποίο υπάρχει θ 

δυνατότθτα δθμιουργίασ μιασ λίςτασ από δεςμευμζνεσ θμερομθνίεσ των 

επιμζρουσ  εργαςιϊν (tasks) ςτισ οποίεσ οι υπόλοιποι διαχειριςτζσ ζργων 

(Project Managers) μποροφν να ςυνδζςουν τα δικά τουσ ζργα (projects) ι 

εργαςίεσ (tasks). 

 Εφκολθ διαχείριςθ πόρων 

Μζςα από το Project Server 2007 υπάρχει θ δυνατότθτα εντοπιςμοφ τθσ 

χριςθσ των πόρων και αξιολόγθςθ των ικανοτιτων των ςυντελεςτϊν ενόσ 

ζργου. Μζςα από τθν Ομάδα Πόρων (Team Resources) oι διαχειριςτζσ ενόσ 

ζργου (project managers) μποροφν πλζον να ανακζτουν τισ εργαςίεσ ςε μια 

ολόκλθρθ ομάδα πόρων παρά ςε να ζνα μεμονωμζνο. Μζςω του 

χαρακτθριςτικοφ ανάκεςθσ εργαςιϊν (Assignment Owner) ζνα άτομο ςτο 

οποίο δεν ζχει ανατεκεί ζνασ ςυγκεκριμζνοσ πόροσ να παρζχει ενθμερϊςεισ 

ςχετικά με τθν εξζλιξθ τθσ ανάκεςθσ του πόρου αυτοφ.  

 Διευρυμζνεσ δυνατότθτεσ χριςθσ του χρονοδιαγράμματοσ  

Τα χρονοδιαγράμματα επεκτείνονται πζρα από τθ βαςικι χριςθσ του, 

δθλαδι ςτθ ειςαγωγι δεδομζνων για τα λογιςτικά ςυςτιματα και τθν 

ανάλυςθ τθσ προόδου των εργαςιϊν. Υπάρχει θ δυνατότθτα γριγορου και 

εφκολου εντοπιςμοφ των διακζςιμων πόρων και των εν χριςει πόρων 

διευκολφνοντασ με αυτό τον τρόπο ςτον αποτελεςματικό καταμεριςμό των 

εκκρεμοφντων εργαςιϊν. 

 Ενιςχυμζνθ δυνατότθτα επιμεριςμοφ τθσ γνϊςθσ 

Μζςω του Project Server 2007 και των SharePoint Services οι διαχειριςτζσ 

ενόσ ζργου μποροφν να διαχειριςτοφν και εντοπίςουν με μεγάλθ ευκολία τισ 

ςχετιηόμενεσ με το ζργο πλθροφορίεσ. Η ςυγκζντρωςθ όλων των εγγράφων, 

των ρίςκων και των κεμάτων διαχείριςθσ ενόσ ζργου βοθκοφν ςθμαντικά 

ςτθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ των παραδοτζων ζργων. 

2.1.4 ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΑ ΕΠΕΚΣΑΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΙΑΜΟΡΥΩΗ ΣΩΝ ΔΙΕΡΓΑΙΩΝ 

 Προςαρμογι και διαχείριςθ του λογιςμικοφ ανάλογα με τισ απαιτιςεισ 

Το νζο Application Programming Interface (API), το Project Server Interface, 

δίνει τθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ και επζκταςθσ τθσ λειτουργικότθτασ του 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

33 

 

Office Project Professional 2007 ενϊ παράλλθλα αυξάνονται οι δεξιότθτεσ 

των χρθςτϊν κάνοντασ χριςθ του .NET Framework. Οι χριςτεσ μποροφν να 

χρθςιμοποιιςουν το νζο χαρακτθριςτικό του Office Project Server 2007, 

Server-Side Scheduling ϊςτε να δθμιουργιςουν ζνα διαδικτυακό User 

Interface (Web UI) χωρίσ να χρειάηεται να γίνουν προγραμματιςμζνεσ 

αλλαγζσ μζςω του Office Project Professional. 2007. Επιπλζον θ 

μορφοποίθςθ του Office Project Web Access γίνεται πολφ ευζλικτθ μζςω 

όλων των εργαλείων που διακζτουν τα Windows SharePoint Services 3.0. 

 Επζκταςθ λειτουργικότθτασ 

Μζςα από το Project Server επιτυγχάνεται θ ενςωμάτωςθ των διεργαςιϊν 

μιασ επιχείρθςθσ ςτα ζργα μζςω του Windows Workflow Foundation. Αυτό 

επιτυγχάνεται εφοδιάηοντασ αυτζσ τισ διεργαςίεσ με γεγονότα (events) τα 

οποία ειςάχκθκαν από το Office Project Server 2007 από το εργαλείο Event 

Handler το οποίο βρίςκεται ςτο Office Project Web Access. 

 Διαχείριςθ του EPM (Enterprise Project Management) τθσ επιχείρθςθσ 

Η αςφάλεια και οι άλλεσ λειτουργίεσ διαχείριςθσ του ζργου ενοποιοφνται ςε 

ζνα δομθμζνο Interface μζςα ςτο Office Project Web Access και πιο 

ςυγκεκριμζνα ςτισ ρυκμίςεισ του διακομιςτι (Server Settings). Αυτό βοθκά 

πολφ ςτθν εξοικονόμθςθ χρόνου και ςτθν ελαχιςτοποίθςθ τθσ διαδικαςίασ 

εκμάκθςθσ του λογιςμικοφ από τον Administrator. 
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Εικόνα 2.4 Σο βελτιωμζνο interface του Administrator  παρζχει καλφτερο ζλεγχο  και περιςςότερεσ 
επιλογζσ διαμόρφωςθσ 
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3 ΔΓΚΑΣΑΣΑΗ MICROSOFT PROJECT SERVER 2007 

Ρροτοφ γίνει ςυνοπτικι παρουςίαςθ των τεχνολογιϊν που χρθςιμοποιοφνται για 

τθν άρτια λειτουργία του Project Server 2007 είναι ςθμαντικό να τονιςκεί ότι 

κακεμιά από τισ παρακάτω τεχνολογίεσ κα πρζπει να προχπάρχουν και να 

χρθςιμοποιοφνται από τθν εκάςτοτε επιχείρθςθ θ οποία κα επιχειριςει να 

ενςωματϊςει το Office Project Server 2007  ςτα πλθροφοριακά ςυςτιματα τθσ 

επιχείρθςθσ. Τα παρακάτω λογιςμικά και υπθρεςίεσ λειτουργοφν ανεξάρτθτα και 

εξυπθρετοφν πολλαπλζσ απαιτιςεισ που προκφπτουν κατά τθ λειτουργία τθσ 

επιχείρθςθσ. Είναι ςθμαντικό να αναφερκεί ότι το Office Project Server 2007 

ςυνίςταται ςε επιχειριςεισ οι οποίεσ ζχουν ενςωματωμζνεσ ιδθ τισ τεχνολογίεσ 

αυτζσ. 

3.1 ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΔΝΟ ΛΟΓΙΜΙΚΟ / ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΔ ΣΟΤ MICROSOFT 
PROJECT SERVER 2007 

3.1.1 ACTIVE DIRECTORY 

To Active Directory είναι μια διαδικτυακι εφαρμογι θ οποία παρζχει τα 

κατάλλθλα μζςα για να ρυκμιςτοφν οι ταυτότθτεσ και οι ςχζςεισ ςε διαδικτυακά 

περιβάλλοντα. 

Ριο ςυγκεκριμζνα το Active Directory παρζχει τθ δυνατότθτα ςτο/α 

administrative group να δθμιουργοφν, να τροποποιοφν αλλά και να 

διαχειρίηονται τα δικαιϊματα πρόςβαςθσ των διαφόρων χρθςτϊν ςε μια 

διαδικτυακι πλατφόρμα ( π.χ. Windows Server 2003, 2008), να παρζχουν 

κανόνεσ πιςτοποίθςθσ όπου δίνεται θ δυνατότθτα χοριγθςθσ πιςτοποιθτικϊν 

public key τα οποία χρθςιμοποιοφνται για τθν πιςτοποίθςθ μζςω smart cards ι 

κρυπτογραφθμζνων ςτοιχείων πριν τθν μετάδοςι τουσ ςτο internet. 

Στθν ουςία το Active Directory είναι μια “αποκικθ” πλθροφοριϊν όπου οι 

πλθροφορίεσ είναι οργανωμζνεσ ςε ξεχωριςτά αντικείμενα δεδομζνων όπου το 

κάκε αντικείμενο* ςυνοδεφεται από ζνα ςυγκεκριμζνο πακζτο χαρακτθριςτικϊν 

τα οποία το διζπουν. Σε μία πλατφόρμα όπωσ τα Windows Server 2003 το Active 

Directory εμπεριζχει όλα τα αντικείμενα τθσ πλατφόρμασ. 

Η διαχείριςθ των δικαιωμάτων των διαφόρων χρθςτϊν ςτον AD γίνεται με τθν 

δθμιουργία των κατάλλθλων domain. Πλοι οι χριςτεσ μζςα ςε ζνα domain 

διζπονται από τθν ίδια πολιτικι προςταςίασ και λογαριαςμοφ χριςτθ.  
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* Αντικείμενο ςτο Active Directory μπορεί να είναι ζνασ χριςτθσ, μία ομάδα χρθςτϊν, ζνασ εκτυπωτισ ι 
και οποιοδιποτε πραγματικό ςτοιχείο με τα ςυνοδευόμενα χαρακτθριςτικά του. 

Συμπεραςματικά για να δϊςουμε διαφορετικι πολιτικι λογαριαςμοφ (account 

policy) ςε κάποιουσ χριςτεσ απλά τουσ εντάςςουμε ςε διαφορετικά domain. Η 

ςφνδεςθ των διαφόρων domain γίνεται μζςω των ‘δζντρων’ (trees) και των 

‘δαςϊν’ (forests). Ζνα δζντρο είναι ςτθν ουςία θ ιεραρχικι ομαδοποίθςθ 

πολλϊν domains κάτω από ζνα κοινό namespace. Ζνα δάςοσ είναι θ λογικι 

ομαδοποίθςθ πολλϊν δζντρων ςτο οποίο βζβαια κάκε δζντρο ζχει το δικό του 

namespace. 

 

3.1.1.1 ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ ACTIVE DIRECTORY Ε ΜΙΑ 
ΕΠΙΦΕΙΡΗΗ 

 Μείωςθ του TCO ( Total Cost of Ownership ) ανά χριςτθ για τθν 

υποςτιριξθ του Active Directory ςε ςχζςθ με τθν προθγοφμενθ ΙΤ 

αρχιτεκτονικι 

 Αφξθςθ τθσ παραγωγικότθτασ ανά χριςτθ 

 Μείωςθ τθσ απαςχόλθςθσ του γραφείου τεχνικισ βοθκείασ 

 Αφξθςθ τθσ αξιοπιςτίασ τθσ ΙΤ υποδομισ 

 Μείωςθ του μζςου χρόνου απαςχόλθςθσ ανά χριςτθ για επίλυςθ 

προβλθμάτων 

3.1.1.2 ΑΠΑΙΣΗΕΙ ΓΙΑ ΣΗ ΦΕΔΙΑΗ ΣΟΤ ACTIVE DIRECTORY Ε ΜΙΑ 
ΕΠΙΦΕΙΡΗΗ 

Η ςχεδίαςθ του active directory με ςκοπό τθν αποτελεςματικι εφαρμογι του 

ςε μια επιχείρθςθ απαιτεί τθν πλιρθ κατανόθςθ τθσ δομισ και τθσ λειτουργίασ 

μια επιχείρθςθσ. 

Αναλυτικότερα απαραίτθτθ είναι θ κατανόθςθ  : 

 Των προτεραιοτιτων μιασ επιχείρθςθσ, δθλαδι τον αντικειμενικό τθσ 

ςκοπό 

 Τθσ επικείμενθσ ανάπτυξθσ τθσ επιχείρθςθσ (π.χ. μια ενδεχόμενθ 

ςυγχϊνευςθ τθσ επιχείρθςθσ με κάποια άλλθ) 

 Των ςχετικϊν νόμων και κανονιςμϊν που εφαρμόηονται ςτθ ςυγκεκριμζνθ 

γεωγραφικι περιοχι και μπορεί να επθρεάςουν άμεςα το ςχεδιαςμό του 

active directory 

 Τθν ανοχι τθσ επιχείρθςθσ  ςτο ρίςκο 
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 Το προχπολογιςμό τθσ επιχείρθςθσ για τθν παροχι ΙΤ υπθρεςιϊν 

 Τισ διαδικαςίεσ που ακολουκεί θ επιχείρθςθ και αν αυτζσ κα μπορεί το AD 

να τθσ υποςτθρίξει αλλά και να παρουςιάςει μετά από κάποιο 

ςυγκεκριμζνο χρονικό διάςτθμα ςοβαρι μείωςθ του κόςτουσ λειτουργίασ 

λόγω βελτιϊςεισ αυτϊν των διαδικαςιϊν 

 Τον κφκλο ηωισ των υπθρεςιϊν ι των προϊόντων που προςφζρει θ 

επιχείρθςθ. Ο κφκλοσ ηωισ των υπθρεςιϊν ι των προϊόντων μπορεί να 

επθρεάςει τον αρικμό των εργαηομζνων, το φόρτο του δικτφου, τθν 

ςυχνότθτα των αλλαγϊν ςτον AD κ.α. 

 Τθν ροι των πλθροφοριϊν και τθν διαδικαςία λιψθσ αποφάςεων, δθλαδι 

αν οι αποφάςεισ λαμβάνονται από ζνα κεντρικό γραφείο ι από κάκε κζςθ 

εργαςίασ ξεχωριςτά. Για μια πιο εφκολθ κατανόθςθ του παραπάνω βοθκά 

ςθμαντικά ζνα organizational chart  κακϊσ και ζνα functional block 

diagram. 

3.1.2 DOMAIN NAME SYSTEM (DNS) 

Το Domain Name System (DNS) είναι μια τυποποιθμζνθ τεχνολογία για τθ 

διαχείριςθ των ονομάτων των ιςτοχϊρων (web sites) και άλλων domains του 

Διαδικτφου. Το DNS τεχνολογία δίνει τθ δυνατότθτα ςτον χριςτθ τθσ να 

πλθκτρολογεί μια διεφκυνςθ υπό τθ μορφι ονόματοσ όπωσ για παράδειγμα 

demo.about.com και ο υπολογιςτισ αυτόματα να εντοπίηει τθ IP διεφκυνςθ και 

να ςυνδζεται με τουσ υπολογιςτζσ, τα τοπικά δίκτυα και άλλεσ πθγζσ τα οποία 

βαςίηονται ςε δίκτυα βαςιςμζνα ςτθ TCP/IP τεχνολογία μζςα ςτο χϊρο του 

διαδικτφου. Το DNS είναι ζνα Internet Engineering Task Force (IETF)  πρότυπο. 

Ακολουκεί ζνα παραςτατικό διάγραμμα για τον τρόπο λειτουργίασ του DNS.  
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Εικόνα 3.1 χθματικι αναπαράςταςθ τρόπου λειτουργίασ ενόσ DNS Server 

3.1.3 IIS – INTERNET INFORMATION SERVICES (SERVER) 

Ο IIS είναι μια ομάδα υπθρεςιϊν βαςιςμζνων ςτο διαδίκτυο τισ οποίεσ 

δθμιοφργθςε θ Microsoft για να τα Microsoft Windows. Είναι ο δεφτεροσ πιο 

γνωςτόσ web server όςο αφορά τα website πίςω πάντα από τον κορυφαίο ςτθ 

βιομθχανία Apache HTTP Server. Το IIS υποςτθρίηει πρωτόκολλα όπωσ FTP (File 

Transfer Protocol), NNTP (Network News Transfer Protocol) και SMTP (Simple 

Mail Transfer Protocol) για τα e-mails. Πμωσ οι IIS δεν είναι απλά ζνασ web 

server. Μπορεί να ενςωματωκεί πλιρωσ ςτο επίπεδο λειτουργικοφ ςυςτιματοσ 

και δίνει τθ δυνατότθτα ςτισ επιχειριςεισ να προςκζςουν διαδικτυακζσ 

δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ επθρεάηουν άμεςα τθν υπόλοιπθ δομι τθσ 

επιχείρθςθσ. 

3.1.4 MICROSOFT .NET FRAMEWORK 

Το Microsoft .NET Framework είναι ζνα πλαίςιο λογιςμικοφ ςχεδιαςμζνο για τα 

λειτουργικά ςυςτιματα τθσ Microsoft. Ρεριζχει μια μεγάλθ βιβλιοκικθ και 

υποςτθρίηει ζνα μεγάλο εφροσ γλωςςϊν προγραμματιςμοφ ςτισ οποίεσ 

επιτρζπει τθ διαλειτουργικότθτα (δθλ. κάκε γλϊςςα μπορεί να χρθςιμοποιιςει 

τον κϊδικα ο οποίοσ ζχει γραφτεί ςε άλλθ γλϊςςα). Η βιβλιοκικθ τθσ 

τεχνολογίασ .NET είναι διακζςιμθ ςε όλεσ τισ γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ που 

υποςτθρίηονται από το .NET. 
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Η Base Class Library του .NET παρζχει διεπαφι χριςτθ (user interface), 

πρόςβαςθ ςε δεδομζνα, επικοινωνία βάςεων δεδομζνων, κρυπτογράφθςθ, 

ανάπτυξθ εφαρμογϊν διαδικτφου, αρικμθτικοφσ αλγόρικμουσ, και επικοινωνία 

δικτφων. Η class library χρθςιμοποιείται από τουσ προγραμματιςτζσ οι οποίοι τθ 

ςυνδυάηουν με δικό τουσ κϊδικα για τθν ανάπτυξθ διαφόρων εφαρμογϊν. 

3.1.5 ASP.NET 

H ASP.NET είναι ζνα πλαίςιο διαδικτυακισ εφαρμογισ το οποίο αναπτφχκθκε 

και προωκικθκε από τθ Microsoft ϊςτε να επιτρζπει ςτουσ προγραμματιςτζσ 

να δθμιουργιςουν δυναμικζσ διαδικτυακζσ ςελίδεσ, διαδικτυακζσ εφαρμογζσ 

και διαδικτυακζσ υπθρεςίεσ. H ASP.NET βαςίηεται ςτθ γλϊςςα Common 

Language Runtime (CLR), θ οποία επιτρζπει ςτουσ προγραμματιςτζσ να 

γράψουν τον ASP.NET κϊδικα χρθςιμοποιϊντασ οποιαδιποτε γλϊςςα 

υποςτθρίηεται από το .NET. 

3.1.6 SQL SERVER 2005 

Η SQL Server είναι ζνα Σχεςιακό Μοντζλο Διαχείριςθσ Δεδομζνων (relational 

model database server) RDBMS το οποίο αναπτφςςεται από τθν Microsoft. Οι 

κφριεσ γλϊςςεσ που χρθςιμοποιοφνται είναι θ T-SQL και θ ANSI SQL.Η κφρια 

μονάδα αποκικευςθσ ςτοιχείων είναι μια βάςθ δεδομζνων, θ οποία 

αποτελείται από μια ςυλλογι πινάκων και κϊδικα. Αναλυτικι περιγραφι τθσ 

SQL SERVER 2005 ακολουκεί παρακάτω ςτο κεφάλαιο εγκατάςταςθσ τθσ ςτον 

αντίςτοιχο server DEMO-SQL. 

3.1.6.1 ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ-ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΗ SQL SERVER 2005 

Η SQL Server 2005 είναι μια client-server βάςθ δεδομζνων θ οποία 

εγκακίςταται ςε ζνα server και ςτθν οποία μποροφν να ςυνδεκοφν από ζνασ 

μικρόσ αρικμόσ υπολογιςτϊν ζωσ εκατοντάδεσ χιλιάδεσ υπολογιςτζσ. Μια 

αρχιτεκτονικι client-server  μπορεί να διαχειριςτεί πολλά δεδομζνα πολφ 

καλφτερα από μια desktop βάςθ δεδομζνων όπωσ είναι θ Access. Επίςθσ μια 

client-server βάςθ δεδομζνων ζχει τθ δυνατότθτα μείωςθσ του δικτυακοφ 

φόρτου. 

Η SQL Server  χρθςιμοποιείται κυρίωσ για δφο κατθγορίεσ επεξεργαςίασ 

δεδομζνων: τθν OLTP (Online Transaction Processing) και τθν OLAP (Online 

Analytical Processing) 

http://en.wikipedia.org/wiki/Base_Class_Library
http://en.wikipedia.org/wiki/User_interface
http://en.wikipedia.org/wiki/Data_access
http://en.wikipedia.org/wiki/Database_Connection
http://en.wikipedia.org/wiki/Computer_networking
http://en.wikipedia.org/wiki/Common_Language_Runtime
http://en.wikipedia.org/wiki/Common_Language_Runtime
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CF%87%CE%B5%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C_%CE%9C%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AD%CE%BB%CE%BF_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%94%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD&action=edit&redlink=1
http://en.wikipedia.org/wiki/Relational_model
http://en.wikipedia.org/wiki/Relational_model
http://en.wikipedia.org/wiki/Database_server
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=RDBMS&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/Microsoft
http://el.wikipedia.org/wiki/SQL
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3.1.6.2 OLTP (Online Transaction Processing) 

Η επεξεργαςία OLTP είναι το είδοσ επεξεργαςίασ δεδομζνων που χρθςιμοποιεί 

θ Amazon.com  ι οποιαδιποτε online επιχείρθςθ λιανικισ πϊλθςθσ. Ζνασ 

μεγάλοσ όγκοσ παραγγελιϊν ζρχεται ςε αυτζσ τισ επιχειριςεισ κάκε λεπτό μαηί 

με κάκε απαραίτθτθ πλθροφορία που ςυνοδεφεται μαηί με τισ παραγγελίεσ, οι 

οποίεσ κα πρζπει να καταγραφοφν ςε μια βάςθ δεδομζνων γριγορα και 

αξιόπιςτα. Με τθν OLTP υπάρχει θ δυνατότθτα ομαδοποίθςθσ ςυγκεκριμζνων 

ενεργειϊν. Για παράδειγμα οι τραπεηικζσ ςυναλλαγζσ μεταξφ τραπεηικϊν 

λογαριαςμϊν πρζπει να εκτελοφνται μαηί ζτςι ϊςτε αν ζνα χρθματικό ποςό 

εξαχκεί από ζναν λογαριαςμό να κατατεκεί ταυτόχρονα ςε κάποιον άλλο. 

Τζτοιεσ ενζργειεσ ονομάηονται ςυναλλαγζσ (transactions). Η OLTP ζχει τθ 

δυνατότθτα υποςτιριξθσ μεγάλου όγκου ςυναλλαγϊν οι οποίεσ αλλάηουν ςε 

με μεγάλθ ςυχνότθτα τα δεδομζνα ςε μια βάςθ δεδομζνων. 

3.1.6.3 OLAP (Online Analytical Processing) 

H Online Αναλυτικι Επεξεργαςία δεδομζνων ζχει τθ δυνατότθτα επεξεργαςίασ 

μεγάλθσ ποςότθτασ δεδομζνων τα οποία δεν χρειάηεται να αλλά αλλάηουν 

πολφ ςυχνά. Για παράδειγμα , ζνασ online λιανοπωλθτισ μπορεί να κζλει να 

αποκθκεφςει ςυνοπτικά τα δεδομζνα ςχετικά με τισ πωλιςεισ ανά μινα, ανά 

περιοχι, ανά κατθγορία προϊόντοσ κ.α. Στθν SQL Server 2005, θ 

λειτουργικότθτα τθσ OLAP ςυνοψίηεται μζςα από τισ Υπθρεςίεσ Ανάλυςθσ 

(Analysis Services). Στισ Analysis Services υπάρχει θ δυνατότθτα δθμιουργίασ 

κφβων (cubes)  όπου επιτρζπεται θ εξζταςθ κάκε διάςταςθσ (dimension) του 

κφβου. 

3.1.6.4 ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ SQL SERVER 2005 

 Αςφαλισ Βάςθ Δεδομζνων 

Στον SQL Server 2005 υπάρχει θ δυνατότθτα αποτροπισ τθσ πρόςβαςθσ 

κάποιων δεδομζνων από κάποιεσ ομάδεσ χρθςτϊν οι οποίεσ κα 

μποροφςαν να προβοφν ςε μθ κεμιτζσ ενζργειεσ για τθν επιχείρθςθ. Για 

παράδειγμα ςε περίπτωςθ που κάποιοσ χριςτθσ-ανταγωνιςτισ τθσ 

επιχείρθςθσ μπορζςει να ζχει πρόςβαςθ ςτα δεδομζνα τιμολόγθςθσ 

κάποιων προϊόντων, τότε κα μποροφςε να αλλάξει τθν τιμι ενόσ 

προϊόντοσ μειϊνοντασ τθ ςθμαντικά και ταυτόχρονα να παραγγείλει πολφ 

μεγάλεσ ποςότθτεσ από το προϊόν αυτό κζτοντασ ζτςι ςε κίνδυνο ακόμα 

και τθ βιωςιμότθτα τθσ επιχείρθςθσ. 
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 Βάςθ Δεδομζνων με δυνατότθτα προγραμματιςμοφ 

Η SQL Server υποςτθρίηει τθ γλϊςςα SQL και ειδικότερα τθν Transact-SQL 

(T-SQL) που ζχει αναπτφξει θ Microsoft. 

 Αναπτυςςόμενθ Βάςθ Δεδομζνων 

Ζνα ςφςτθμα διαχείριςθσ βάςεων δεδομζνων όπωσ είναι θ SQL Server 

2005 κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα να αναπτφςςεται κακϊσ 

αναπτφςςεται και θ ίδια θ επιχείρθςθ. 

 Μια διακζςιμθ Βάςθ Δεδομζνων 

Εάν μια επιχείρθςθ κάνει χριςθ του διαδικτφου για τθν πϊλθςθ 

προϊόντων ι τθν παροχι πλθροφοριϊν οι πελάτεσ τθσ μπορεί να 

βρίςκονται ςε κάκε ςθμείο του κόςμου. Συμπεραςματικά οι εφαρμογζσ οι 

οποίεσ βαςίηονται ςτθν SQL Server 2005 κα πρζπει να είναι διακζςιμεσ 24 

ϊρεσ τθν θμζρα και 7 θμζρεσ τθν εβδομάδα. 

 Μια αξιόπιςτθ Βάςθ Δεδομζνων 

Σε μια βάςθ δεδομζνων υπάρχει πάντα το ενδεχόμενο καταςτροφισ ι 

διαγραφισ κάποιων δεδομζνων. Εάν κάποιοσ ςκλθρόσ δίςκοσ τθσ SQL 

Server ‘ςυντριβεί’ κάτι τζτοιο δεν ςθματοδοτεί και τθν καταςτροφι τθσ 

επιχείρθςθσ. Η SQL Server ζχει τθ δυνατότθτα back up των δεδομζνων 

μζςα από το SQL Server Management Studio. 

 Μια Βάςθ Δεδομζνων που υποςτθρίηει τθν επιχειρθςιακι νοθμοςφνθ 

Η SQL Server 2005 υποςτθρίηει πολλά κομμάτια τθσ λειτουργίασ τθσ  

επιχειρθςιακισ νοθμοςφνθσ μζςω των υπθρεςιϊν που προςφζρει όπωσ : 

 Integration Services 

 Analysis Services 

 Reporting Services 

3.1.6.4.1 INTEGRATION SERVICES 

Οι Integration Services είναι ζνα εργαλείο ETL (Extract, Transform, Load) 

Εξαγωγισ, Μεταμόρφωςθσ και Φόρτωςθσ. Δθλαδι μζςα από τισ Integration 

Services υπάρχει θ δυνατότθτα εξαγωγισ κάποιων δεδομζνων από διάφορεσ 

πθγζσ, αλλαγισ των δεδομζνων ςε μια διαφορετικι αρχιτεκτονικι και τζλοσ 

φόρτωςθσ αυτϊν των τροποποιθμζνων δεδομζνων ςτθν SQL Server. 

Η ETL προςζγγιςθ επιτρζπει τθ λφςθ πολλϊν πραγματικϊν προβλθμάτων που 

μπορεί να ζχει μια επιχείρθςθ. Ακολουκοφν κάποια χαρακτθριςτικά 

παραδείγματα : 
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 Σε μια αλυςίδα καταςτθμάτων όπου τα δεδομζνα από τισ πωλιςεισ 

ςυγκεντρϊνονται ςε κάκε κατάςτθμα ξεχωριςτά και πρζπει μετά να 

ςυγκεντρωκοφν κεντρικά για να γίνει θ ανάλυςθ 

 Το ςενάριο όπου δφο διαφορετικζσ επιχειριςεισ μοιράηονται δεδομζνα 

ςχετικά με το ανκρϊπινο δυναμικό για λόγουσ αςφαλείασ αλλά 

χρθςιμοποιοφν διαφορετικά format. Μία τζτοια ανάγκθ μπορεί να 

δθμιουργθκεί ςε ζνα αεροδρόμιο όπου οι διάφορεσ αεροπορικζσ 

εταιρείεσ ενθμερϊνουν τθ διοίκθςθ  του αεροδρομίου για τυχόν αλλαγζσ 

ςτο προςωπικό. 

 Η ςυγκζντρωςθ και το φιλτράριςμα δεδομζνων από διάφορα Weblogs 

 Η επεξεργαςία χρθματικϊν ςυναλλαγϊν ακολουκοφμενθ από 

προςδιοριςμζνα κριτιρια ϊςτε να αναγνωρίηονται οι διάφορεσ 

αποκλίςεισ και ςτθ ςυνζχεια να διεξάγεται αναλυτικότεροσ ‘ανκρϊπινοσ’ 

ζλεγχοσ όπωσ π.χ. αναγνϊριςθ απάτθσ ι ανκρωπίνου λάκουσ. 

 

3.1.6.4.2 ANALYSIS SERVICES 

Οι Analysis Services βοθκοφν τισ επιχειριςεισ να αποκτιςουν μια πιο 

εποπτικι όψθ τθσ λειτουργίασ τουσ. Χρθςιμοποιϊντασ τισ Analysis Services 

δίνεται θ δυνατότθτα να εξάγεισ κάποια ςυμπεράςματα από τον τεράςτιο 

όγκο δεδομζνων τα οποία ςυγκεντρϊνουν πολλζσ ςφγχρονεσ επιχειριςεισ. 

3.1.6.4.3 REPORTING SERVICES  

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ-κλειδί του reporting μιασ επιχείρθςθσ είναι να 

καταςτιςει δυνατό ςτουσ χριςτεσ να ενθμερϊνονται με πλθροφορίεσ 

ςχετικζσ με τθν επιχείρθςθ ςε μία φόρμα που κα μπορεί να διανεμθκεί ι να 

αποκτθκεί πρόςβαςθ ςε αυτι με ζναν εφκολο τρόπο. Για παράδειγμα 

κάποιοι χριςτεσ χρειάηονται αρικμθτικά δεδομζνα, ενϊ άλλοι μπορεί να 

χρειάηονται γραφικά δεδομζνα. Οι Reporting Services τθσ SQL Server 2005 

μπορεί να εξυπθρετιςει και τισ δφο απαιτιςεισ. 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

43 

 

 

3.2 MICROSOFT SHAREPOINT SERVICES 

3.2.1 ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ-ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ MICROSOFT SHAREPOINT SERVICES 

Το SharePoint είναι μια ςυλλογι από προϊόντα και ςτοιχεία λογιςμικοφ που 

περιλαμβάνουν μια αυξανόμενθ ςυλλογι ςτοιχείων από ςυνεργαηόμενεσ 

λειτουργίεσ βαςιςμζνεσ ςε Internet Explorer, module λειτουργιϊν management, 

module αναηιτθςθσ και μια πλατφόρμα εγγράφων management. Το SharePoint 

μπορεί επίςθσ να χρθςιμοποιθκεί για να φιλοξενεί ιςτοςελίδεσ που ζχουν 

πρόςβαςθ ςε κοινοφσ χϊρουσ εργαςίασ (shared workspaces), ςε αποκικεσ 

πλθροφοριϊν και εγγράφων. Επίςθσ μπορεί να φιλοξενιςει κακοριςμζνεσ 

εφαρμογζσ όπωσ wikis* και blogs. Πλοι οι χριςτεσ μποροφν να χειριςτοφν τουσ 

αποκλειςτικοφσ ελζγχουσ που ονομάηονται "web parts" ι να αλλθλεπιδράςουν 

με κάποια κομμάτια του περιεχομζνου όπωσ οι κατάλογοι και οι βιβλιοκικεσ 

εγγράφων. 

To SharePoint κακιςτά δυνατό για τισ επιχειριςεισ να ςυλλζγουν πλθροφορίεσ 

για τουσ εργαηόμενουσ μζςα από τα εργαλεία που χρθςιμοποιοφνται ιδθ κατά 

κόρον όπωσ εφαρμογζσ Office (π.χ. Word, Excel), Internet browsers, αλλά και 

εφαρμογζσ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (π.χ. Outlook).  

Ρροφανϊσ το SharePoint λειτουργεί καλφτερα με τα Office 2007. Είτε 

χρθςιμοποιοφνται τα Office 2007 ι τα OpenOffice  το SharePoint δίνει τα μζςα 

ςτουσ εργοδότεσ να επικοινωνοφν με τουσ εργαηόμενοφσ τουσ ςτο χϊρο όπου 

δουλεφουν μζςα δθλαδι από το desktop του κακενόσ.  

3.2.2 ΑΠΑΡΑΙΣΗΣΕ ΣΕΦΝΟΛΟΓΙΕ ΓΙΑ TA SHAREPOINT SERVICES 

 IIS (Internet Information Services) : Αυτόσ είναι ο web server τθσ Microsoft ο 

οποίοσ χρθςιμοποιείται gια να φιλοξενιςει το SharePoint. 

 .ΝΕΣ Framework : Ρρόκειται για ζνα ςετ από λογιςμικά τα οποία 

εγκακιςτοφν το ASP.NET και το Windows Workflow Foundation (WF). 

 SQL Server : Ρρόκειται για το ςφςτθμα διαχείριςθσ των βάςεων δεδομζνων 

τθσ Microsoft 

 Windows Server : Αυτό είναι το λειτουργικό ςφςτθμα του server από τθ 

Microsoft  
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* wiki  είναι μια ςυλλογι από ιςτοςελίδεσ οι οποίεσ επιτρζπουν ςτον κακζνα να ζχει πρόςβαςθ 
για να ςυμβάλει ι να τροποποιιςει το περιεχόμενο τουσ χρθςιμοποιϊντασ μια απλι γλϊςςα 
ςιμανςθσ (markup language) 

3.2.3 ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΩΝ SHAREPOINT SERVICES 

1. Αφξθςθ παραγωγικότθτασ των χρθςτϊν. 

Αυτό μπορεί να γίνει εφικτό με τθ βοικεια των παρακάτω παραγόντων: 

 Μείωςθ του χρόνου αναηιτθςθσ πλθροφοριϊν και αναηιτθςθσ 

προςωπικοφ.  

 Ελαχιςτοποίθςθ του αρικμοφ των κλιςεων προσ το γραφείο τεχνικισ 

βοικειασ (help desk) για τθν ανάκτθςθ εγγράφων κάνοντασ χριςθ τθσ 

διαδικαςίασ versioning και του κάδου ανακφκλωςθσ (recycle bin) 

 Συγκεντρϊνοντασ τουσ πόρουσ ζρευνασ ςτο portal τθσ επιχείρθςθσ 

περιορίηοντασ με αυτόν τον τρόπο τισ ανάγκεσ των χρθςτϊν για free-

form αναηιτθςθ ςτο διαδίκτυο με τθ βοικεια εργαλείων όπωσ το 

google. 

 Χρθςιμοποιϊντασ τθν αναηιτθςθ του SharePoint δίνεται θ δυνατότθτα 

ςτον διαχειριςτι του sharepoint να παρακολουκεί τθν δραςτθριότθτα 

των χρθςτϊν ςε κζματα αναηιτθςθσ και ζτςι να βελτιϊνει τθ ςυνάφεια 

αναηιτθςθσ του sharepoint. 

 Εφαρμογι των blogs του SharePoint ϊςτε να περιοριςτεί θ χριςθ των 

ελεφκερων blogs ςτο διαδίκτυο.  

2. Μείωςθ τθσ απαςχόλθςθσ του γραφείου υποςτιριξθσ (help desk) 

3. Αφξθςθ των δυνατοτιτων για ενθμζρωςθ και γνϊςεισ 

Ο κάκε εργαηόμενοσ ξεχωριςτά μπορεί να ζχει αρκετζσ γνϊςεισ για τθ 

λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ. Το SharePoint δίνει τθ δυνατότθτα ςτουσ 

εργαηομζνουσ να ανταλλάςςουν αυτζσ τισ γνϊςεισ με τουσ ακόλουκουσ 

τρόπουσ: 

 Ο διαχειριςτισ  μπορεί να δθμιουργιςει προφίλ χρθςτϊν και να τουσ 

ενκαρρφνει να χρθςιμοποιοφν τα colleague χαρακτθριςτικά ςτο My Site 

 Ρροζκταςθ του People search χρθςιμοποιϊντασ ζνα δίκτυο γνϊςεων το 

οποίο κα δίνει τθ δυνατότθτα ςτουσ εργαηόμενουσ να αναηθτοφν τισ 

επαφζσ και άλλεσ πθγζσ των ςυναδζλφων τουσ. 
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 Χριςθ του Community Kit του Sharepoint  για τθ δθμιουργία ενόσ forum  

ςτο οποίο κα απαςχολοφνται οι πελάτεσ, οι ςυνεργάτεσ και οι 

εργαηόμενοι τθσ επιχείρθςθσ 

 Συνδυαςμόσ του SharePoint με άλλα προϊόντα για server  όπωσ το 

Groove Server και το Live Communications Server με ςκοπό τθν real-time 

ςυνεργαςία. 

4. Αφξθςθ τθσ αφοςίωςθσ και τθσ ικανοποίθςθσ των εργαηομζνων 

5. Μείωςθ των ςυνόρων επικοινωνίασ ςτα διάφορα τμιματα μζςα ςε μια 

επιχείρθςθ 

Οι περιςςότερεσ επιχειριςεισ χρθςιμοποιοφν κατά κόρον για τθν 

επικοινωνία τουσ e-mails. Το SharePoint δίνει τθ δυνατότθτα 

αποςυμφόρθςθσ των επιχειριςεων από τα e-mail με τουσ παρακάτω 

τρόπουσ: 

 Δθμιουργία μιασ βάςθσ γνϊςεων ι Wiki για τθ ςυναλλαγι γνϊςεων 

ςχετικζσ με τουσ πελάτεσ ι τα προϊόντα 

 Αντικατάςταςθ των e-mails ανάμεςα ςτουσ εργαηόμενουσ μιασ 

επιχείρθςθσ με τθ χριςθ δθμοςιεφςεων ανακοινϊςεων ςτο προςωπικό 

portal του My Site του κάκε χριςτθ. 

 Ενκάρρυνςθ των εργαηομζνων, των managers και των διοικθτικϊν 

ςτελεχϊν να διαμοιράηονται τισ απόψεισ τουσ για τα διάφορα 

προβλιματα και τισ ευκαιρίεσ μζςα από τα blog 

6. Βελτίωςθ των ςχζςεων με τουσ ςυνεργάτεσ και τουσ πελάτεσ 

Μερικοί από τουσ τρόπουσ επίτευξθσ αυτοφ του ςτόχου παρουςιάηονται 

παρακάτω: 

 Δθμιουργία μιασ δθμόςιασ πφλθσ διαμζςου Internet για τθν δθμοςίευςθ 

νζων εκδόςεων και ανακοινϊςεων 

 Συνεργαςία των διαφόρων projects με τθ βοικεια των ομάδων 

επίβλεψθσ μζςα ςτα διοικθτικά όρια μιασ επιχείρθςθσ 

 Χριςθ προςωποποιθμζνων χαρακτθριςτικϊν με ςκοπό να δθμιουργθκεί 

ςτουσ ςυνεργάτεσ και τουσ πελάτεσ τθσ επιχείρθςθσ θ αίςκθςθ ότι 

αποτελοφν για τθν επιχείρθςθ κυρίαρχθ προτεραιότθτα. 

7. Άμβλυνςθ του ρίςκου για τθν ανάπτυξθ λογιςμικοφ 
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Υπάρχει θ δυνατότθτα χριςθσ του SharePoint για τθ γριγορθ δθμιουργία 

πρωτοτφπων εφαρμογϊν ακόμα και ζνα δεν υπάρχει θ πρόκεςθ να 

χρθςιμοποιθκεί το SharePoint για τθ φιλοξενία τθσ τελικισ λφςθσ.  

8. Μείωςθ του χρόνου απόςβεςθσ του επενδυμζνου κεφαλαίου 

9. υμβολι ςτθν κατανόθςθ του ΙΣ από τουσ χριςτεσ τθσ επιχείρθςθσ 

3.3 ΔΓΚΑΣΑΣΑΗ Δ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΜΔ 4 ΓΙΑΚΟΜΙΣΔ 

Σε αυτό το κεφάλαιο κα αναπτφξουμε τθν αρχιτεκτονικι εγκατάςταςθσ του 

Microsoft Project Server 2007 ςε τζςςερισ διαφορετικοφσ διακομιςτζσ. Ραρακάτω 

γίνεται μια αναλυτικότερθ παρουςίαςθ του κάκε διακομιςτι και τθσ κφριασ 

λειτουργίασ του κακενόσ κακϊσ και μια ςχθματικι αναπαράςταςθ τθσ 

αρχιτεκτονικισ αυτισ. 

Server  υνοπτικι λειτουργία 

DEMO-DC Ο διακομιςτισ αυτόσ λειτουργεί ωσ domain controller για το 
DEMO domain.  

DEMO-PROJ Στον demo-proj server εγκακίςταται το Project Server 2007 
και τo Sharepoint Services 3.0.  

DEMO-SQL Σε αυτόν τον διακομιςτι φορτϊνεται το Microsoft SQL Server 
2005, το λογιςμικό διαχείριςθσ βάςεων δεδομζνων κακϊσ 
και τα Analysis Services του SQL Server 2005. 

DEMO-WFE Στον διακομιςτι αυτό κα προςτεκεί ςτον Windows 
Sharepoint Services ζνα επιπρόςκετο Web front end. 

Πίνακασ 3-3-1 υνοπτικόσ πίνακασ διακομιςτϊν 
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Εικόνα 3.2 χθματικι αναπαράςταςθ τθσ αρχιτεκτονικισ με 4 διακομιςτζσ 

Οι κυριότεροι servers για τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ με ςυγκεκριμζνθ 

αρχιτεκτονικι είναι οι DEMO-PROJ και DEMO-SQL. Η πρόςβαςθ ςτον domain 

controller και άρα θ χριςθ του DEMO-DC είναι απαραίτθτθ μόνο για να 

δθμιουργιςεισ ζνα domain account το οποίο χρειάηεται για τθν πρόςβαςθ ςτισ 

βάςεισ δεδομζνων και τθ λειτουργία των application pools του Internet 

Information Services (IIS). Ο DEMO-WFE χρθςιμοποιείται για να φιλοξενιςει ζνα 

Web front end για τον Project Server 2007. Εδϊ πρζπει να επιςθμανκεί θ 

φιλοξενία του Web front end ςε ξεχωριςτό server είναι προαιρετικι και δεν 

προαπαιτείται για τθν πλιρθ λειτουργικότθτα τθσ προαναφερκζντοσ «φάρμασ». 

3.3.1 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ WINDOWS SERVER 2003 ΣΟΝ ΔΙΑΚΟΜΙΣΗ DEMO-DC 

Αρχικά γίνεται θ εγκατάςταςθ του λειτουργικοφ ςυςτιματοσ Windows Server 

2003 Standard Edition ςτον server DEMO-DC ο οποίοσ κα χρθςιμοποιθκεί ωσ 

domain controller. Μετά  τθν εγκατάςταςθ του λειτουργικοφ ςυςτιματοσ  

ορίηονται οι ρόλοι του server μζςα από το MANAGE YOUR SERVER. Σε αυτόν 

τον server κα γίνει θ εγκατάςταςθ του Active Directory και του DNS. Ραρακάτω 

γίνεται μια αναλυτικι παρουςίαςθ τθσ λειτουργίασ τθσ εφαρμογισ του Active 

Directory. 
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3.3.1.1 Προσθήκη του Active Directory και του DNS 

Ο Active Directory προςτίκεται ςτον server μζςα από το MANAGE YOUR 

SERVER προςκζτοντασ  τον αντίςτοιχο ρόλο. Αναλυτικότερα, 

Στο παράκυρο MANAGE YOUR SERVER το οποίο ανοίγει αυτόματα με τθν 

εκκίνθςθ των Windows επιλζγουμε Add or remove a role  

 

Εικόνα 3.2 Διαχείριςθ του διακομιςτι 

Στθ ςυνζχεια επιλζγεται μζςα από τθ λίςτα των ρόλων επιλζγεται ο domain 

controller (active directory). 

 

Εικόνα 3.3 Προςκικθ ι αφαίρεςθ ρόλων 

Ραρακάτω μζςα από τα παρακάτω screen shots φαίνεται θ εξζλιξθ τθσ 

εγκατάςταςθσ του Active Directory και του DNS ςτο ςυγκεκριμζνο server. 
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Εικόνα 3.4 Αποτετελζςματα επιλογϊν εγκατάςταςθσ 

 

Εικόνα 3.5 Αρχικι ςελίδα οδθγοφ εγκατάςταςθσ Active Directory 

 

Εικόνα 3.6 Καρτζλα επιλογισ τφπου domain που κα δθμιουργθκεί 
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Εικόνα 3.7 Ειςαγωγι DNS ονόματοσ του domain που κα δθμιουργθκεί 

 

Εικόνα 3.8 Ειςαγωγι του NetBIOS ονόματοσ του domain που κα δθμιουργθκεί 

 

Εικόνα 3.9 Προςδιοριςμόσ του φακζλου αποκικευςθσ των βάςεων δεδομζνων του Active Directory 
και του  φακζλου log 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

51 

 

 

Εικόνα 3.10 Προςδιοριςμόσ του φακζλου SYSVOL 

 

Εικόνα 3.11 Επιλογι εγκατάςταςθσ και ρφκμιςθσ του DNS Server 

 

Εικόνα 3.12 Επιλογι τφπου δικαιωμάτων ςφμφωνα με το λειτουργικό ςφςτθμα το οποίο 
χρθςιμοποιείται 
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Εικόνα 3.13 Ειςαγωγι του κωδικοφ πρόςβαςθσ του λογαριαςμοφ που χρθςιμοποιείται όταν ο server 
μπαίνει ςε Directory Services Restore Mode 

 

Εικόνα 3.14 Περίλθψθ των επιλογϊν εγκατάςταςθσ του domain controller 

 

Εικόνα 3.15 Ζναρξθ διαδικαςίασ εγκατάςταςθσ του Active Directory 

Για να ςυνεχίςει θ εγκατάςταςθ του DNS  χρειάηεται θ ειςαγωγι του CD 

Εγκατάςταςθσ των Windows Server 2003. 
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Εικόνα 3.16 Ερϊτθςθ ειςαγωγισ του Installation CD των Windows Server 2003 

 

Εικόνα 3.17 υνζχιςθ ρφκμιςθσ τθσ υπθρεςίασ DNS ςτον server 

 

Εικόνα 3.18 Σελικι καρτζλα ολοκλιρωςθσ τθσ εγκατάςταςθσ του Active Directory ςτο domain που ζχει 
δθμιουργθκεί demo.project.simor.local 
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Εικόνα 3.19 Καρτζλα ζνδειξθσ ολοκλθρωμζνθσ ρφκμιςθσ του ςυγκεκριμζνου server ωσ Domain 
Controller 

Μετά το πζρασ του παραπάνω  οδθγοφ εγκατάςταςθσ ο DEMO-DC είναι πλζον ο 

domain controller με εγκατεςτθμζνο τον Active Directory κακϊσ και το DNS.   

Μετά τθν επιτυχι εγκατάςταςθ του Active Directory και του DNS είναι 

απαραίτθτθ θ δθμιουργία ενόσ domain account για τθ λειτουργία των SharePoint 

Services, τθσ SQL Server 2005 όπωσ επίςθσ και για τθν εγκατάςταςθ και 

διαχείριςθ του Project Server 2007.  

3.3.1.2 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ DOMAIN ACCOUNT 

Η δθμιουργία του domain account γίνεται μζςα από το Active Directory Users 

and Computers που πλζον εμφανίηεται ωσ επιλογι μζςα από τα 

Administrative Tools. Σθμαντικό είναι ςε αυτό να αναφερκεί ότι ο 

ςυγκεκριμζνοσ λογαριαςμόσ κα πρζπει να προςτεκεί ςτουσ local 

administrators και των υπόλοιπων servers DEMO-PROJ, DEMO-SQL και DEMO-

WFE. Συνοπτικά θ διαδικαςία προςκικθσ ενόσ χριςτθ ςτουσ local 

administrators ενόσ server είναι θ εξισ: 

1. Σφνδεςθ ςτον εκάςτοτε server ωσ administrator 

2. Στα administrative tools γίνεται θ επιλογι του computer management 

3. Στα system tools επιλζγεται local users and groups 

4. Διπλό κλικ ςτον φάκελο groups 

5.  Διπλό κλικ ςτο administrators group 

6. Επιλογι add ςτο κουτί administrators properties dialog 
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7. Στο παράκυρο select users, computers, or groups πλθκτρολογείται το 

όνομα του account που πρζπει να προςτεκεί υπό τθ μορφι 

domain\username και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται το κουμπί οk. 

8. Ο λογαριαςμόσ που προςτζκθκε πρζπει τϊρα να εμφανίηεται ςτθ λίςτα με 

τουσ members με τθ μορφι τθν οποία ζγινε θ ειςαγωγι του. Επιλζγεται το 

ok και θ διαδικαςία ολοκλθρϊκθκε. 

3.3.2 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ SQL SERVER 2005 ΣΟΝ ΔΙΑΚΟΜΙΣΗ DEMO- SQL 

Ειςάγοντασ το Ιnstallation CD τθσ  SQL Server 2005 ςτον DEMO- SQL αυτόματα ο 
οδθγόσ εγκατάςταςθσ ηθτά από τον χριςτθ να προχωριςει ςτθν εγκατάςταςθ 
των προαπαιτοφμενων προγραμμάτων που παρουςιάηονται παρακάτω: 

 Microsoft Windows .NET Framework 2.0 

 Microsoft SQL Server Native Client 

 Microsoft SQL Server Setup support files 

 

Εικόνα 3.20 Προαπαιτοφμενεσ τεχνολογίεσ που εγκαταςτάκθκαν από τθ SQL Server για τθν ςωςτι 
εγκατάςταςθ τθσ SQL Server 

Μετά τθν εγκατάςταςθ των προαπαιτοφμενων ο οδθγόσ εγκατάςταςθσ αρχίηει 
αυτόματα τθν εγκατάςταςθ τθσ SQL Server 2005 
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Εικόνα 3.21 Αρχικι καρτζλα του οδθγοφ εγκατάςταςθσ τθσ SQL Server 

Αρχικά γίνεται ζνασ ζλεγχοσ για να εξακριβωκεί αν υπάρχουν όλεσ οι 
απαραίτθτεσ τεχνολογίεσ για τθ ςωςτι εγκατάςταςθ και λειτουργία τθσ SQL 
Server. 

 

Εικόνα 3.22 Ζλεγχοσ των απαραίτθτων προεγκατεςτθμζνων τεχνολογιϊν 

Ακολουκεί θ ειςαγωγι των απαραίτθτων ςτοιχείων για το registration του 
προγράμματοσ και ςτθ ςυνζχεια παρουςιάηεται ςε μορφι checklist οι 
επιμζρουσ υπθρεςίεσ οι οποίεσ κα εγκαταςτακοφν. 
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Εικόνα 3.23 Ειςαγωγι ςτοιχείων Διαχειριςτι και Εταιρείασ ςτθν οποία πραγματοποιείται θ 
εγκατάςταςθ τθσ SQL Server 

 

Εικόνα 3.24 Επιλογι επιμζρουσ υπθρεςιϊν που κα εγκαταςτακοφν ςτθν SQL Server 
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Εικόνα 3.25 Καρτζλα επιλογισ του ονόματοσ εμφάνιςθσ (Instance Name) 

 

Εικόνα 3.26 Καρτζλα δθμιουργίασ λογαριαςμοφ 

Χρθςιμοποιείται θ επιλογι mixed mode authentication για τον τφπο τθσ 
διαπίςτευςθσ του λογαριαςμοφ ειςόδου ςτθν SQL Server. 
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Εικόνα 3.27 Καρτζλα επιλογισ τρόπου πιςτοποίθςθσ 

Ακολουκοφνται τα παρακάτω βιματα όπωσ φαίνονται και ςτα ςτιγμιότυπα 

οκόνθσ τα οποία παρουςιάηονται και θ εγκατάςταςθ ςτθσ SQL Server 

ολοκλθρϊνεται επιτυχϊσ. 

 

Εικόνα 3.28 Καρτζλα ρυκμίςεων ςφνκεςθσ 
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Εικόνα 3.29 Καρτζλα επιλογϊν εγκατάςταςθσ ενόσ διακομιςτι αναφορϊν 

 

Εικόνα 3.30 Καρτζλα ςφαλμάτων και χριςθσ αναφορϊν 

 

Εικόνα 3.31 Καρτζλα παρουςίαςθσ ςτοιχείων προσ εγκατάςταςθ 
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Εικόνα 3.32 Πρόοδοσ set up 

 

Εικόνα 3.33 Καρτζλα αποτελζςματοσ εγκατάςταςθσ 

Ακολουκεί μια αναλυτικι περιγραφι τθσ SQL SERVER 2005 και των υπθρεςιϊν 

Integration Services, Analysis Services, Reporting Services τισ οποίεσ 

ενςωματϊνει θ βάςθ δεδομζνων. 

3.3.3 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ MICROSOFT PROJECT SERVER 2007 ΣΟΝ ΔΙΑΚΟΜΙΣΗ 
DEMO- PROJ 

Για τθ ςωςτι εγκατάςταςθ του Project Server ςτον αντίςτοιχο server πρζπει να 

υπάρχουν (όπωσ και παραπάνω με τθν SQL-Server) κάποιεσ προαπαιτοφμενεσ 

τεχνολογίεσ . 
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3.3.3.1 ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΣΟΤ PROJECT SERVER 

1. Λειτουργικό ςφςτθμα Windows Server 2003 

2. Εγκατεςτθμζνοσ IIS 6.0 και ρυκμιςμζνοσ να επιτρζπει τισ ςελίδεσ που 

βαςίηονται ςε ASP.NET, αυτό ρυκμίηεται μζςα από τον IIS κζτοντασ τθν 

τεχνολογία ASP.NET allow, αν θ επιλογι αυτι δεν είναι προεπιλεγμζνθ. Σε 

αυτό το ςτάδιο πρζπει να ελεγχκεί αν το ASP.NET Framework 2.0 είναι 

εγκατεςτθμζνο και registered με τον IIS. 

3. Εγκατάςταςθ του .NET Framework 3.0 ι κάποια νεότερθσ ζκδοςθσ . 

4. Ρρζπει ο λογαριαςμόσ του Farm Administrator να εντάςςεται ςτο group των 

Local Administrators ςε όλουσ τουσ servers εκτόσ από τον DEMO-SQL. 

5. Εγκατεςτθμζνθ SQL Server 2005 ςτον DEMO-SQL 

6. Επιλεγμζνθ μικτι διαπίςτευςθ (mixed mode authentication) κατά τθν 

εγκατάςταςθ τθσ SQL-Server. 

7. φκμιςθ τθσ SQL-Server να χρθςιμοποιεί TCP/IP και named pipes. Αυτό 

ρυκμίηεται μζςα από το SQL Server Surface Area Configuration. 

 

Εικόνα 3.34 Επιλογι ςφνδεςθσ και απομακρυςμζνθσ διαχείριςθσ 

3.3.3.2 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ PROJECT SERVER 2007 

Στθ ςυνζχεια ακολουκεί θ διαδικαςία εγκατάςταςθσ του Project Server 2007. 

Μετά τθν ειςαγωγι του Installation CD ο οδθγόσ εγκατάςταςθσ ξεκινάει 
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αυτόματα. Ακολουκοφν κάποια screen shots όπου φαίνονται αναλυτικά οι 

απαραίτθτεσ επιλογζσ και ρυκμίςεισ για τθ ςωςτι εγκατάςταςθ του 

προγράμματοσ.  

 

Εικόνα 3.35 Ειςαγωγι κλειδιοφ αςφαλείασ 

Επιλζγεται θ advanced για τθν εγκατάςταςθ ενόσ server farm. 

 

Εικόνα 3.36 Επιλογι τφπου εγκατάςταςθσ 

Γίνεται θ ολοκλθρωμζνθ εγκατάςταςθ όλου του προγράμματοσ δίνοντασ ζτςι 

τθ δυνατότθτα μεταγενζςτερθσ προςκικθσ server farm. 
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Εικόνα 3.37 Επιλογι τφπου διακομιςτι 

 

Εικόνα 3.38 Πρόοδοσ εγκατάςταςθσ 

Για τθν ολοκλιρωςθ τθσ ρφκμιςθσ του διακομιςτι ανοίγεται ο οδθγόσ 

διαμόρφωςθσ του Microsoft Project Server 2007 

 

Εικόνα 3.39 Σελικι καρτζλα εγκατάςταςθσ Project Server 
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Εικόνα 3.40 Αρχικι καρτζλα διαμόρφωςθσ των τεχνολογιϊν SharePoint 

Για τθ ςυνζχιςθ τθσ διαμόρφωςθσ είναι απαραίτθτθ θ επανεκκίνθςθ των IIS, 

SharePoint Administration Service και τθσ SharePoint Timer Service. 

 

Εικόνα 3.41 Επανεκκίνθςθ υπθρεςιϊν IIS, SharePoint Administration, SharePoint Timer 

 

Εικόνα 3.42 Καρτζλα δθμιουργίασ server farm 
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Ειςαγωγι τθσ βάςθσ 
δεδομζνων ςτον αντίςτοιχο 
server . Ρρζπει να υπάρχει 
ολοκλθρωμζνο το domain 
name μζςα ςτο όνομα τθσ 
βάςθσ. 

Ειςαγωγι των username και 
password για τθν πρόςβαςθ 
ςτισ βάςεισ δεδομζνων. 

 
 
 

 

Εικόνα 3.44 Ρφκμιςθ του web application του SharePoint Central Administration 

Εικόνα 3.43 Προςδιοριςμόσ ρυκμίςεων βάςθσ δεδομζνων 
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Εικόνα 3.45 Καρτζλα αποτελεςμάτων 

 

Εικόνα 3.46 Καρτζλα ζνδειξθσ προόδου 

 

Εικόνα 3.47 Ολοκλιρωςθ Διαμόρφωςθσ 
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Μετά το τζλοσ τθσ εγκατάςταςθσ ανοίγει αυτόματα θ ςελίδα Central 
Administration των SharePoint Services. 

 

Εικόνα 3.48 Αρχικι ςελίδα Central Administration 

3.3.3.3 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ PROJECT WEB ACCESS SITE 

3.3.3.3.1 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ WEB APPLICATION ΠΟΤ ΘΑ ΤΠΟΔΕΧΣΕΙ ΣΟ PWA SITE 

Μζςα από το Central Administration site πρζπει να δθμιουργθκεί αρχικά ζνα 

web application το οποίο κα υποδεχτεί (host) το project web access site. 

Στθν αρχικι ςελίδα του Central Administration site επιλζγεται ςτθν αριςτερι 

ςτιλθ ςτον τομζα (section) Central Administration το Application 

Management. 

Στο Application Management γίνεται χριςθ ςτο τομζα (section) SharePoint 

Web Application Management τθσ επιλογισ Create or Extend Web 

application. 
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Εικόνα 3.49 ελίδα Application Management 

Στθ ςελίδα Create or Extend Web application γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ 

Create a new Web application (βλζπε εικ. 3.50). 

 

Εικόνα 3.50 ελίδα δθμιουργίασ ι επζκταςθσ  web application 

Στθ ςυνζχεια ςτθ ςελίδα Create New Web Application, γίνεται χριςθ τθσ 

επιλογισ Create a new IIS web site και ςτο πεδίο ειςαγωγισ Description 

ειςάγεται το όνομα του application που κα δθμιουργθκεί. Στθ ςυνζχεια ςτα 

πεδία ειςαγωγισ των ςτοιχείων του λογαριαςμοφ που χρθςιμοποιείται για 

τθν πρόςβαςθ ςτο application pool ειςάγονται τα username και password. 
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Εικόνα 3.51 ελίδα δθμιουργίασ νζασ web application 

 

Εικόνα 3.52 ελίδα δθμιουργίασ νζασ web application 
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Στο τζλοσ επιλζγεται το κουμπί ΟΚ ςτθν αρχι τθσ ςελίδασ και θ διαδικαςία 

δθμιουργίασ του Web application που κα υποδεχτεί (host) το Project Web 

Access site ξεκινάει. 

 

Εικόνα 3.53 Πρόοδοσ δθμιουργίασ web application 

Με αυτό τον τρόπο θ εφαρμογι που κα υποδεχτεί το PWA site 

δθμιουργικθκε. 

 

Εικόνα 3.54 Σελικι ςελίδα δθμιουργίασ web application 

Για τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ πρζπει μετά τθ δθμιουργία του WPA 

application να γίνει χειροκίνθτθ επανεκκίνθςθ του IIS όπωσ επιλζχκθκε 

προθγουμζνωσ ςτθν καρτζλα Create New Application  
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Εικόνα 3.55 Χειροκίνθτθ επανεκκίνθςθ IIS 

3.3.3.3.2 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ TΗ ΙΣΟΕΛΙΔΑ PWA 

Στθν καρτζλα ολοκλιρωςθσ τθσ διαδικαςίασ δθμιουργίασ του web 

application που κα υποδεχτεί το Project Web Access site εμφανίηεται θ 

επιλογι (βλζπε εικ. 3.56) Create Site Collection τθν οποία και επιλζγουμε. 

Εναλλακτικά μπορεί να γίνει επιλζγοντασ από τθν αρχικι ςελίδα του Central 

Administration το Application Management. 

 

Εικόνα 3.56 ελίδα Application Management 

Στθ ςυνζχεια γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Create site collection ςτον τομζα 

SharePoint Site Management. 
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Εικόνα 3.57 ελίδα δθμιουργίασ site collection 

Στθν καρτζλα Create Site Collection που ανοίγει επιλζγεται το web 

application που κα υποςτθρίξει το PWA site και το οποίο δθμιουργικθκε ςτο 

παραπάνω βιμα. 

 

Εικόνα 3.58 Παράκυρο επιλογισ web application 

Στθ ςυνζχεια προςδιορίηεται o τίτλοσ του site που κα δθμιουργθκεί και 

προςτίκεται, αν αυτό κρίνεται απαραίτθτο από τον διαχειριςτι κάποια 

ςφντομθ περιγραφι ςχετικι του site. 
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Εικόνα 3.59 ελίδα δθμιουργίασ site collection 

Στθ ςυνζχεια επιλζγεται το κατάλλθλο template για το top level site (PWA) 

που κα δθμιουργθκεί. Εδϊ ςυνθκίηεται να χρθςιμοποιείται ζνα team site 

template. Στο πεδίο ειςαγωγισ του βαςικοφ Administrator του site 

ςυμπλθρϊνεται ο τίτλοσ του λογαριαςμοφ που κα είναι υπεφκυνοσ για τθν 

οποιαδιποτε προςκικθ ι τροποποίθςθ του site.  

 

Εικόνα 3.60 ελίδα δθμιουργίασ site collection 

Εδϊ θ διαδικαςία δθμιουργίασ του PWA site τελειϊνει επιλζγοντασ OK ςτθν 

αρχι τθσ καρτζλασ Create Site Collection. 

Το top level site PWA site ζχει δθμιουργθκεί και ζχει τθν παρακάτω μορφι. 
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Εικόνα 3.61 Αρχικι ςελίδα Project Web Access 

3.3.3.4 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ SHARED SERVICE PROVIDER 

3.3.3.4.1 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ WEB APPLICATION ΠΟΤ ΘΑ ΤΠΟΔΕΧΣΕΙ ΣΟΝ SHARED 
SERVICE PROVIDER 

Η διαδικαςία είναι παρόμοια με αυτι τθσ δθμιουργίασ του PWA application. 

Ομοίωσ όπωσ αναφζρεται και παραπάνω.  

1. Στθν αρχικι ςελίδα Central Administration επιλζγεται το Application 

Management 

2. Στθν καρτζλα  Application Management και πιο ςυγκεκριμζνα ςτον τομζα 

SharePoint Web Application Management γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ 

Create or extend Web Application. 

3.  Στθ ςελίδα Create or extend Web Application ςτον τομζα Adding 

SharePoint Web Application επιλζγεται Create a new Web Application. 

4. Στθ ςελίδα Create a new Web Application ακολουκείται θ παρακάτω 

διαδικαςία  

 Στον τομζα IIS Web Site επιλζγεται Create a new IIS web site. Εδϊ 

το όνομα του web application  και ςυγκεκριμζνα το SSP 

application. Ο αρικμόσ τθσ «πόρτασ» (port) αυτι θ προεπιλεγμζνθ 

τιμι. 

 Στον τομζα Security Configuration αφινεται θ προεπιλογι NTLM 

 Στον τομζα Load Balanced URL ομοίωσ αφινεται θ προεπιλογι 

 Στον τομζα Application Pool γίνεται θ χριςθ τθσ επιλογισ Create 

new application pool 
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 Επιλζγεται το Configurable και ςτθ ςυνζχεια ςτα πεδία ειςαγωγισ 

Username και Password προςδιορίηονται τα ςτοιχεία του 

λογαριαςμοφ που κα ζχει πρόςβαςθ ςτο application pool. 

5. Επιλζγεται το OK ςτθν αρχι τθσ ςελίδασ και το SSP application 

δθμιουργείται. 

3.3.3.4.2 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ SSP 

1. Στθν αρχικι ςελίδα Central Administration επιλζγεται το Application 

Management 

2. Στθ ςελίδα Application Management και ςτον τομζα Office SharePoint 

Shared Services γίνεται θ χριςθ τθσ επιλογισ Create or Configure this 

Farm’s Shared Services 

3. Στθ ςελίδα Manage this Farm’s Shared επιλζγεται New SSP. 

4. Στθ ςελίδα New Shared Service Provider ακολουκείται θ παρακάτω 

διαδικαςία: 

 Στον τομζα SSP Name και ςυγκεκριμζνα ςτθ λίςτα Web 

Application ςυνδζουμε το SSP application που δθμιουργικθκε 

προθγουμζνωσ. 

 Στον τομζα SSP Service Credentials ςτα πεδία ειςαγωγισ 

Username και Password ειςάγονται τα ςτοιχεία ενόσ χριςτθ των 

Windows που είναι ο SSP Administrator.  

5. Ολοκλθρϊνεται θ δθμιουργία του Shared Service Provider επιλζγοντασ 

το OK. 

Σε αυτό το ςθμείο δθμιουργείται κακοριςτικό πρόβλθμα αν θ παραπάνω 

αρχιτεκτονικι τθσ οποίασ το ςτιςιμο αναλφκθκε μζχρι ςτιγμισ εφαρμοςτεί, για  

λόγουσ απλισ προεπιςκόπθςθσ τθσ τεχνολογίασ αυτισ, ςε ζναν διακομιςτι. Η 

υποςτιριξθ του domain controller, με όλεσ τισ παρελκόμενεσ τεχνολογίεσ που 

χρειάηονται για να λειτουργιςει ςωςτά ζνασ domain controller, από ζνα ξεχωριςτό 

server κρίνεται απαραίτθτθ και κακοριςτικισ ςθμαςίασ για τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

εγκατάςταςθσ όλθσ τθσ αρχιτεκτονικισ του Microsoft Project Server 2007.  

Γίνεται λοιπόν αντιλθπτό από τα παραπάνω ότι θ επιλογι εγκατάςταςθσ τθσ 

«φάρμασ» με τουσ 4 διακομιςτζσ εγκαταλείπεται λόγω ζλλειψθσ του απαραίτθτου 

εξοπλιςμοφ το οποίο κα μπορζςει να υποςτθρίξει τθν προαναφερκείςα 

αρχιτεκτονικι. 
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Συμπεραςματικά θ επιλογι εγκατάςταςθσ του Project Server 2007 μζςα ςε μια 

αρχιτεκτονικι Stand Alone φαίνεται ωσ μονόδρομοσ ςφμφωνα πάντα με το παρϊν 

εξοπλιςμό το οποίο αποτελείται από ζνα μόνο διακομιςτι. 

 
3.4 ΔΓΚΑΣΑΣΑΗ Δ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΜΔ 2 ΓΙΑΚΟΜΙΣΔ 

Σφμφωνα με το προαναφερκζν πρόβλθμα θ ελάχιςτθ απαίτθςθ ςε επίπεδο 

εξοπλιςμοφ είναι θ φπαρξθ 2 διακομιςτζσ. Ζτςι λοιπόν ακολουκεί μια ςυνοπτικι 

παρουςίαςθ τθσ αρχιτεκτονικισ αυτισ θ οποία κα μποροφςε να χρθςιμοποιθκεί 

και ςε μια επιχείρθςθ μικρισ ζκταςθσ. 

 

Εικόνα 3.62 χθματικι αναπαράςταςθ αρχιτεκτονικισ με 2 διακομιςτζσ 

Ππωσ φαίνεται και ςτον παραπάνω ςχιμα χρθςιμοποιείται αποκλειςτικά ζνασ 

server ο οποίοσ παραμετροποιείται ϊςτε να λειτουργιςει ωσ Domain Controller. 

Σε αυτόν τον server εγκακίςταται το Active Directory και o DNS Server μζςα από 

το MANAGE YOUR SERVER με τον ίδιο τρόπο που παρουςιάηεται και ςτο 

κεφάλαιο 3.3 ςτθν αρχιτεκτονικι με 4 servers. 

Στον άλλο server εγκακίςτανται όλεσ οι υπόλοιπεσ τεχνολογίεσ οι οποίεσ 

περιλαμβάνουν: 
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 Τθν βάςθ δεδομζνων SQL Server 2005 μαηί με τα προαπαιτοφμενα, ομοίωσ 

όπωσ ςτθν εγκαταςταςθ ςτον DEMO-SQL ςτθν αρχιτεκτονικι με 4 servers.  

 Το Project Server 2007 με προεγκατεςτθμζνεσ όλεσ τισ εφαρμογζσ και τισ 

υπθρεςίεσ που είναι απαραίτθτεσ για τθ λειτουργία του, οι οποιζσ ζχουν 

αναφερκεί αναλυτικά ςτο παραπάνω κεφάλαιο. 

 Οποιοδιποτε επιπρόςκετο Web Front End χρειαςτεί να δθμιουργθκεί. 

 

3.5 ΔΓΚΑΣΑΣΑΗ Δ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΜΔ ΔΝΑ ΓΙΑΚΟΜΙΣΗ – STAND 
ALONE 

Το Office Project Server 2007 εκτόσ από τθν εγκατάςταςι του μζςα ςε μια 

«φαρμα» από servers (server farm) είναι δυνατι θ εφαρμογι του και ςε ζνα 

μοναδικό server ακολουκϊντασ τθν stand-alone αρχιτεκτονικι. Στθ stand-alone 

λειτουργία οι application server, front-end web server και θ βαςθ δεδομζνων 

εγκακίςταται ςε ζναν υπολογιςτι. 

Σε αντίκεςθ με τθ server farm εγκατάςταςθ, όπου τα web applications 

δθμιουργικθκαν παραπάνω χειροκίνθτα κακϊσ και τα Project Web Access site 

και Shared Service Provider τα οποία υποςτθρίχκθκαν από τα applications που 

είχαν δθμιουργθκεί για το κακζνα , ςτθ stand-alone λειτουργία όλα τα παραπάνω 

τροφοδοτοφνται αυτόματα. 

Τα ςτοιχεία του Service account δεν χρειάηεται να ειςαχκοφν αφοφ θ 

εγκατάςταςθ  χρθςιμοποιεί λογαριαςμοφσ Network Service για να ολοκλθρωκεί 

αυτόματα. 

Η Stand-Alone λειτουργία είναι ιδιαίτερα κατάλλθλθ για τθν αξιολόγθςθ του 

προαναφερκζντοσ λογιςμικοφ, αφοφ θ εγκατάςταςι του είναι πιο απλι και 

ςφντομθ και μπορεί να ολοκλθρωκεί ςχετικά εφκολα με αποτζλεςμα να μπορεί 

να γίνει μια ςυνοπτικι αξιολόγθςθ των βαςικϊν λειτουργιϊν του Project Server 

2007. Βεβαίωσ για χριςθ τθσ τεχνολογίασ ςε επιχειριςεισ μεγάλθσ ζκταςθσ κα 

πρζπει να εφαρμοςτεί ςε ζνα server farm περιβάλλον. 

3.5.1 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝOY ΛΟΓΙΜΙΚΟΤ  

Ρριν τθν εκκίνθςθ τθσ διαδικαςίασ εγκατάςταςθσ του Office Project Server 2007 

ςε stand-alone λειτουργία κα πρζπει να εγκαταςτακοφν και να ρυκμιςτοφν 

κάποια προαπαιτοφμενα λογιςμικά. Εδϊ είναι βαςικό να τονιςκεί ότι το Office 

Project Server 2007 είναι βαςιςμζνο ςτα Windows SharePoint Services 3.0 
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γεγονόσ που κακιςτά κατανοθτό ότι οι προαπαιτιςεισ που ζχουν τα Windows 

SharePoint Services 3.0 είναι ίδιεσ με αυτζσ που ζχει και το Office Project Server 

2007. 

3.5.1.1 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΕΝΗΜΕΡΩΕΩΝ 

Μετά τθν εγκατάςταςθ του λειτουργικοφ ςυςτιματοσ Windows Server 2003 

Standard Edition ακολουκεί θ εγκατάςταςθ όλων των απαραίτθτων updates 

και service packs (βλζπε εικ. 3.63, 3.64). 

 

Εικόνα 3.63 Εγκατάςταςθ Windows Server Service Pack 2 

 

Εικόνα 3.64 Ολοκλιρωςθ Εγκατάςταςθσ Service Pack 2 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ του Service Pack 2 και όλων των 

υπόλοιπων ενθμερϊςεων εγκακίςταται ο κατάλλθλοσ πλοθγθτισ Internet 

Explorer 7.0 και ςτθ ςυνζχεια γίνεται αναβάκμιςθ ςτον πιο πρόςφατο Internet 

Explorer 8.0 μαηί με όλεσ τισ τρζχουςεσ ενθμερϊςεισ. 
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Εικόνα 3.65 Εγκατάςταςθ του Internet Explorer 8 και των αντίςτοιχων ενθμερϊςεων 

3.5.1.2 ΔΙΑΜΟΡΥΩΗ ΣΩΝ ΡΟΛΩΝ ΣΟΤ SERVER 

Στθ ςυνζχεια μζςα από το παράκυρο MANAGE YOUR SERVER, το οποίο 

βρίςκεται αναρτθμζνο ςτθν Ζναρξθ ςτθν κορυφι επιλζγεται το Add or remove 

a role.  

 

Εικόνα 3.66 MANAGE YOUR SERVER επιλογι Add or remove a role 

Μζςα από τθ λίςτα με τουσ διατικζμενουσ ρόλουσ που μποροφν να 

προςτεκοφν ςτο server γίνεται θ χριςθ τθσ επιλογισ του Application Server. 

Με αυτι τθν επιλογι κα εγκαταςτακοφν οι τεχνολογίεσ IIS 6.0, COM+, 

ASP.NET και .NET Framework. 
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Εικόνα 3.67 Λίςτα με τουσ διατικζμενουσ ρόλουσ που μποροφν να προςτεκοφν 

 

Εικόνα 3.68 Γίνεται επιλογι για εγκατάςταςθ και των δυο επιπρόςκετων εργαλείων 

 

Εικόνα 3.69 Καρτζλα ςυνοπτικισ παρουςίαςθσ των επιλεγμζνων εφαρμογϊν και υπθρεςιϊν που κα 
εγκαταςτακοφν 
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Εικόνα 3.70 Διαδικαςία εγκατάςταςθσ ςε εξζλιξθ 

 

Εικόνα 3.71 Σελικι καρτζλα του οδθγοφ εγκατάςταςθσ. Ο Server ζχει γίνει ζνασ Application Server 

3.5.1.3 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ .NET FRAMEWORK 

Απαραίτθτθ τεχνολογία που πρζπει να εγκαταςτακεί είναι το .NET Framework 

3.0 ι κάποια νεότερθ ζκδοςθ και ςυγκεκριμζνα θ 3.5 θ οποία και 

χρθςιμοποιικθκε. Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για να λειτουργιςει ςωςτά το 

Office Project Server 2007 πρζπει πριν τθν εγκατάςταςθ του .NET Framework 

3.5 να ζχει ιδθ εγκαταςτακεί θ ζκδοςθ 2.0. Η ςειρά εγκατάςταςθσ πρζπει να 

είναι αυςτθρά θ εξισ, πρϊτα θ ζκδοςθ 2.0 και ςτθ ςυνζχεια θ 3.5. Σε περίπτωςθ 

ανάποδθσ ςειράσ εγκατάςταςθσ κα πρζπει να απεγκαταςτακεί πρϊτα το .NET 

Framework 3.5 και ςτθ ςυνζχεια το 2.0 και ςτθ ςυνζχεια να ακολουκθκεί θ 

ςωςτι ςειρά ςτθν επανεγκατάςταςθσ τουσ. 

3.5.1.4 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ .NET FRAMEWORK 2.0 
Η εγκατάςταςθ του .NET Framework 2.0 γίνεται είτε χειροκίνθτα από τθ 

ιςτοςελίδα 

http://www.microsoft.com/downloads/en/details.aspx?FamilyID=0856eacb-

http://www.microsoft.com/downloads/en/details.aspx?FamilyID=0856eacb-4362-4b0d-8edd-aab15c5e04f5&displaylang=en
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4362-4b0d-8edd-aab15c5e04f5&displaylang=en (ο Η/Υ όπου ζγινε θ 

εγκατάςταςθ λειτουργεί ςτα 32 bit οπότε επιλζχκθκε θ ζκδοςθ x86) είτε 

αυτόματα από τθ SQL-SERVER από τισ προαπαιτοφμενεσ εγκαταςτάςεισ 

λογιςμικοφ που πραγματοποιεί πριν τθν εγκατάςταςθ του ίδιου του 

λογιςμικοφ (βλζπε εικ. 3.72) . Γίνεται θ επιλογι Download για να κατεβάςουμε 

το αρχείο dotnetfix.exe το οποίο και εκτελείται για εγκαταςτακεί το .NET 

Framework 2.0. 

 

Εικόνα 3.72 Ιςτοςελίδα αποκικευςθσ του εκτελζςιμου αρχείου για τθν εγκατάςταςθ του .NET    
Framework 2.0 

3.5.1.5 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ .NET FRAMEWORK 3.5 
 

Αφοφ τϊρα ζχει εγκαταςτακεί το .NET Framework 2.0 κα γίνει θ εγκατάςταςθ 

του .NET Framework 3.5. Με τον ίδιο τρόπο όπωσ και παραπάνω από τθν 

ιςτοςελίδα 

http://www.microsoft.com/downloads/en/details.aspx?FamilyId=333325fd-

ae52-4e35-b531-508d977d32a6&displaylang=en πρζπει να κατζβει το 

εκτελζςιμο αρχείο dotNetFx35setup.exe το οποίο και εκτελείται για να 

ακολουκιςει ςτθ ςυνζχεια θ εγκατάςταςθ του .NET Framework 3.5. 

http://www.microsoft.com/downloads/en/details.aspx?FamilyId=333325fd-ae52-4e35-b531-508d977d32a6&displaylang=en
http://www.microsoft.com/downloads/en/details.aspx?FamilyId=333325fd-ae52-4e35-b531-508d977d32a6&displaylang=en
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Εικόνα 3.73 Ιςτοςελίδα αποκικευςθσ του εκτελζςιμου αρχείου για τθν εγκατάςταςθ του .NET 
Framework 3.5 

 

Εικόνα 3.74 Αρχικι καρτζλα οδθγοφ εγκατάςταςθσ του .NET Framework 

 

Εικόνα 3.75 Διαδικαςία εγκατάςταςθσ ςε εξζλιξθ 
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Εικόνα 3.76 Ολοκλιρωςθ εγκατάςταςθσ .NET Framework 

3.5.1.6 ΕΓΓΡΑΥΗ ASP.NET 2.0 50727 ΣΟΝ INTERNET INFORMATION SERVICES 
(IIS) 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ του .NET Framework 3.5 κα πρζπει 
να εγγραφεί (register) το ASP.NET 2.0 50727 ςτον Internet Information Services 
(IIS). Αυτό κα γίνει χειροκίνθτα με τθ χριςθ εντολισ ςτον Command Prompt. Η 
διαδικαςία ζχει ωσ εξισ: 

1. Ανοίγεται ζνα παράκυρο Command Prompt 

2. Αλλαγι ςτον ακόλουκο κατάλογο 

%COMMONPROGRAMFILES%\Microsoft.net\Framework\v2.0.50727 

3. Εκτζλεςθ τθσ ακόλουκθσ εντολισ: 

 

3.5.1.7 ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΗ ASP.NET 2.0 50727 ΜΕΑ ΑΠΟ ΣΟΝ IIS 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγγραφισ του ASP.NET 2.0 50727 ςτον IIS κα πρζπει 
επιπλζον να ενεργοποιθκεί μζςα από τον Internet Information Services (IIS) 
Manager. 
Η διαδικαςία ζχει ωσ εξισ: 

1. Στο μενοφ Ζναρξθ, επιλζγεται το Administrative Tools και ςτθ ςυνζχεια 

ανοίγεται το Internet Information Services (IIS) Manager. 

2. Στον αριςτερό τομζα του παρακφρου Information Services (IIS) Manager, 

επιλζγεται ο υπολογιςτισ ςτον οποίο κα ενεργοποιθκεί το ASP.NET. 

3. Στο δεξιό τομζα, γίνεται διπλό κλικ ςτο φάκελο Web Service Extensions. 
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4. Δεξί κλικ ςτο ASP.NET 2.0 50727 και μετά επιλογι Allow 

3.5.1.8 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΣΗ SQL SERVER 2005  

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ προςκικθσ  των προαπαιτοφμενων τεχνολογιϊν 

ςτον stand-alone server ακολουκεί θ εγκατάςταςθ τθσ βάςθσ δεδομζνων  SQL 

Server 2005. Η διαδικαςία εγκατάςταςθσ είναι πανομοιότυπα με εκείνθ που 

προθγικθκε ςτο κεφ. 3.3.2 και όπωσ γίνεται κατανοθτό δεν κα περιγραφεί 

ξανά. Σε αυτό το ςθμείο κα πρζπει να επιςθμανκεί ότι ο οδθγόσ εγκατάςταςθσ 

τθσ SQL Server 2005 ςτο προαπαιτοφμενο λογιςμικό που εγκακιςτά 

περιλαμβάνει και το .NET Framework 2.0 το οποίο όπωσ φαίνεται μπορεί να 

εγκαταςτακεί και με αυτό τον τρόπο  εκτόσ του χειροκίνθτου (βλζπε κεφ… 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ .NET FRAMEWORK 2.0). Ρροςοχι ςε μία τζτοια περίπτωςθ θ 

εγκατάςταςθ του .NET Framework 3.5 να πραγματοποιθκεί μετά τθν 

εγκατάςταςθ τθσ SQL Server 2005 και των προαπαιτοφμενϊν τθσ. 

Σε αυτό κα πρζπει να ςθμειωκεί ότι θ εγκατάςταςθ τθσ SQL Server 2005 

Standard Edition δεν παίηει κακοριςτικό ρόλο ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ 

εγκατάςταςθσ του Office Project Server 2007 και ςτθ ςωςτι χριςθ του ςε 

stand-alone  λειτουργία. Αυτό ςυμβαίνει γιατί όταν γίνεται επιλογι stand-

alone λειτουργίασ ο Project Server 2007 εγκακιςτά αυτόματα και τθν SQL 

Server Express 2005. Λόγω όμωσ των περιοριςμζνων δυνατοτιτων που 

διακζτει αυτι θ ζκδοςθ τθσ SQL Server επιλζγεται θ ανεξάρτθτθ εγκατάςταςθ 

τθσ ολοκλθρωμζνθσ ζκδοςθσ SQL Server 2005 Standard Edition. Σε μια τζτοια 

περίπτωςθ θ Express Edition αναβακμίηεται αυτόματα ςτθ Standard Edition. 

3.5.2 ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΣΟΤ PROJECT SERVER 2007 Ε STAND-ALONE 
ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Μζςα από τον αρχικό κατάλογο του CD Εγκατάςταςθσ ανοίγεται ο φάκελοσ x86 

διότι το λογιςμικό κα εγκαταςτακεί ςε υπολογιςτι που υποςτθρίηει 32 bit 

λειτουργικά ςυςτιματα. Μζςα από τον φάκελο που ανοίγεται γίνεται διπλό κλικ 

ςτο αρχείο setup.exe. Η διαδικαςία εγκατάςταςθσ ςυνεχίηεται μζςα από τα 

παρακάτω βιματα: 
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1. Μετά το άνοιγμα του αρχείου ςτο παράκυρο που παρουςιάηεται ςτθν 

οκόνθ ειςάγεται το 25-χαρακτιρων κλειδί του προϊόντοσ και ςτθ ςυνζχεια 

επιλζγεται Continue. 

2. Στθ ςελίδα End User License Agreement, ελζγχονται οι όροι ςυμφωνίασ του 

προϊόντοσ και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται I accept the terms of the agreement. 

Επιλζγεται Continue  για τθ ςυνζχιςθ τθσ διαδικαςίασ. 

3. Στθ ςελίδα που επιλζγεται ο τφποσ τθσ εγκατάςταςθσ του Project Server 

2007 γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Basic – Install single standalone using default 

settings. 

 

Εικόνα 3.77 Επιλογι του τφπου εγκατάςταςθσ του Office Project Server 2007 

 

Εικόνα 3.78 Διαδικαςία εγκατάςταςθσ ςε εξζλιξθ 

4. Στθ ςελίδα που εμφανίηεται μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ γίνεται 

χριςθ τθσ επιλογισ Run the SharePoint Products and Technologies 

Configuration Wizard now και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται close. Θα πρζπει να 

τρζξει το SharePoint Services and Technologies Configuration Wizard για 
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ολοκλθρωκοφν αυτόματα τα απαραίτθτα βιματα ρφκμιςθσ των SharePoint 

Services. 

5. Στθ αρχικι ςελίδα του SharePoint Products and Technologies επιλζγεται το 

Next. 

 

Εικόνα 3.79 Αρχικι καρτζλα διαμόρφωςθσ των SharePoint Products and Technologies 

6. Στο μινυμα επιβεβαίωςθσ που εμφανίηεται  και ηθτάει να επιβεβαιωκεί θ 

επανεκκίνθςθ ι θ επαναφορά των παρακάτω υπθρεςιϊν κατά τθ 

διαμόρφωςθ των SharePoint Products and Technologies επιλζγεται το Yes 

και θ διαμόρφωςθ ςυνεχίηεται αυτόματα. Οι υπθρεςίεσ αυτζσ είναι: 

 Internet Information Services 

 SharePoint Administration Services 

 SharePoint Timer Service 
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Εικόνα 3.80 Διαδικαςία διαμόρφωςθσ των SharePoint Products and Technologies ςε εξζλιξθ 

7. Πταν θ διαμόρφωςθ ολοκλθρωκεί  επιλζγεται Finish. 

 

Εικόνα 3.81 Σελικι καρτζλα του οδθγοφ διαμόρφωςθσ των SharePoint Products and Technologies 

8. Στθ ςελίδα Manage Project Web Access που εμφανίηεται 

παρουςιάηεται επιλζγεται το Refresh Status για να ελεγχκεί αν το Project 

Web Access site τροφοδοτείται (ζνδειξθ provisioned). Αν θ ζνδειξθ 

provisioned εμφανιςτεί τότε το Project Web Access site είναι ζτοιμο και με 

διπλό κλικ πάνω ςτον ςφνδεςμο http://stand-alone-pc/pwa ανοίγεται θ 

ςελίδα Project Web Access. 

http://stand-alone-pc/pwa


 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

90 

 

 

Εικόνα 3.82 ελίδα Manage Project Web Access 

Ραρακάτω παρουςιάηεται  θ διαδικαςία ειςόδου ςτο Project Web Access site 

μζςα από τθν αρχικι ςελίδα του SharePoint 3.0 Central Administration. 

1. Μζςα από το μενοφ τθσ Ζναρξθσ και το υπομενοφ  Administrative Tools  

επιλζγεται το SharePoint 3.0 Central Administration. 

  

 

Εικόνα 3.83 Επιλογι SharePoint 3.0 Central Administration μζςα από τα Administrative Tools 
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2. Με το άνοιγμα τθσ ςελίδασ SharePoint 3.0 Central Administration κα πρζπει 

να δοκοφν τα Username και Password του Administrator λογαριαςμοφ για 

να επιτραπεί θ είςοδοσ. Επιλζγουμε OK και ανοίγει θ αρχικι ςελίδα.    

 

Εικόνα 3.84 Παράκυρο διαπίςτευςθσ του Administrator λογαριαςμοφ 

3. Στον αριςτερό τομζα Shared Services Administration γίνεται χριςθ τθσ 

επιλογισ SharedServices 1 

 

Εικόνα 3.85 Αρχικι ςελίδα SharePoint 3.0 Central Administration 

4. Στθ ςελίδα Shared Services Administration: SharedServices 1 γίνεται διπλό 

κλικ ςτον ςφνδεςμο Project Web Access Site. 

 

Εικόνα 3.86 Αρχικι ςελίδα Shared Services Administration: SharedServices 1 
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5. Στθ ςυνζχεια εμφανίηεται θ ςελίδα Manage Project Web Access και θ 

διαδικαςία ειςόδου ςτθ ςελίδα Project Web Access είναι πανομοιότυπα με 

αυτι που περιγράφεται ςτο κεφ.3.5.2 (βλζπε εικ. 3.82) ςτο βιμα 8. 

3.5.3 ΤΝΔΕΗ PROJECT PROFESSIONAL ΜΕ PROJECT SERVER 2007  

Για να ςυνδεκεί ζνασ client server ςτο Microsoft Office Project Server 2007 
υπάρχουν δφο τρόποι: 

1. Μζςα από ζναν Web browser (ςυνίςταται ο Internet Explorer) ςτο Project 

Web Access site ειςάγοντασ τθ διεφκυνςθ του site και ςυγκεκριμζνα, ςτθν 

προκειμζνθ περίπτωςθ, τθ διεφκυνςθ http://stand-alone-pc/pwa θ οποία 

ζχει δθμιουργθκεί με τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ του Project Server 

2007 ςτο stand-alone server που προθγικθκε. 

2. Μζςα από το Office Project Professional 2007. Ο ςυγκεκριμζνοσ τρόποσ 

ςφνδεςθσ δίνει τθ δυνατότθτα διαχείριςθσ των projects των επιχειριςεων 

μζςα από το Office Project Professional 2007. 

Η διαδικαςία δθμιουργίασ ενόσ χριςτθ και ςτθ ςυνζχεια θ ενςωμάτωςθ αυτοφ 

ςτον Office Project Server 2007 αλλά και θ ςφνδεςθ του νζου λογαριαςμοφ με 

το Office Project Professional 2007 ςυνοπτικά είναι θ εξισ: 

1. Δθμιουργία ενόσ νζου χριςτθ μζςα από τα το Computer Management των 

Windows Server 2003 (περιγράφεται αναλυτικϊσ ςτο κεφ. 3.5.3.1) 

2. Ενςωμάτωςθ του νζου χριςτθ μζςα από το Project Web Access και πιο 

ςυγκεκριμζνα από τα Server Settings και ςτθ ςυνζχεια από το Manage Users 

(πιο αναλυτικά ςτο κεφ. 3.5.3.2) 

3. Σφνδεςθ του νζου λογαριαςμοφ με το Office Project Professional 2007 μζςα 

από τα Tools, Enterprise Options και φςτερα Microsoft Office Project Server 

Accounts (αναλυτικι περιγραφι ςτο κεφ. 3.5.3.3) 

Για να πραγματοποιθκεί μια τζτοια ςφνδεςθ όπωσ περιγράφεται παραπάνω 

ςτον 2ο τρόπο ςφνδεςθσ ςτο Microsoft Office Project Server 2007 κα πρζπει για 

αρχι να δθμιουργθκεί ζνασ λογαριαςμόσ μζςα από τον Project Server ι να 

χρθςιμοποιθκεί ζνασ προχπάρχον. 

http://stand-alone-pc/pwa
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3.5.3.1 ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΕΝΟ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΑΠΟ ΣΑ WINDOWS 
SERVER 2003 

Αρχικά κα πρζπει να δθμιουργθκεί ζνασ λογαριαςμόσ από τα Windows server 

2003. Η διαδικαςία αυτι ζχει ωσ εξισ: 

1. Μζςα από το μενοφ τθσ Ζναρξθσ και ςτθ ςυνζχεια μζςα από το υπομενοφ 

Administrative Tools γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Computer Management. 

 

Εικόνα 3.87 Επιλογι Computer Management 

2. Στθ ςυνζχεια ςτο παράκυρο Computer Management που ανοίγει ςτον 

αριςτερό τομζα από τθ λίςτα System Tools επιλζγεται θ υπο-λίςτα Local 

Users and Groups και από τισ επιλογζσ ςτθν μπάρα εργαλείων το μενοφ 

Action και ςτθ ςυνζχεια το New User…, για τθ δθμιουργία ενόσ νζου 

λογαριαςμοφ μζςα από τα Windows Server 2003. 
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Εικόνα 3.88 Παράκυρο Computer Management 

3. Στο παράκυρο New User που ανοίγει ειςάγονται ςτα πεδία ειςαγωγισ 

τα Username και Password του νζου λογαριαςμοφ. Στο πεδίο ειςαγωγισ 

Description (βλζπε εικ. 3.89) ςυμπλθρϊκθκε θ περιγραφι Project 

Manager διότι όπωσ κα φανεί και αργότερα  ο λογαριαςμόσ αυτόσ κα 

χρθςιμοποιθκεί από ζναν Project Manager (ενδεικτικό παράδειγμα για 

ευκολότερθ κατανόθςθ τθσ κατθγοριοποίθςθσ των διαφόρων χρθςτϊν) 

 

Εικόνα 3.89 Παράκυρο δθμιουργίασ ενόσ νζου λογαριαςμοφ 
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4. Με τθν επιλογι Create  ο χριςτθσ skitsos ζχει δθμιουργθκεί και 

παρουςιάηεται ςτθ λίςτα με τουσ υπάρχοντεσ χριςτεσ (βλζπε εικ. 3.90). 

 

Εικόνα 3.90 Ο χριςτθσ skitsos ζχει δθμιουργθκεί 

3.5.3.2 ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΕΝΩΜΑΣΩΗ ΣΟΤ ΝΕΟΤ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΣΟΝ PROJECT 
SERVER 

Μετά τθ δθμιουργία του νζου λογαριαςμοφ μζςα από το λειτουργικό ςφςτθμα 

ακολουκεί θ ςφνδεςθ του λογαριαςμοφ με ζνα νζο λογαριαςμό που κα 

δθμιουργθκεί μζςα από τον Project Server 2007 και πιο ςυγκεκριμζνα μζςα 

από το Project Web Access site. Η διαδικαςία παρουςιάηεται κατά βιματα 

παρακάτω: 

1. Από τθν αρχικι ςελίδα του Project Web Access ςτον αριςτερό τομζα 

γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Server Settings. 
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Εικόνα 3.91 Επιλογι Server Settings 

2. Μζςα από τθ ςελίδα Server Settings και ςτθν πρϊτθ ςτιλθ Security γίνεται 

χριςθ τθσ επιλογισ Manage Users. 

 

Εικόνα 3.92 Από ςτιλθ Security επιλζγεται Manage Users 

3. Στθν επόμενθ ςελίδα που ανοίγει Manage Users για να δθμιουργθκεί ο 

νζοσ χριςτθσ ο οποίοσ κα ςυνδεκεί με τον λογαριαςμό που δθμιουργικθκε 

προθγουμζνωσ (βλζπε κεφ. 3.5.3.1 4ο βιμα) επιλζγεται το New User.  

 

Εικόνα 3.93 ελίδα Manage Users για δθμιουργία νζου χριςτθ του Project Server 
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4. Στθ ςελίδα New User γίνεται θ ειςαγωγι των απαραίτθτων ςτοιχείων του 

νζου χριςτθ και χρθςιμοποιοφνται οι κατάλλθλεσ επιλογζσ. 

Στο πεδίο ειςαγωγισ Display Name ειςάγεται το όνομα του χριςτθ που 

δθμιουργικθκε ςτα Windows Server (βλζπε εικ. 3.94). Σε αυτό το ςθμείο 

χρειάηεται ιδιαίτερθ προςοχι ϊςτε να υπάρχει πλιρθ ομοιότθτα ανάμεςα 

ςτο Username του λογαριαςμοφ που δθμιουργικθκε και του Display 

Name που ειςάγεται ςε αυτι τθ ςελίδα. Αυτό φαίνεται κατανοθτό και από 

τθ χριςθ τθσ επιλογισ Windows Authentication, using Windows account. 

(βλζπε εικ. 3.95).Στον τομζα Security Groups επιλζγεται ο ςυγκεκριμζνοσ 

χριςτθσ να μπει ςτθν ομάδα των Project Managers (βλζπε εικ. 3.96). Ο 

χριςτθσ ςυνδζεται αυτόματα με τον λογαριαςμό των Windows που ζχει 

δθμιουργθκεί ςε προθγοφμενα βιματα με τθν επιλογι Save ςτθν αρχι τθσ 

ςελίδασ. 

  

 

Εικόνα 3.94 Σομζασ Identification Information 

 

Εικόνα 3.95 Σομζασ User Authentication 
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Εικόνα 3.96 Σομζασ Security Groups 

5. Με τθν ολοκλιρωςθ του 4ου βιματοσ ο χριςτθσ ζχει ςυνδεκεί και 

παρουςιάηεται ςτθ λίςτα των χρθςτϊν ςτθ ςελίδα Manage Users. 

 

Εικόνα 3.97 Λίςτα χρθςτϊν του Project Web Access site 

3.5.3.3 ΤΝΔΕΗ ΕΝΟ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΜΕ ΣΟ OFFICE PROJECT PROFESSIONAL 
2007 

Στθ ςυνζχεια πρζπει να ανοιχτεί το Office Project Professional 2007 για να 

δθμιουργθκεί ο λογαριαςμόσ, με το χριςτθ που δθμιουργικθκε παραπάνω, ο 

οποίοσ κα ςυνδζει το Office Project Professional 2007 με το Office Project 

Server 2007. Η διαδικαςία ζχει ωσ εξισ: 

1. Για να προςτεκεί ο λογαριαςμόσ κα πρζπει ςτθν αρχι να γίνει ςφνδεςθ ςε 

πρϊτο ςτάδιο ςτο Office Project Professional 2007 τοπικά με το 

προχπάρχον προφίλ Computer. 

 

Εικόνα 3.98 Παράκυρο ειςόδου ςτο Project Professional 

2. Γίνεται χριςθ τισ επιλογισ  Εργαλεία (Tools), ςτθ ςυνζχεια Enterprise 

Options και ςτο μενοφ που εμφανίηεται δεξιά επιλζγεται Microsoft Office 

Project Server Accounts.  
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Εικόνα 3.99 Επιλογι των λογαριαςμϊν του Project Server 

 

3. Στθν καρτζλα Project Server Accounts που εμφανίηεται επιλζγεται 

Προςκικθ… (Add…). 

 

Εικόνα 3.100 Παράκυρο επιλογισ λογαριαςμοφ 

4. Στθν καρτζλα ςυμπλιρωςθσ ςτοιχείων του 

λογαριαςμοφ που κα προςτεκεί Account Properties ειςάγονται ςτο πεδίο 

Account Name το ακριβζσ όνομα του λογαριαςμοφ που κα προςτεκεί 

όπωσ αυτό φαίνεται ςτο 5ο βιμα ςτθ λίςτα χρθςτϊν του Project Web 

Access (βλζπε εικ.3.101) και το URL τθσ αρχικισ ςελίδασ του Project Web 

Access, http://stand-alone-pc/pwa . 
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Εικόνα 3.101 Ιδιότθτεσ λογαριαςμοφ 

5. Αγνοείται θ επόμενθ προειδοποίθςθ αςφαλείασ που αναδφεται μετά 

τθν επιλογι OK για να προςτεκεί ο λογαριαςμόσ επιλζγοντασ Yes. 

 

Εικόνα 3.102 Μινυμα αςφαλείασ 

 

Με αυτό τον τρόπο προςτζκθκε ο νζοσ λογαριαςμόσ του Project Server και 

τϊρα εμφανίηεται και ςτθν αρχικι καρτζλα Project Server Accounts. 

  

 

Εικόνα 3.103 Παράκυρο επιλογισ λογαριαςμοφ 
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4 ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ OFFICE PROJECT SERVER 2007 Δ ΔΡΓΟ ΑΝΑΚΑΙΝΙΗ 

ΔΡΓΑΣΗΡΙΟΤ ΣΗ Δ.Α.Β. 

4.1 ΓΔΝΙΚΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΓΟΤ 

Το παρϊν ζργο αφορά τθν προμικεια και εγκατάςταςθ νζου ςυςτιματοσ 

κλιματιςμοφ, νζασ ψευδοροφισ και φωτιςτικϊν ςωμάτων, νζου ςυςτιματοσ 

πυρανίχνευςθσ κακϊσ και μερικι διαμόρφωςθ του χϊρου ςτο ιςόγειο του 

κτιρίου 51, ςτο χϊρο του εργαςτθρίου “LAB A” του PMEL ςτο βιομθχανικό χϊρο 

τθσ E.A.B. (Ελλθνικι Αεροπορικι Βιομθχανία).  

Το νζο ςφςτθμα κλιματιςμοφ κα αντικαταςτιςει το υπάρχον και κα περιλαμβάνει 

κλιματιςτικι μονάδα Απολφτου Ακρίβειασ Ελζγχου Ρεριβάλλοντοσ- Precision Air-

conditioning, ολικισ ψυκτικισ ιςχφοσ 26 kW, αυτόνομθ, απευκείασ εκτόνωςθσ, με 

το απαιτοφμενο δίκτυο αεραγωγϊν και ςτομίων για τθ διανομι του αζρα. Η 

μονάδα κα τοποκετθκεί εκτόσ του εργαςτθρίου ςτο μθχανοςτάςιο των 

κλιματιςτικϊν μονάδων. 

Η νζα ψευδοροφι κα αντικαταςτιςει τθν υπάρχουςα και κα αποτελείται από 

ανκυγρά πλακίδια γυψοςανίδασ υψθλισ κερμομόνωςθσ και αλουμινζνιο ςκελετό 

ο οποίοσ κα αναρτθκεί από τθν οροφι του χϊρου με ρυκμιηόμενεσ ντίηεσ. Στθν 

νζα ψευδοροφι κα τοποκετθκοφν νζα φωτιςτικά ςϊματα, τα οποία κα 

ενςωματωκοφν ςε ανοίγματα ίδιων διαςτάςεων με τα πλακίδια τθσ  

ψευδοροφισ. 

Επιπλζον κα εγκαταςτακεί νζο ςφςτθμα πυρόςβεςθσ/κατάςβεςθσ το οποίο κα 

παίρνει παροχι από το κεντρικό κφκλωμα πυρόςβεςθσ του κτιρίου. Το 

καταςβεςτικό μζςο κα είναι νερό υπό πίεςθ. Στο χϊρο κα γίνει επιπλζον αλλαγι 

ςτο πάτωμα κακϊσ και διαμόρφωςθ ενόσ χϊρου εντόσ του εργαςτθρίου με 

χωρίςματα γυψοςανίδασ. 

4.2 ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ΜΔΛΔΣΗ ΠΔΡΙΠΣΩΗ 

Ππωσ φαίνεται και από τθ γενικι περιγραφι του ζργου για τθν εκτζλεςθ του 

ςυγκεκριμζνου ζργου κα πρζπει να ςυμμετζχουν και τα τρία τμιματα τθσ 

τεχνικισ εταιρείασ, αυτά είναι : 

 Τμιμα Μθχανολογικϊν 

 Τμιμα Οικοδομικϊν 

 Τμιμα Ηλεκτρολογικϊν 
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Το κάκε τμιμα κα ζχει τον επικεφαλι του ο οποίοσ κα είναι ο υπεφκυνοσ για τθν 

πρόοδο των αντίςτοιχων εργαςιϊν (βλζπε εικ. 4.1). Εξαίρεςθ αποτελεί το τμιμα 

των οικοδομικϊν ςτο οποίο κάτω από τον επικεφαλι του τμιματοσ ζχει 

τοποκετθκεί ο εργοδθγόσ Καλαφάτθσ Γ. ο οποίοσ αναλαμβάνει τθν κακοδιγθςθ 

των τεχνιτϊν, των βοθκϊν τεχνιτϊν και των εργατϊν που χρθςιμοποιοφνται για 

τθν εκτζλεςθ των οικοδομικϊν εργαςιϊν των οποίων τθν επίβλεψθ κα αναλάβει 

ο Ρολ. Μθχανικόσ και επικεφαλισ του τμιματοσ των οικοδομικϊν Ραπαϊωάννου 

Γ. 

Επικεφαλισ όλων των τμθμάτων είναι ο Διευκυντισ του ζργου Κίτςοσ Σ. . Τα 

τμιματα όπωσ φαίνονται και ςτο οργανόγραμμα τθσ εικ. 4.1 παρουςιάηονται 

αναλυτικά ςτον παρακάτω πίνακα: 

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΕΡΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ : Καραδιμασ Ν. (Μθχ. Μθχανικόσ) 

ΟΝΟΜ/ΝΟ ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

Ιωάννου Γ. Υδραυλικόσ 

Δθμθτριάδθσ Δ. Αεραγωγάσ 

Πετρόπουλοσ . Ψυκτικόσ 

Βοθκοί Σεχνιτϊν  

Εργάτεσ  

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΡΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ : Παπαϊωάννου Γ. (Πολ. Μθχανικόσ) 

ΕΓΟΔΗΓΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ : Καλαφάτθσ Γ. (Μθχανικόσ Δομικϊν Ζργων) 

ΟΝΟΜ/ΝΟ ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

Δθμθτρίου Α. Ελαιοχρωματιςτισ 

Αλεξίου . Ρλακάσ 

Γεωργίου Π. Γυψοςανιδάσ 

ταφρου Ν. Μαραγκόσ 

Βοθκοί Σεχνιτϊν  

Εργάτεσ  

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΕΡΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ : Κίτςοσ Χ. (Ηλεκ. Μθχανικόσ) 

ΟΝΟΜ/ΝΟ ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

ορότοσ Μ. Ηλεκτρολόγοσ 

Βοθκοί Σεχνιτϊν  

Εργάτεσ  

Πίνακασ 4-1 Πίνακασ δομισ τμθμάτων 
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Η ιεραρχικι αυτι δομι του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ εταιρείασ βοθκά 

ιδιαίτερα ςτθ επίδοςθ διακριτϊν ρόλων και τον καταμεριςμό των εργαςιϊν και 

των διαδικαςιϊν που πρζπει να εκτελζςει ο κάκε χριςτθσ με ςκοπό τθν 

προγραμματιςμζνθ περαίωςθ του ζργου και τθν τιρθςθ τθσ αρχικισ 

κοςτολόγθςισ του ζργου.  

Επιλζγεται για τθ διαχείριςθ του παρουςιάηοντοσ ζργου θ φπαρξθ ενόσ διευκυντι 

ζργου, Κίτςοσ Σ. , τριϊν διαχειριςτϊν πόρων, Ραπαϊωάννου Γ. , Καραδιμασ Ν. ,  

Κίτςοσ Χ. και ενόσ μζλουσ ομάδασ, Καλαφάτθσ Γ. (οι χριςτεσ φαίνονται με 

πράςινο χρϊμα ςτο οργανόγραμμα τθσ εικ. 4.1) 

 Ππωσ γίνεται αντιλθπτό ο κάκε χριςτθσ αναλόγωσ τθ κζςθ που ζχει μζςα ςτθν 

εταιρεία του αντιςτοιχίηεται και ο ανάλογοσ ρόλοσ κατά τθ διάρκεια τθσ 

διαχείριςθσ του ζργου. Η διάκριςθ των ρόλων ςτθ διαχείριςθ ενόσ ζργου 

πραγματοποιείται ςχετικά εφκολα μζςα από τθν παραμετροποίθςθ των χρθςτϊν 

που τθν αναλαμβάνει ο διαχειριςτισ του Project Server. Με αυτό το  τρόπο ο 

κάκε χριςτθσ όταν ειςζρχεται ςτθν κεντρικι ιςτοςελίδα του Project Web Access 

ανάλογο με τον τφπο λογαριαςμοφ που του ζχει δοκεί διακρίνει ζνα περιβάλλον 

το οποίο είναι τροποποιθμζνο με τζτοιο τρόπο ϊςτε να μπορεί να βλζπει ότι 

χρειάηεται από τθ κζςθ τθν οποία ζχει μζςα ςτο ζργο και ςτθ ςυνζχεια να εκτελεί 

ςυγκεκριμζνεσ διαδικαςίεσ ςυμμετζχοντασ ζτςι ενεργά ςτθν διαχείριςθ του 

ζργου.  

Ρριν τθν ζναρξθ του ζργου ο διευκυντισ του ζργου κα πρζπει να αποτυπϊςει το 

ζργο επιμεριςμζνο ςε εργαςίεσ ακολουκϊντασ με κατανεμθμζνθ δομι (Work 

Breakdown Structure (βλζπε διάγραμμα εικ. 4.1) ). Στθ ςυνζχεια και αφοφ ζχει 

γίνει ο χρονοπρογραμματιςμόσ των επιμζρουσ εργαςιϊν, πρζπει να λθφκοφν 

ςοβαρά υπόψθ τυχόν χρόνοι κακυςτζρθςθσ ςτθ διαδοχι των εργαςιϊν. 

Ρροφανϊσ θ καταλθκτικι θμερομθνία παράδοςθσ του ζργου θ οποία είναι 

ςυμφωνθμζνθ ςτθ ςφμβαςθ του ζργου που ζχει υπογράψει ο διευκυντισ του 

ζργου δεν κα πρζπει να ξεπεραςκεί μετά το τζλοσ του χρονοπρογραμματιςμοφ. 

Μετά το πζρασ του χρονοπρογραμματιςμοφ του ζργο ο διευκυντισ του ζργου κα 

πρζπει να δθμιουργιςει τουσ πόρουσ (εργαςία, υλικά) οι οποίοι κα 

καταναλωκοφν ςτο παρόν ζργο. Μετά τθν ειςαγωγι τουσ κα πρζπει να οριςκοφν 

οι χριςτεσ οι οποίοι κα είναι υπεφκυνοι για τθν υποβολι τθσ προόδου 

καταναλϊςεωσ αυτϊν των πόρων (διαχειριςτζσ πόρων και μζλοσ ομάδασ) 

Το ζργο αρχίηει 19 Ιανουαρίου και ςφμφωνα με τον χρονοπρογραμματιςμό κα 

διαρκζςει περίπου 42 θμζρεσ (41,63 θμζρεσ ακριβϊσ). Κατά τθ διάρκεια 
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εκτελζςεωσ του ζργου και ςτο πζρασ των προκακοριςμζνων περιόδων αναφοράσ, 

οι οποίεσ κα κακοριςτοφν από τον διαχειριςτι του Project Server,οι χριςτεσ κα 

πρζπει να ςυμπλθρϊνουν τα timesheets τουσ και να τα υποβάλλουν για ζγκριςθ 

ςτον χριςτθ ο οποίοσ κα είναι πιο ψθλά ςτθ ιεραρχικι δομι και είναι υπεφκυνοσ 

για τθ ςυλλογι των timesheets και τθν ζγκριςι τουσ ι όχι. Στθ ςυνζχεια κα πρζπει 

να ςυμπλθρϊνονται οι πρόοδοι των εργαςιϊν τισ οποίεσ τουσ ζχουν ανακζςει. 

Οι πρόοδοι των εργαςιϊν κα υποβάλλονται ςτον διευκυντι του ζργου ο οποίοσ 

κα πρζπει να ελζγχει τθν κατανάλωςθ των υλικϊν και τθν απαςχόλθςθ του 

ανκρϊπινου δυναμικοφ. Μζςω του ελζγχου αυτοφ ο διευκυντισ του ζργου κα 

εντοπίηει τυχόν υπεραπαςχολιςεισ ι υποαπαςχολιςεισ  του ανκρϊπινου 

δυναμικοφ και κα είναι ςε κζςθ να επαναπροςδιορίςει τον 

χρονοπρογραμματιςμό του ζργου κακϊσ και να κάνει κάποιεσ αλλαγζσ ςτισ 

ανακζςεισ των πόρων.  

Ο διαχειριςτισ πόρων ανάλογα με τθν τρζχουςα κατανάλωςθ των πόρων που του 

ζχουν ανατεκεί κα μπορεί να αλλάξει τισ αρχικζσ ποςότθτεσ των πόρων ι ακόμα 

και να υποβάλλει αίτθςθ μεταφοράσ κάποιασ ανάκεςθσ πόρου ςε άλλο 

διαχειριςτι πόρων γιατί μπορεί να κρίνει ότι ο ίδιοσ δεν είναι υπεφκυνοσ. 

Από τα παραπάνω γίνεται κατανοθτό ότι για τθν άρτια και αποτελεςματικι 

διαχείριςθ ενόσ ζργου το οποίο απαιτεί ςυνεργαςία πολλϊν τμθμάτων μιασ 

επιχείρθςθσ είναι απαραίτθτθ θ φπαρξθ ρόλων και κακοριςμζνων διαδικαςιϊν 

που κα εκτελεί ο κάκε ρόλοσ. Ακολουκοφν αναλυτικότερα οι διαδικαςίεσ τισ 

οποίεσ κα πρζπει να εκτελεί ο κάκε χριςτθσ ςφμφωνα με το ρόλο που κατζχει ςτθ 

διαχείριςθ του ςυγκεκριμζνου ζργου. 
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Εικόνα 4.1 Οργανόγραμμα ζργου 
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4.3  ΓΙΑΓΙΚΑΙΔ ΓΙΑΥΔΙΡΙΗ ΣΟΤ ΓΙΑΥΔΙΡΙΣΗ ΣΟΤ PROJECT 
SERVER 

Ρριν τθν ζναρξθ τθσ διαχείριςθσ του τεχνικοφ ζργου με τθ χριςθ του Office 

Project Server 2007 κα πρζπει να δθμιουργθκοφν οι αντίςτοιχοι λογαριαςμοί των 

χρθςτϊν του λογιςμικοφ που κα ςυντελζςουν ςτθν αποπεράτωςθ του ζργου. 

Ριο αναλυτικά, το ζργο κα το διαχειριςτεί ζνασ επικεφαλισ διαχειριςτισ ζργου 

(project manager), τρεισ διαχειριςτζσ τθσ ομάδασ των θλεκτρολογικϊν, των 

μθχανολογικϊν και των οικοδομικϊν τα οποία χαρακτθρίηονται ωσ διαχειριςτζσ 

πόρων (resource managers) και ζνα μζλοσ ομάδασ (team member) ο οποίοσ κα 

είναι ο εργοδθγόσ για τισ οικοδομικζσ εργαςίεσ. Τθ διαχείριςθ όλων των 

παραπάνω λογαριαςμϊν των αντίςτοιχων χρθςτϊν κακϊσ και το back up και 

restore του ςυςτιματοσ βρίςκεται υπό τθν ευκφνθ του Administrator. 

Ο Administrator είναι ο υπεφκυνοσ για τθν παραμετροποίθςθ του Project Server, 

τθ δθμιουργία των λογαριαςμϊν των χρθςτϊν του Project Server κακϊσ και για 

τθν τροποποίθςθ των κατάλλθλων ρυκμίςεων που απαιτοφνται για τθ 

λειτουργικι διαχείριςθ του ζργου από τουσ διάφορουσ χριςτεσ.  

Ραρακάτω παρουςιάηονται ςυνοπτικά οι χριςτεσ οι οποίοι κα δθμιουργθκοφν 

παρακάτω από τον διαχειριςτι του Project Server και θ διαδικαςία δθμιουργίασ 

των αντίςτοιχων λογαριαςμϊν τουσ. 

 

ΟΝΟΜΑ ΧΡΗΣΗ ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

Administrator Διαχειριςτισ Project Server 

sotiris Διευκυντισ ζργου 

xarris Διαχειριςτισ πόρων – Ηλεκτρολογικϊν 

giorgos Διαχειριςτισ πόρων – Μθχανολογικϊν 

nikos Διαχειριςτισ πόρων – Οικοδομικϊν 

giannis Μζλοσ ομάδασ – Εργοδθγόσ  

Πίνακασ 4-2 Χριςτεσ Project Server 

4.3.1 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΣΟΤ PROJECT SERVER  

Ο χριςτθσ Administrator δε χρειάηεται να δθμιουργθκεί εκ νζου διότι υπάρχει 

από προεπιλογι μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ του Office Project 

Server 2007. Απαραίτθτθ βζβαια είναι θ ςφνδεςι του με το Office Project 

Professional 2007 θ οποία και ακολουκεί παρακάτω. 
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4.3.1.1 ΤΝΔΕΗ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΣΟΤ PROJECT SERVER ΣΟ OFFICE 
PROJECT PROFESSIONAL 2007 

Για να προςτεκεί ο λογαριαςμόσ κα πρζπει να γίνει ςφνδεςθ ςε πρϊτο ςτάδιο 

ςτο Office Project Professional 2007 τοπικά με το προχπάρχον προφίλ 

Computer. 

 

Εικόνα 4.2 Παράκυρο ειςόδου ςτο Project Professional 

 

Στθ ςυνζχεια γίνεται χριςθ τισ επιλογισ  Εργαλεία (Tools), ςτθ ςυνζχεια 

Enterprise Options και ςτο μενοφ που εμφανίηεται δεξιά επιλζγεται Microsoft 

Office Project Server Accounts.  

 

 

Εικόνα 4.3 Επιλογι λογαριαςμϊν του Project Server 

Στθν καρτζλα Project Server Accounts που εμφανίηεται επιλζγεται 

Προςκικθ… (Add…). 
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Εικόνα 4.4 Παράκυρο επιλογισ λογαριαςμοφ 

Στθν καρτζλα ςυμπλιρωςθσ ςτοιχείων του λογαριαςμοφ που κα προςτεκεί, 

Account Properties, ειςάγονται ςτο πεδίο Account Name το ακριβζσ όνομα 

του λογαριαςμοφ που κα προςτεκεί ςτθ ςυγκεκριμζνθ περίπτωςθ 

Administrator και το URL τθσ αρχικισ ςελίδασ του Project Web Access, 

http://stand-alone-pc/pwa. 

 

Εικόνα 4.5 Ιδιότθτεσ λογαριαςμοφ 

Αγνοείται θ επόμενθ προειδοποίθςθ αςφαλείασ που αναδφεται μετά τθν 

επιλογι OK για να προςτεκεί ο λογαριαςμόσ επιλζγοντασ Yes. 

 

Εικόνα 4.6 Μινυμα αςφαλείασ 

Με αυτό τον τρόπο προςτζκθκε ο Administrator του Project Server και τϊρα 

εμφανίηεται και ςτθν αρχικι καρτζλα Project Server Accounts. 

http://stand-alone-pc/pwa
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Εικόνα 4.7 Παράκυρο επιλογισ λογαριαςμοφ 

4.3.2 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ ΕΡΓΟΤ 

4.3.2.1 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΟΤ (PROJECT MANAGER) 

ΑΠΟ ΣΑ WINDOWS 

Η διαδικαςία δθμιουργίασ του χριςτθ sotiris από τα Windows Server 2003 

είναι ίδια με αυτι που περιγράφεται ςτο κεφ 3.5.3.1 κάνοντασ τισ 

απαραίτθτεσ αλλαγζσ ςτα username και password. Ρροτείνεται ςτο πεδίο 

ειςαγωγισ Description (βλζπε εικ. 3.89) να ειςαχκεί θ αντίςτοιχθ ιδιότθτα που 

ζχει ο κάκε χριςτθσ κατά τθ διάρκεια περάτωςθσ του κάκε ζργου. Στθν 

προκειμζνθ περίπτωςθ ειςάγεται θ περιγραφι Project Manager. 

4.3.2.2 ΕΝΩΜΑΣΩΗ ΣΟΤ ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ ΕΡΓΟΤ ΣΟ OFFICE PROJECT SERVER 
2007 

Η ενςωμάτωςθ του χριςτθ Project Manager ςτο Office Project Server 2007  

είναι ίδια με αυτι που περιγράφκθκε και ςτο κεφ. 3.5.3.3 με τθ διαφορά ότι 

εδϊ κα γίνει λεπτομερισ προςκικθ όλων των απαραίτθτων ιδιοτιτων και 

δικαιωμάτων που πρζπει να ζχει ζνασ project manager. Αναλυτικότερα: 

1. Μζςα από τθν ιςτοςελίδα του Project Web Access επιλζγονται από τθ 

δεξιά ςτιλθ τα Server Settings.  

2. Μζςα από τθ ςελίδα Server Settings και ςτθν πρϊτθ ςτιλθ Security 

γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Manage Users. 

3. Στθν επόμενθ ςελίδα Manage Users επιλζγεται το New User. 

4. Στθ ςελίδα New User ειςάγονται αναλυτικά οι ιδιότθτεσ και τα  

δικαιϊματα του χριςτθ. Στο πρϊτο πεδίο ειςαγωγισ Display Name ςτον 
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τομζα Identification Information ειςάγεται το όνομα με το οποίο κα 

φαίνεται ο λογαριαςμόσ του χριςτθ sotiris. Ειςάγεται το ίδιο όνομα 

sotiris.  

 

Εικόνα 4.8 Σομζασ Identification Information 

5. Στον τομζα User Authentication επιλζγεται το Windows Authentication, 

using the Windows account ϊςτε να ςυνδζςει τον αντίςτοιχο χριςτθ 

sotiris που δθμιουργικθκε προθγουμζνωσ μζςα από τα Windows. Στθ 

ςυνζχεια πλθκτρολογείται το sotiris ςτο πεδίο ειςαγωγισ User logon 

account  

 

Εικόνα 4.9 Σομζασ User Aythentication 

6. Στον τομζα Security Groups και από τθ λίςτα Available Groups 

προςτίκεται ςτθ λίςτα Groups that contain this user θ ομάδα (group) 

Project Managers με τθν επιλογι Add> . Στον τομζα Security Categories 

προςτίκενται όλεσ οι διακζςιμεσ κατθγορίεσ με το Add All>>. 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

111 

 

 

Εικόνα 4.10 Σομζασ Security Groups 

 

7. Στον τομζα Security Categories και ςτο Global Permissions επιλζγεται 

και ςτουσ δφο ςτο Set Permissions with Template θ ομάδα ςτθν οποία 

ανικει ο χριςτθσ δθλαδι ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ το Project 

Manager. Τζλοσ γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Apply. 

 

 

Εικόνα 4.11 Σομζασ Security Categories 

 

 

Εικόνα 4.12 Σομζασ Global Permissions 
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4.3.2.3 ΤΝΔΕΗ ΣΟΤ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΣΟΤ ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ ΕΡΓΟΤ ΣΟ OFFICE 

PROJECT PROFESSIONAL 2007 

Μετά τθν προςκικθ του χριςτθ μζςα από το Project Web Access κα πρζπει να 

ςυνδεκεί αυτόσ ο νζοσ λογαριαςμόσ μζςα από το Office Project Professional 

2007. Η διαδικαςία αυτι είναι πανομοιότυπθ με τθν αντίςτοιχθ που ζγινε ςτο 

κεφ. 3.5.3.3. 

4.3.3 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΩΝ ΠΟΡΩΝ 

4.3.3.1 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΤ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ ΑΠΟ ΣΑ WINDOWS 

Η διαδικαςία δε διαφζρει κακόλου από αυτι που προθγικθκε για τθ 
δθμιουργία του project manager sotiris (βλζπε κεφ. 3.5.3.1) 

4.3.3.2 ΕΝΩΜΑΣΩΗ ΣΟΤ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ ΣΟ OFFICE PROJECT SERVER 
2007 

Η διαδικαςία είναι ίδια με τθν αντίςτοιχθ που πραγματοποιικθκε για τθ 
δθμιουργία του διαχειριςτι του ζργου (project manager) κεφ.4.3.2.2 με 
διαφορετικά τα βιματα 4,5,6,7. Ραρακάτω γίνεται αναλυτικι παρουςίαςθ των 
βθμάτων αυτϊν με τα κατάλλθλα ςτιγμιότυπα οκόνθσ. 

1. Στο πεδίο ειςαγωγισ Display Name ειςάγεται το πρϊτο όνομα του 

επικεφαλοφσ των θλεκτρολογικϊν (resource manager) xarris. 

 

 

Εικόνα 4.13 Σομζασ Identification Information 

2. Στο πεδίο ειςαγωγισ User logon account, ςτον τομζα User 

Authentication ειςάγεται το ακριβζσ όνομα του χριςτθ που 

δθμιουργικθκε από τα Windows Server xarris. 
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Εικόνα 4.14 Σομζασ User Aythentication 

3. Στον τομζα Security Groups επιλζγεται να προςτεκεί το Resource 

Managers ςτθ λίςτα των ομάδων (groups) που κα ανικει ο χριςτθσ και 

προςτίκενται όλεσ οι κατθγορίεσ αςφαλείασ (Security Categories) με τθν 

επιλογι Add All>>. 

 

 

Εικόνα 4.15 Σομζασ Security Groups 

4. Στουσ τομείσ Security Categories και Global Permissions επιλζγεται από 

τθ λίςτα του Set permission with Template το Resource Manager. Τζλοσ 

επιλζγεται το Apply και Save ςτθν αρχι τθσ ςελίδασ για να αποκθκευτεί 

ο νζοσ χριςτθσ. 

Η διαδικαςία δθμιουργίασ και ενςωμάτωςθσ των υπόλοιπων διαχειριςτϊν 

πόρων, giorgos και nikos,  με το Project Server είναι πανομοιότυπθ με αυτι που 

ακολουκικθκε για τον xarris. 
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4.3.4 ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΜΕΛΟΤ ΟΜΑΔΑ 

Η διαδικαςία δθμιουργίασ ενόσ λογαριαςμοφ του μζλουσ ομάδασ ςτο 

λειτουργικό ςφςτθμα είναι θ ίδια με αυτι που ακολουκικθκε παραπάνω για τθ 

δθμιουργία του λογαριαςμοφ του διευκυντι ζργου. 

Για τθν ενςωμάτωςθ του λογαριαςμοφ του μζλουσ ομάδασ με το Project Server 

ακολουκοφνται τα βιματα του κεφαλαίου 4.3.3.2  με τθ μόνθ διαφορά ότι ςτο 

βιμα 3 επιλζγεται από τθ λίςτα Available Groups το Team Member και ςτο 

βιμα 4 ςτθ λίςτα Set permission with Template γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ 

Team Member. 

 

Μετά τα πζρασ των παραπάνω διαδικαςιϊν ζχουν δθμιουργθκεί 4 νζοι 

λογαριαςμοί, εκτόσ του προχπάρχοντοσ Administrator, (ζνασ project manager και 

τρεισ resource managers). Αυτό επιβεβαιϊνεται μζςα από το Computer 

Management ςτον κατάλογο Local Users and Groups και πιο ςυγκεκριμζνα ςτο 

φάκελο Users, όπου φαίνονται όλοι οι χριςτεσ που δθμιουργικθκαν. 

 

Εικόνα 4.16 Παράκυρο τοπικϊν χρθςτϊν του λειτουργικοφ ςυςτιματοσ 

  
Οι παραπάνω λογαριαςμοί που δθμιουργικθκαν μζςα από τα Windows 

ενςωματϊκθκαν τελικά ςτο Office Project Server 2007. Ραρακάτω φαίνονται 

ςυνολικά όλοι οι χριςτεσ που ενςωματϊκθκαν μζςα από τθν ιςτοςελίδα του 

Project Web Access, ςτθ ςελίδα Manage Users. 
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Εικόνα 4.17 ελίδα Manage Users 

Τζλοσ όλοι οι παραπάνω λογαριαςμοί ενςωματϊκθκαν ςτο Office Project 

Professional 2007 και δίνεται θ επιλογι κατά τθν εκκίνθςθ του Project 

Professional να γίνει ςφνδεςθ με ζνα από αυτοφσ. 

 

Εικόνα 4.18 Παράκυρο επιλογισ λογαριαςμοφ για είδοςο ςτο Project Professional 

 
Πταν τελειϊςει θ διαδικαςία δθμιουργίασ των κατάλλθλων χρθςτϊν ο 
διαχειριςτισ του Project Server κα πρζπει να παραμετροποιιςει καταλλιλωσ το 
Project Web Access. 

 

4.3.5 ΠΡΟΘΗΚΗ ΠΕΔΙΟΤ «ΙΔΙΟΣΗΣΑ» ΣΟΤ ΠΟΡΟΤ 

Ρροτοφ ξεκινιςει θ διαδικαςία δθμιουργίασ ενόσ πόρου εργαςίασ από τον 

διαχειριςτι του ζργου κα πρζπει να περιγραφεί θ διαδικαςία με τθν οποία 

δθμιουργείται το πεδίο Ιδιότθτα το οποίο κακίςταται πολφ χριςιμο ςτον 

εντοπιςμό του είδουσ εργαςίασ που εκτελεί ο κάκε πόροσ εργαςία ο οποίοσ 
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αναγράφεται με το Ονομ/νο του κάκε τεχνίτθ ι του κάκε ςυνεργάτθ. 

Αναλυτικότερα, 

1. Στθν αρχικι ςελίδα , ςτθν αριςτερι ςτιλθ επιλζγεται Server Settings. 

2. Στθ ςελίδα που ανοίγει γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Enterprise Custom 

Field Definition. 

3. Στθν ςελίδα Custom Fields and Lookup Tables που ανοίγει επιλζγεται το 

New Lookup Table. 

4. Στθ ςελίδα New Lookup Table που ανοίγει ειςάγεται ζνασ τίτλοσ για τθν 

λίςτα που κα δθμιουργθκεί και κα ςυνδεκεί με κάποιο πεδίο αργότερα. 

Δίνεται ο τίτλοσ ΤΝΕΡΓΑΣΕ και ςτθ ςυνζχεια ςτον τομζα Lookup Table 

αναγράφονται αναλυτικά όλοι οι τίτλοι που κα χρθςιμοποιθκοφν 

αργότερα για τθ ςτιλθ Ιδιότθτεσ. Υπάρχει και θ δυνατότθτα ιεραρχικισ 

διαβάκμιςθσ των αναγραφόμενων τίτλων μζςα από τθ ςτιλθ Level, ςτθ 

ςυγκεκριμζνθ περίπτωςθ όμωσ δε κεωρικθκε απαραίτθτθ μια τζτοιου 

είδουσ ταξινόμθςθ. 

 

 

Εικόνα 4.19 Ειςαγωγι επιλογϊν του νζου lookup table 

5. Στθ ςυνζχεια για να δθμιουργθκεί ζνα παραμετροποιθμζνο πεδίο/ςτιλθ 

ςτθ ςελίδα Custom Fields and Lookup Table επιλζγεται New Field. 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

117 

 

 

Εικόνα 4.20 ελίδα Custom Fields and Lookup Tables 

6. Στθ νζα ςελίδα New Custom Field που ανοίγει πλθκτρολογείται ςτο 

πεδίο ειςαγωγισ Name το όνομα του τροποποιθμζνου πεδίου/ςτιλθσ 

που κα δθμιουργθκεί. Στον τομζα Entity and Type και ςτθ λίςτα Entity 

επιλζγεται Resource διότι θ νζα ςτιλθ που κα δθμιουργθκεί κα 

χαρακτθρίηει τουσ πόρουσ εργαςίασ. Στον τομζα Custom Attributes 

γίνεται κλικ ςτο Lookup Table και από τθ λίςτα επιλζγεται το lookup 

table που δθμιουργικθκε προθγουμζνωσ ΤΝΕΡΓΑΣΕ.  

 

Εικόνα 4.21 ελίδα New Custom Field 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

118 

 

7. Στθ ςυνζχεια ςτον τομζα Calculation for Assignments Rows επιλζγεται 

το Roll down, unless manually specified. 

 

 

Εικόνα 4.22 Σομζασ Calculation for Assignments Rows 

Με αυτό τον τρόπο δθμιουργικθκε το πεδίο Ιδιότθτα το οποίο και κα 

χρθςιμοποιθκεί παρακάτω ςτον προςδιοριςμό του κάκε πόρου εργαςίασ κατά 

τθ φάςθ δθμιουργίασ του κακενόσ από τον διαχειριςτι του ζργου. 

4.3.6 ΡΤΘΜΙΕΙ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΦΡΟΝΟΤ ΚΑΙ ΕΡΓΑΙΩΝ (TIME & TASK 
MANAGEMENT) 

Ο Administrator κα πρζπει να ορίςει τισ περιόδουσ για τα timesheets που κα 

ςυμπλθρϊνουν αργότερα ο διαχειριςτισ του ζργου, οι διαχειριςτζσ των πόρων 

και το μζλοσ ομάδασ. Αναλυτικότερα, 

1. Επιλζγονται τα Server Settings ςτθν αριςτερι ςτιλθ τθσ αρχικισ ςελίδασ 

του Project Web Access. 

2. Στθ ςτιλθ Time & Task Management επιλζγεται Timesheet Periods. 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

119 

 

 

Εικόνα 4.23 ελίδα Server Settings 

3. Στθ ςελίδα που ανοίγει, ςτον τομζα Default Bulk Period Parameters 

ειςάγονται τα εξισ ςτοιχεία ςτα αντίςτοιχα πεδία ειςαγωγισ (βλζπε 

εικ…): 

 Ο αρικμόσ των περιόδων αναφοράσ ςτισ οποίεσ οι χριςτεσ κα 

πρζπει να ςυμπλθρϊνουν και να αποςτζλλουν τα timesheets ,  

Number of periods to be created: 4  

 Η θμερομθνία ζναρξθσ των περιόδων αυτϊν, 

Date the first period starts: 19/1/2011 (ορίηεται θ θμερομθνία 

ζναρξθσ του ζργου) 

 Η διάρκεια τθσ κάκε περιόδου ςε θμζρεσ, 

Type the standard period length (days): 14 

 

Εικόνα 4.24 ελίδα Timesheet Periods 
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4. Στον τομζα Define Batch Naming Convention (βλζπε εικ…) ορίηεται ο 

τρόποσ ονομαςίασ των περιόδων αυτϊν. Στο πεδίο ειςαγωγισ:  

 Prefix, ορίηεται το πρόκεμα του τίτλου τθσ κάκε περιόδου, ςτο 

οποίο ειςάχκθκε «ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΟΔΟΤ» 

 Next Sequence Number, ορίηεται ο πρϊτοσ αρικμόσ ςτθν 

αρίκμθςθ των περιόδων, ςτθ ςυγκεκριμζνθ περίπτωςθ το 1. 

 Suffix, ορίηεται θ επικυμθτι κατάλθξθ των τίτλων των αναφορϊν, 

ςυγκεκριμζνα το γράμμα A. 

Στθ ςυνζχεια αφοφ ςυμπλθρωκοφν τα παραπάνω πεδία επιλζγεται 
Create Bulk 

5. Στον τομζα Create Periods φαίνονται οι περίοδοι που δθμιουργικθκαν 

τισ οποίεσ υπάρχει θ δυνατότθτα δθμιουργίασ νζων περιόδων ςε 

ςυγκεκριμζνθ κζςθ (Insert Before, Insert After), διαγραφισ (Delete) 

(βλζπε εικ…) 

 

 

Εικόνα 4.25 Σομζασ Create Periods 

4.3.7 ΡΤΘΜΙΕΙ & ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΙΩΝ (TASK SETTINGS & DISPLAY) 

Ο Administrator κα πρζπει να προβεί ςε κάποιεσ ρυκμίςεισ των εργαςιϊν 

ςχετικά με τον τρόπο προβολισ τουσ και τον τρόπο που αυτζσ κα 

ςυμπλθρϊνονται από τουσ χριςτεσ (διαχειριςτι ζργου, διαχειριςτζσ πόρων και 

μζλοσ ομάδασ). Η διαδικαςία είναι ωσ εξισ : 

1. Είςοδοσ ςτα Server Settings από τθν αρχικι ςελίδα του Project Web 

Access. 

2. Στθ ςτιλθ Time & Task Management επιλζγεται Task Settings & Display. 

3. Στθ ςελίδα Task Settings & Display ςτον τομζα Tracking Method 

επιλζγεται Actual work done and working remaining (βλζπε εικ..) με 
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ςκοπό οι πόροι-χριςτεσ να καταγράφουν τθν πραγματικι εκτελεςκείςα 

διάρκεια και τθ διάρκεια που παραμζνει για τθν ολοκλιρωςθ τθσ κάκε 

εργαςίασ. 

4. Στον τομζα Reporting Display ρυκμίηεται οι χριςτεσ-πόροι να 

ειδοποιοφνται ςτο τζλοσ τθσ εβδομάδασ για ςυμπλιρωςθ των 

ςυνολικϊν ωρϊν εργαςίασ που ζχουν γίνει κατά τθ διάρκεια τθσ 

εβδομάδασ, Resources should report the total hours worked for a week.   

 

Εικόνα 4.26 ελίδα Task Settings and Display 

5. Στον τομζα Define Current Tasks ςυμπλθρϊνεται 40 ςτο πεδίο 

ςυμπλιρωςθσ τθσ υπ’ αρικμόν 3 πρόταςθσ (βλζπε εικ…). Με αυτι τθ 

ςυμπλιρωςθ οι χριςτεσ ςτουσ οποίουσ ζχουν ανατεκεί εργαςίεσ κα 

μποροφν να βλζπουν τισ τρζχουςεσ εργαςίεσ που τουσ ζχουν ανατεκεί 

και αυτζσ που ζχουν προγραμματιςτεί για εκτζλεςθ ςτισ επόμενεσ 40 

θμζρεσ. Με τθν επιλογι 40 καλφπτεται όλθ θ διάρκεια του ζργου οπότε 

οι χριςτεσ κα βλζπουν όλεσ τισ εργαςίεσ που πρζπει να περαιϊςουν 

κατά τθ διάρκεια ολόκλθρου του ζργου. 
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Εικόνα 4.27 Σομζασ Define Current Tasks 

6. Στον τομζα Enable Team Member Gantt view τςεκάρεται θ επιλογι 

Enable Active Gantt view for all user με ςκοπό όλοι οι χριςτεσ να 

μποροφν να βλζπουν το διάγραμμα Gantt για μεγαλφτερθ εποπτεία τθσ 

εκτζλεςθσ του ζργου. 

 

4.3.8 ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΚΑΣΗΓΟΡΙΩΝ (MANAGE CATEGORIES) 

Ο Administrator κα πρζπει να προβεί ςε μια ςειρά από τροποποιιςεισ ςτον 

τομζα τθσ αςφάλειασ (Security) μζςα από τισ ρυκμίςεισ του κεντρικοφ 

υπολογιςτι (Server Settings). Ριο ςυγκεκριμζνα οι ρυκμίςεισ κα γίνουν ςτισ 

κατθγορίεσ (Categories). Αναλυτικότερα: 

1. Είςοδοσ ςτο My Projects. Στθν καρτζλα που εμφανίηεται Add or edit a 

category και ςτον τομζα Users and groups επιλζγεται ζνα οποιοδιποτε 

αντικείμενο ςτθν δεξιά λίςτα και ςτθ ςυνζχεια γίνεται κλικ ςτο Add All>> 

για προςκικθ όλων των αντικειμζνων τθσ δεξιάσ λίςτασ ςτθν αριςτερι. 

Με αυτό τον τρόπο επιλζχκθκαν τα αντικείμενα τα οποία κα 

αποκτιςουν κάποιεσ άδειεσ ςτθ ςυνζχεια. 
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Εικόνα 4.28 ελίδα Add or Edit Category 

2. Στον τομζα Projects επιλζγεται Only the Projects indicated όπωσ 

φαίνεται ςτθν εικ… Στθ ςυνζχεια επιλζγεται το ΑΝΑΚΑΙΝΙΗ 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΟΤ από τθν αριςτερι ςτιλθ και μετά γίνεται κλικ ςτο Add > 

για να προςτεκεί το παρϊν ζργο . 

 

Εικόνα 4.29 Σομζασ Projects 

3. Στον τομζα Resources ακολουκείται θ ίδια διαδικαςία με το βιμα 1. 

Επιλογι ενόσ αντικειμζνου από τθν αριςτερι ςτιλθ και ςτθ ςυνζχεια 

κλικ ςτο Add All>> για να προςτεκοφν όλοι οι πόροι τουσ οποίουσ 

μποροφν να δουν οι χριςτεσ που ορίςτθκαν ςτο βιμα 1. 
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Εικόνα 4.30 Σομζασ Resources 

4. Τζλοσ επιλζγεται Save για τθν αποκικευςθ των αλλαγϊν. 

Η παραπάνω διαδικαςία κα πρζπει να εφαρμοςτεί με παρόμοιο τρόπο ςτισ 

κατθγορίεσ : πόροι (My Resources) και εργαςίεσ (My Tasks). 

4.4 ΓΙΑΓΙΚΑΙΔ ΓΙΑΥΔΙΡΙΗ ΔΡΓΟΤ ΓΙΔΤΘΤΝΣΗ ΔΡΓΟΤ 

Ο Project Manager (user : sotiris) καλείται από τθν τεχνικι υπθρεςία τθσ Ε.Α.Β. να 

προςζλκει για να παραλάβει το τεφχοσ περιγραφισ του ζργου για το οποίο κα 

γίνει μειοδοτικόσ διαγωνιςμόσ. Κατά τθν παραλαβι του τεφχουσ διεξάγεται μια 

ςυνάντθςθ μεταξφ του project manager  τθσ τεχνικισ εταιρείασ και του μθχανικό 

τθσ τεχνικισ υπθρεςίασ που ζχει ςυντάξει το τεφχοσ ςφμβαςθσ με ςκοπό τθν 

παρουςίαςθ του ζργου και τθν παρουςίαςθ λεπτομερειϊν και ςθμαντικϊν 

πλθροφοριϊν ςχετικά με το ζργο. Στο τεφχοσ παρουςιάηονται αναλυτικά όλα τα 

τεχνικά άρκρα του ζργου τα οποία ο project manager κα πρζπει να 

κοςτολογιςει. Στθ ςυνζχεια ο project manager και αφοφ ζχει ενςωματϊςει ςτο 

κάκε άρκρο το προςδοκϊμενο κζρδοσ, ςυμπλθρϊνει το τεφχοσ προςφοράσ  το 

οποίο και παραδίδει ςε κλειςτό φάκελο. Ζχοντασ μειοδοτιςει ςτο ςυγκεκριμζνο 

διαγωνιςμό υπογράφει ωσ ο κφριοσ ανάδοχοσ του ζργου και ςτθ ςυνζχεια 

ακολουκοφν οι εργαςίεσ περάτωςθσ του ζργου. 

4.4.1 ΚΑΣΑΣΡΩΗ ΦΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΟ 

Κφρια αρμοδιότθτα του project manager είναι θ κατάςτρωςθ του 

χρονοδιαγράμματοσ του ζργου. Στο ςφμβαςθ του ζργου, τθν οποία ζχει 

υπογράψει ο project manager, αναγράφεται ρθτά θ καταλθκτικι θμερομθνία 

παράδοςθσ του ζργου ςε πλιρθ λειτουργία τθν οποία ο ανάδοχοσ πρζπει να 
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τθριςει. Είναι  κατανοθτό ότι το Office Project Server 2007 ςυμβάλλει 

ςθμαντικά ςτθν κατάςτρωςθ του χρονοδιαγράμματοσ μζςω του Gantt Chart 

χρονοδιαγράμματοσ που διακζτει το Project Professional 2007. Σε αυτό το 

ςθμείο είναι ςθμαντικό να αναφερκεί ότι θ δθμιουργία των εργαςιϊν κακϊσ 

και τθσ προςδοκϊμενθσ διάρκειασ τθσ κακεμίασ πραγματοποιείται μζςα από το 

Office Project Professional 2007.  

Αρχικά ο project manager κα πρζπει να δθμιουργιςει ζνα νζο ζργο (project) 

μζςα από το Project Web Access. Γίνεται θ επιλογι Project Center από τον 

τομζα Projects και ςτθ ςυνζχεια από τθ λίςτα επιλογϊν New επιλζγεται Project. 

 

Εικόνα 4.31 Κεντρικι ςελίδα Project Center 

Μετά από αυτι τθν ενζργεια το Project Server ανοίγει αυτόματα το Office 
Project Professional 2007, το οποίο πρζπει να είναι εγκατεςτθμζνο ςτον 
υπολογιςτι ςτον οποίον ανοίγεται το Project Web Access, για να δθμιουργθκεί 
ζνα νζο ζργο. 

 

Εικόνα 4.32 Αρχικι ςελίδα Project Professional 

Στο νζο φφλλο ζργου που εμφανίηεται ειςάγονται από τον διαχειριςτι του 

ζργου οι εργαςίεσ που είναι προγραμματιςμζνεσ να γίνουν ακολουκϊντασ 

πάντα αναλυτικι δομι εργαςιϊν (WBS). Είναι ςθμαντικό να γίνει μια βαςικι 
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κατθγοριοποίθςθ των εργαςιϊν για τθν διευκόλυνςθ ανάκεςθσ ομάδων 

εργαςιϊν ςτουσ τρεισ διαχειριςτζσ πόρων (resource managers). Το ζργο λοιπόν 

αναλφεται ςε τρεισ βαςικζσ εργαςίεσ :  

 
1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

2. ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

3. ΡΑΑΔΟΣΗ ΕΓΟΥ 

Ακολουκεί ςχετικό διάγραμμα που παρουςιάηει αναλυτικότερα τθν αναλυτικι 

δομι του ζργου. 

 

Εικόνα 4.33 Αναλυτικι δομι εργαςιϊν 

Μετά τθν καταγραφι όλων των απαραίτθτων εργαςιϊν και υπο-εργαςιϊν 

πρζπει να γίνει μια αξιολόγθςθ τθσ διάρκειασ (duration) τθσ κάκε υπο-

εργαςίασ. 

Στθ ςυνζχεια πρωταρχικό ρόλο ςτθ διαχείριςθ του ζργου παίηει θ κατάςτρωςθ  των 

χρονικϊν ςχζςεων των επιμζρουσ εργαςιϊν που είναι απαραίτθτεσ για τθν περαίωςθ 

του ζργου. Η αλλθλουχία των εργαςιϊν προςδιορίηεται μζςα από τθ ςτιλθ 

Predecessors (Προκάτοχοι). Είναι λογικό θ αλλθλουχία των εργαςιϊν ειδικά ςε ζνα 
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τεχνικό ζργο να μθν ακολουκεί πάντα το ςυμβατικό μοτίβο «τζλοσ τθσ προθγοφμενθσ, 

αρχι τθσ επόμενθσ» FS (Finish to  Start). Αυτό ςυμβαίνει για το λόγο ότι πολλζσ 

εργαςίεσ μποροφν να εκτελεςκοφν παράλλθλα, άλλεσ μποροφν να ξεκινιςουν με 

κάποια κακυςτζρθςθ από τον προκάτοχό τθσ, άλλεσ πρζπει να κακυςτεριςουν να 

ξεκινιςουν κάποιο οριςμζνο χρονικό διάςτθμα μετά το πζρασ του προκατόχου τθσ. 

Συμπεραςματικά χρθςιμοποιοφνται οι διάφορεσ μορφζσ ςφνδεςθσ δραςτθριοτιτων 

που διακζτει το Microsoft Office Project Professional 2007 όπωσ  

 FS – Τζλοσ με Αρχι (Finish to Start) 

 FF – Τζλοσ με Τζλοσ (Finish to Finish) 

 SS – Αρχι με Αρχι (Start to Start) 

 SF – Αρχι με Τζλοσ (Start to Finish) 

Ζτςι για παράδειγμα ςτθν εργαςία 55: Παραλαβι ζργου ζχει ςυμπλθρωκεί ςτθ 

ςτιλθ Predecessors 19FS+3days (βλζπε εικ.4.50)  γιατί για να παραδοκεί το 

ζργο κα πρζπει να ζχουν ςτεγνϊςει οι τοίχοι από τισ βαφζσ και για αυτό το λόγο 

ο διαχειριςτισ του ζργου δίνει ζνα κενό 3 θμερϊν. Με ζνα ανάλογο ςκεπτικό 

ζχουν προςτεκεί χρόνοι κακυςτζρθςθσ ςε όςεσ εργαςίεσ απαιτείται από τθν 

τεχνικι ςκοπιά.  

Αφοφ καταγραφοφν όλεσ οι χρονικζσ ςχζςεισ των αντίςτοιχων εργαςιϊν ςτθ 

ςτιλθ Predecessors ακολουκεί θ καταγραφι των πόρων που κα 

χρθςιμοποιθκοφν κατά τθν εκτζλεςθ του τεχνικοφ ζργου.  

4.4.2 ΕΙΑΓΩΓΗ ΠΟΡΩΝ 

Σε αυτό το ςθμείο είναι ςθμαντικό να τονιςκεί ότι το Microsoft Office Project 

Server 2007 κακϊσ και το Microsoft Office Project Professional 2007 δεν 

καταλαβαίνουν τθν ποιοτικι διαφορά των διαφόρων πόρων. Τα είδθ των πόρων 

που μποροφν  να ειςαχκοφν ςτο Office Project Server 2007 είναι εργαςία (work) 

και υλικό (material). Το είδοσ κόςτοσ (cost) αναφζρεται για γενικά ζξοδα όπωσ 

για παράδειγμα κάποιο ταξίδι, αλλά δεν χρθςιμοποιείται ςτο παρόν ζργο. 

Εδϊ πρζπει να τονιςκεί ότι οι πόροι (resources) διακρίνονται ςε δφο βαςικζσ 

κατθγορίεσ: 

1. Πόροι τθσ επιχείρθςθσ (Enterprise Resources), είναι οι πόροι που 

χρθςιμοποιοφνται ςυνεχϊσ από τθν επιχείρθςθ και για αυτό το λόγο 

καταχωροφνται ςε μια βάςθ δεδομζνων (Enterprise Resource Pool) 

προςβάςιμθ ςε όςουσ ζχουν το δικαίωμα ςφνδεςθ πόρων με εργαςία 

(assign resources).  
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2. Σοπικοί πόροι (Local Resources), είναι οι πόροι οι οποίοι χρθςιμοποιοφνται 

ςυγκεκριμζνα ςε ζνα ζργο και δεν παρουςιάηουν μεγάλθ περιοδικότθτα ςτθ 

χριςθ τουσ. 

Η ειςαγωγι των πόρων τθσ επιχείρθςθσ (Enterprise Resources),  γίνεται με τθ 

χριςθ του Microsoft Office Project Server 2007. Ο διαχειριςτισ του ζργου 

(project manager), με τθ βοικεια των διαχειριςτϊν των πόρων (resource 

manager) , ειςάγει τουσ πόρουσ εργαςίασ (work resources) δθλαδι τουσ 

τεχνίτεσ, τουσ βοθκοφσ τεχνιτϊν, τουσ εργάτεσ και οποιοδιποτε άλλο πόρο 

ςυμπεριλαμβάνει εργαςία, όπωσ για παράδειγμα εργαλεία ι μθχανζσ οι οποίεσ 

ενοικιάηονται και χρεϊνονται ανά θμζρα ι οποιοδιποτε άλλο μζςο πρόκειται 

να χρθςιμοποιθκεί και δεν αποτελεί υλικό που κα τοποκετθκεί ςτο ζργο. Στθ 

ςυνζχεια ειςάγει και τουσ πόρουσ υλικά που κα χρθςιμοποιθκοφν ςτο τεχνικό 

ζργο. Εδϊ αξίηει να ςθμειωκεί ςτουσ πόρουσ εργαςίασ ςυμπεριλιφκθκαν 

αυτόματα και όλοι οι χριςτεσ οι οποίοι δθμιουργικθκαν προθγουμζνωσ. Η 

διαδικαςία δθμιουργίασ πόρου εργαςίασ ζχει ωσ εξισ: 

1. Η ειςαγωγι των πόρων εργαςίασ κα γίνει από τον διαχειριςτι-διευκυντι 

του ζργου μετά από είςοδό του ςτο Microsoft Office Project Server 2007. 

2. Στθν αριςτερι ςτιλθ επιλζγεται το Resource Center. 

3. Στθ ςελίδα που εμφανίηεται ςτθ κεντρικι μπάρα επιλογϊν επιλζγεται 

New και ςτθ ςυνζχεια Resource. 

 

Εικόνα 4.34 Κεντρικι ςελίδα Resource Center 

4. Στον τομζα Type επιλζγεται από τθ λίςτα επιλογϊν το Work. 

5. Στον τομζα Identification Information, ςτο πεδίο ειςαγωγισ Display 

Name πλθκτρολογείται το όνομα του πόρου εργαςίασ που κα 

δθμιουργθκεί. Για διευκόλυνςθ χριςθσ και εντοπιςμοφ του πόρου 
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προτείνεται θ ειςαγωγι αρχικϊν γραμμάτων ςτο πεδίο ειςαγωγισ 

Initials. 

 

 

Εικόνα 4.35  ελίδα New Resource 

6. Στο τομζα Assignment Attributes και ςυγκεκριμζνα ςτο πεδίο 

ειςαγωγισ Default Assignment Owner  ειςάγεται ο χριςτθσ και 

ςυγκεκριμζνα ο διαχειριςτισ πόρων ο οποίοσ κα είναι υπεφκυνοσ για 

τθν καταγραφι τθσ προόδου του δθμιουργθκζντοσ πόρου κατά τθ 

διάρκεια εκτζλεςθσ του ζργου. 

 

Εικόνα 4.36 Σομζασ Assignment Attributes 

7. Στον τομζα Resource Custom Field και ςτο πεδίο Ιδιότθτα που 

παρουςιάηεται, μετά τθ προαναφερκείςα διαδικαςία ειςαγωγισ 

τροποποιθμζνων πεδίων για τουσ πόρουσ, επιλζγεται μζςα από τθ 

λίςτα που εμφανίηεται (βλζπε εικ…) θ ιδιότθτα του πόρου εργαςίασ 

που κα δθμιουργθκεί, που ςτο ςυγκεκριμζνο παράδειγμα είναι 

Πλακάσ 
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Εικόνα 4.37 Σομζασ Resource Custom Field 

8. Τζλοσ ςτον τομζα Group Field και ςυγκεκριμζνα ςτο πεδίο ειςαγωγισ 

Group ειςάγεται θ λζξθ Άνκρωποι για ευκολία ςτθν 

κατθγοριοποίθςθ των πόρων. 

9. Επιλζγεται Save και ο πόροσ εργαςίασ τθσ επιχείρθςθσ 

δθμιουργικθκε. 

Μετά τθ δθμιουργία των πόρων εργαςίασ κα πρζπει να ακολουκιςει μια 

διαδικαςία ειςαγωγισ αυτϊν των πόρων και ςτο ςυγκεκριμζνο ζργο για να 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν.  

Αναλυτικότερα: 

1. Ρραγματοποιείται είςοδοσ ςτο Microsoft Office Project Server 2007 

ςτθ ςελίδα του Project Web Access με το λογαριαςμό του 

διαχειριςτι του ζργου. 

2. Στθ ςυνζχεια ςτθν αριςτερι ςτιλθ των βαςικϊν επιλογϊν ανοίγεται 

το Project Center. 

3. Στθ ςελίδα που ακολουκεί επιλζγεται το ζργο ςτο οποίο κα 

ειςαχκοφν οι πόροι υλικά (resource materials) και ςτθ ςυνζχεια 

γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Edit. Το Project Server ανοίγει αυτόματα 

το Microsoft Office Project Professional 2007 για να γίνει 

τροποποίθςθ του ζργου. 

4. Στθν μπάρα επιλογϊν ανοίγεται το μενοφ Insert ,ςτθ ςυνζχεια New 

Resource From και τζλοσ Project Server… 

5. Στο παράκυρο που εμφανίηεται επιλζγονται όλοι οι πόροι εργαςίασ 

που βρίςκονται ςτθν αριςτερι ςτιλθ Enterprise Resources και ςτθ 

ςυνζχεια επιλζγεται Add για να προςτεκοφν οι πόροι τισ επιχείρθςθσ 

ςτουσ διακζςιμουσ πόρουσ για το ςυγκεκριμζνο ζργο. 
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Εικόνα 4.38 Παράκυρο επιλογισ πόρων για ειςαγωγι  ςτουσ πόρουσ τθσ επιχείρθςθσ 

6. Αφοφ ειςαχκοφν οι πόροι εργςίασ ςτο ςυγκεκριμζνο ζργο ακολουκεί 

θ κοςτολόγθςι τουσ από τθ ςτιλθ Std. Rate που είναι θ βαςικι 

μίςκωςθ του πόρου και Ovt. Rate, θ χρζωςθ για τυχόν υπερωρίεσ.  Η  

διακζςιμθ ποςότθτά τουσ ςτο ςυγκεκριμζνο ζργο προςδιορίηεται 

μζςα από τθ ςτιλθ Max Units. Για παράδειγμα ςτθν παρακάτω 

εικόνα φαίνεται το παλετοφόρο να ζχει 200%, αυτό ςθμαίνει ότι 

υπάρχοει ηιτθςθ για 2 παλετοφόρα λόγω αυξθμζνου φόρτου του 

ςυγκεκριμζνου πόρου ςτισ εργαςίεσ ςτισ οποίεσ κα ανατεκεί. 

 

Εικόνα 4.39 Φφλλο παρουςίαςθσ πόρων 

Η διαδικαςία δθμιουργίασ ενόσ πόρου υλικοφ μπορεί να είναι παρόμοια με 

αυτι που περιγράφθκε προθγουμζνωσ αλλά λόγω του μεγάλου πλικουσ υλικϊν 

που κα χρθςιμοποιθκοφν προτιμάται μια πιο γριγορθ μζκοδοσ ειςαγωγισ 
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πόρων με τθ χριςθ του Microsoft Office Project Professional 2007 και ςτθ 

ςυνζχεια ειςαγωγι αυτϊν των πόρων ςτθ βάςθ δεδομζνων των πόρων τθσ 

επιχείρθςθσ (Enterprise Resource Pool) . Η διαδικαςία ακολουκεί παρακάτω: 

1. Ο διαχειριςτισ του ζργου ανοίγει το Project Professional μζςω τθσ 

διαδικαςίασ που περιγράφθκε παραπάνω (με τθ χριςθ του Project 

Web Access) 

2. Κατά τθν εκκίνθςθ του Project Professional ηθτοφνται τα ςτοιχεία του 

λογαριαςμοφ με τον οποίο κα γίνει θ είςοδοσ ςτο λογιςμικό. 

Επιλζγεται μζςα από τθ λίςτα των χρθςτϊν το όνομα του διαχειριςτι 

ζργου, ςτο παρόν ζργο ο λογαριαςμόσ είναι ο sotiris. 

3. Μζςα από το Project Professional γίνεται θ χριςθ τθσ επιλογισ από 

το μενοφ View το Resource Sheet. Η ςελίδα που ανοίγει παρουςιάηει 

όλουσ τουσ πόρουσ που κα χρθςιμοποιθκοφν ςτο ζργο. 

 

Εικόνα 4.40 Κενό φφλλο παρουςίαςθσ πόρων 

4. Στθ ςυνζχεια ςτο πρϊτο κενό κελί γίνεται διπλό κλικ και εμφανίηεται 

θ καρτζλα πλθροφοριϊν του νζου πόρου (Resource Information). 

Εδϊ πλθκτρολογείται ςτο πεδίο ειςαγωγισ Resource name το όνομα 

του υλικοφ που κα ειςαχκεί. Στο πεδίο Group πλθκτρολογείται 

Τλικά. Στθ λίςτα Type επιλζγεται Material και ςτο πεδίο Material 

label ειςάγεται θ μονάδα μζτρθςθσ τθσ ποςότθτασ του υλικοφ.  
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Εικόνα 4.41 Παράκυρο Resource Information 

5. Μετά τθν επιλογι OK το παράκυρο κλείνει και ςτθ ςυνζχεια 

ξαναεπιλζγεται το υλικό που ειςάχκει μζςα από τθ λίςτα. Στο 

παράκυρο Resource Information που ανοίχκθκε ξανά επιλζγεται θ 

καρτζλα Costs όπου ειςάγεται ςτθ ςτιλθ Standart Rate το κόςτοσ του 

υλικοφ ανά μονάδα μζτρθςθσ. 

 

Εικόνα 4.42 Κοςτολόγθςθ πόρων 

6. Η τελικι εμφάνιςθ τθσ ςελίδασ των πόρων κα πρζπει να είναι όπωσ 

φαίνεται ςτθν παρακάτω εικόνα. 
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Εικόνα 4.43 Πόροι υλικϊν 

Μετά τθν ειςαγωγι των υλικϊν κα πρζπει αυτοί οι πόροι να ειςαχκοφν ςτουσ 

πόρουσ τθσ επιχείρθςθσ για να υπάρχει θ δυνατότθτα ςφνδεςθσ τουσ με τουσ 

αντίςτοιχουσ διαχειριςτζσ πόρων (resource managers) και να παρακολουκείται 

θ πρόοδοσ κατανάλωςισ τουσ κατά τθ διάρκεια εκτελζςεωσ του ζργου. Η 

διαδικαςία είναι ωσ εξισ: 

1. Στο μενοφ Tools επιλζγεται Enterprise Options και ςτθ ςυνζχεια 

Import Resources to Enterprise. 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

135 

 

 

Εικόνα 4.44 Επιλογι ειςαγωγισ τοπικϊν πόρων ςτουσ πόρουσ τθσ επιχείρθςθσ 

2. Στθ ςυνζχεια ςτο παράκυρο που εμφανίηεται ανοίγεται το όνομα του 

αρχείου που ζχει ςωκεί το ζργο. 

 

Εικόνα 4.45 Επιλογι αρχείου από το οποίο κα γίνει θ ειςαγωγι τοων τοπικϊν πόρων 

3. Στθ ςυνζχεια ςτο αριςτερό τμιμα του παρακφρου που ανοίγει 

εμφανίηεται ζνασ οδθγόσ ειςαγωγισ των πόρων ςτθν επιχείρθςθ. 

4. Επιλζγεται θ ςυνζχεια ςτο επόμενο βιμα (Continue to Step 2). 
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Εικόνα 4.46 Βιμα 1 οδθγοφ ειςαγωγισ πόρων 

5. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται το Validate Resourses και μετά θ επιλογι 

Save and Finish. Ρρζπει να τονιςκεί ςε αυτό το ςθμείο ότι αν για 

κάποιο λόγο  (ςυνικωσ όταν υπάρχει υπεραπαςχόλθςθ ςε ζνα πόρο 

και δεν καλφπτεται από τα max. Units) παρουςιάηει κάποιοσ πόροσ 

ςφάλμα, τότε δεν υπάρχει θ δυνατότθτα ειςαγωγισ τουσ ςτθ βάςθ 

δεδομζνων τθσ επιχείρθςθσ μζχρι να διορκωκεί το ςφάλμα. 

 

Εικόνα 4.47 Βιμα 2 οδθγοφ ειςαγωγισ πόρων 

Αφοφ ζχουν προθγθκεί όλα τα προθγοφμενα βιματα κατά τα οποία 

δθμιουργικθκαν όλοι οι πόροι που κα χρθςιμοποιθκοφν ςτο ζργο ο 

διαχειριςτισ του ζργου ειςζρχεται ςτθν ιςτοςελίδα του Project Web Access και 
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επιλζγει το Resource Center για να προςδιορίςει τουσ υπεφκυνουσ καταγραφισ 

τθσ κατανάλωςθσ του κάκε πόρου υλικοφ κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ του ζργου 

(Assignment owners). Ζτςι επιλζγεται από τθ λίςτα View τα Material Resources 

για να παρουςιαςτοφν μόνο τα υλικά που ειςιχκθςαν προθγουμζνωσ από το 

Project Professional. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται Action και από τθ λίςτα που 

παρουςιάηεται γίνεται χριςθ τθσ επιλογισ Select All Resources. Με αυτό τον 

τρόπο επιλζχκθκαν όλα τα υλικά τα οποία τϊρα πρζπει να ςυμπλθρωκοφν με 

τον υπεφκυνο ςφνδεςισ τουσ (assignment owner). Μετά τθν επιλογι όλων των 

υλικϊν επιλζγεται το Edit Details και αρχίηει θ επεξεργαςία των πόρων-υλικϊν. 

Στθ ςελίδα που ανοίγει Edit Resource: «τίτλοσ υλικοφ», ςτον τομζα  Assignment 

Attributes επιλζγεται από τθ λίςτα Default Assignment Owner ο κατάλλθλοσ 

διαχειριςτισ πόρων (resource manager) ι μζλοσ ομάδασ(team member) που κα 

καταγράφει τθν κατανάλωςθ του ςυγκεκριμζνου πόρου κακ ’όλθ τθ διάρκεια 

περαίωςθσ του ζργου όπωσ φαίνεται και ςτθν παρακάτω εικόνα. 

 

Εικόνα 4.48 Λίςτα Default Assignment Owner 

Μετά τθν αντιςτοίχιςθ των υλικϊν ςτουσ διαχειριςτζσ των πόρων ι τα μζλθ 

ομάδασ ο διαχειριςτισ του ζργου μπορεί να προβεί ςε οποιαδιποτε μετζπειτα 

τροποποίθςθ του κάκε πόρου μζςα από τθ ςελίδα Resource Center. Για 

περιςςότερεσ επιλογζσ εποπτείασ και φιλτραρίςματοσ των πόρων των πόρων 

επιλζγεται ςτθ ςελίδα Resource Center θ λίςτα Settings από τθν οποία μπορεί 

να  επιλεγεί κάποιο φιλτράριςμα ςτθν παρουςίαςθ των πόρων (Filter), 

ομαδοποίθςθ ςτθν προβολι των πόρων (Group) κακϊσ και προςκικθ μπάρασ 

αναηιτθςθσ κάποιου ςυγκεκριμζνου πόρου (Search). 
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Στθ ςυνζχεια κα πρζπει οι πόροι τθσ επιχείρθςθσ που δθμιουργικθκαν 

προθγουμζνωσ να ςυνδεκοφν με τισ διάφορεσ εργαςίεσ και να ςυμπλθρωκοφν 

οι κατάλλθλεσ ποςότθτεσ που προμετρικθκαν για τθν κάκε εργαςία ξεχωριςτά. 

Η διαδικαςία είναι ωσ εξισ: 

1. Ο διαχειριςτισ του ζργου ειςζρχεται ςτο Project Professional μζςα 

από το Project Server με τον τρόπο που περιγράφθκε προθγουμζνωσ. 

Στθ ςυνζχεια επιλζγει με διπλό κλικ τθν εργαςία ςτθν οποία κζλει να 

αντιςτοιχίςει κάποιο πόρο.  

2. Στο παράκυρο Task Information που εμφανίηεται επιλζγεται θ 

καρτζλα Resources. Στθ ςτιλθ Resource Name επιλζγεται ζνα κελί 

και ςτο βζλοσ που εμφανίηεται ςτα δεξιά του κελιοφ γίνεται κλικ για 

να εμφανιςτεί θ λίςτα με τουσ διακζςιμουσ πόρουσ όπωσ φαίνεται 

και ςτθν εικόνα 4.49  

3. Στθ ςτιλθ Units ειςάγονται οι αντίςτοιχεσ ποςότθτεσ.  

4. Υπάρχει επίςθσ θ δυνατότθτα να αλλαχκεί ο Assignment Owner από 

τθν αντίςτοιχθ ςτιλθ επιλεκτικά για κάκε εργαςία.  

 

Εικόνα 4.49 Ειςαγωγι πόρων από λίςτα 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ δθμιουργίασ των εργαςιϊν, των πόρων αλλά και τθν 

αντιςτοίχιςθ αυτϊν ςτισ αντίςτοιχεσ εργαςίεσ και αφοφ ζχει γίνει ο 

χρονοπρογραμματιςμόσ των διαφόρων εργαςιϊν ςτισ επόμενεσ εικόνεσ 

παρουςιάηεται το τελικό αποτζλεςμα από το Gantt Chart view όπωσ φαίνεται 

από το Project Professional 
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Εικόνα 4.50 Σελικό αποτζλεςμα χρονοδιαγράμματοσ ζργου 

Αφοφ λοιπόν ζχουν ςυμπλθρωκεί τϊρα όλεσ οι απαραίτθτεσ εργαςίεσ, οι 

απαραίτθτοι πόροι με τα κόςτθ τουσ και τισ αρχικζσ ποςότθτεσ και ζχει γίνει θ 

αρχικόσ χρονοπρογραμματιςμόσ του ζργου κα πρζπει να τεκεί μια βάςθ των 

ςυνολικϊν προγραμματιςμζνων ωρϊν εργαςίασ με ςκοπό κατά τθν εκτζλεςθ 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

140 

 

και τθν ολοκλιρωςθ του ζργου να φαίνεται θ απόκλιςθ από τον αρχικό 

χρονοπρογραμματιςμό. Η διαδικαςία είναι θ παρακάτω : 

1. Ο διαχειριςτισ του ζργου ειςζρχεται ςτο Project Server μζςα από το 

Project Center επιλζγει το ζργο που κζλει να ρυκμίςει και επιλζγει Edit 

και τo Project Professional ανοίγει αυτόματα. 

2. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται το μενοφ Tools, ςτθ ςυνζχεια Tracking και τζλοσ 

Set Baseline. 

 

Εικόνα 4.51 Επιλογι Set Baseline 

3. Στο παράκυρο που εμφανίηεται δεν πραγματοποιείται καμία αλλαγι 

κακϊσ τα προεπιλεγμζνα καλφπτουν τθν τοποκζτθςθ «Γραμμισ βάςθσ» 

για το χρονοδιάγραμμα όλου του ζργου. 

 

Εικόνα 4.52 Παράκυρο Set Baseline 

Μετά τθν ανάκεςθ των εργαςιϊν από τον διαχειριςτι του ζργου ςτουσ 

διαχειριςτζσ των πόρων (resource manager) και το μζλοσ ομάδασ (team 
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member) ακολουκεί θ ζναρξθ τθσ περαίωςθσ του ζργου μετά τθν 

προγραμματιςμζνθ θμερομθνία ςτισ 19 Ιανουαρίου. Κατά τθ διάρκεια 

περαίωςθσ του ζργου κα πρζπει ο κάκε χριςτθσ (διαχειριςτισ ζργου, 

διαχειριςτζσ πόρων, μζλθ ομάδασ) να ςυμπλθρϊνει τθν πρόοδο των εργαςιϊν 

που ζχουν γίνει ςτο τζλοσ κάκε εβδομάδασ αλλά και τα φφλλα καταγραφισ των 

εκτελεςκζντων εργατοωρϊν (my timesheets) του διαχειριςτι ζργου, των 

διαχειριςτϊν πόρων και των μελϊν ομάδασ ςτο τζλοσ κάκε περιόδου που 

δθμιουργικθκε προθγουμζνωσ από τον Administrator. τα φφλλα καταγραφισ 

των εκτελεςκζντων εργατοωρϊν (my timesheets) ζχουν χωριςτεί ςε 4 

περιόδουσ όπωσ αυτζσ ορίςτθκαν από τον Administrator παραπάνω (βλζπε πιν. 

4-3): 

ΤΙΤΛΟΣ ΗΜΕ/ΝΙΑ ΕΝΑΞΗΣ ΗΜΕ/ΝΙΑ ΛΗΞΗΣ 
ΑΝΑΦΟΑ 

ΡΟΟΔΟΥ1Α 
19/1 1/2 

ΑΝΑΦΟΑ 
ΡΟΟΔΟΥ2Α 

2/2 15/2 

ΑΝΑΦΟΑ 
ΡΟΟΔΟΥ3Α 

16/2 1/3 

ΑΝΑΦΟΑ 
ΡΟΟΔΟΥ4Α 

2/3 15/3 

Πίνακασ 4-3 Περίοδοι καταβολισ timesheets 

4.4.3 ΤΜΠΛΗΡΩΗ TIMESHEETS 

Ο διαχειριςτισ του ζργου είναι υπεφκυνοσ για τθν περαίωςθ κάποιων 

εργαςιϊν, ςυμπεραςματικά κα πρζπει να ςυμπλθρϊςει και αυτόσ όπωσ και οι 

υπόλοιποι χριςτεσ τα timesheets. Σθμειϊνεται ότι θ διαδικαςία αυτι 

πραγματοποιείται ςτο τζλοσ κάκε περιόδου που κα ςυμπλθρωκεί. 

Αναλυτικότερα, 

1. Ο διαχειριςτισ του ζργου (sotiris) επιλζγει από τθν αριςτερι ςτιλθ ςτθν 

αρχικι ςελίδα του Project Web Access το My Timesheets. 

2. Στθ ςελίδα που ανοίγει από τθ λίςτα View επιλζγεται Next 6 Months + 

Last 3 Months για παρουςιαςτοφν όλεσ οι περίοδοι που ζχουν οριςτεί ςε 

αυτό το ζργο. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται Click to Create ςτθν πρϊτθ 

περίοδο και ςτθ λίςτα που εμφανίηεται γίνεται κλικ ςτο Create with 

Tasks για να δθμιουργθκεί το πρϊτο φφλλο καταγραφισ εκτελεςκζντων 

εργατοωρϊν.  
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Εικόνα 4.53 ελίδα My Timesheets 

3. Ανοίγοντασ τθν επόμενθ ςελίδα με ςκοπό τθ δθμιουργία του timesheet 

ςυμπλθρϊνονται οι πραγματικζσ ϊρεσ (βλζπε εικ.4.54) που 

καταναλϊκθκαν από τον διαχειριςτι του ζργου για τισ δφο εργαςίεσ που 

του είναι ανατεκειμζνεσ ςε αυτι τθν περίοδο. Σε αυτό το ςθμείο είναι 

χριςιμο να περιγραφοφν ςυνοπτικά 2 επιλογζσ που υπάρχουν 

διακζςιμεσ. Η επιλογι Replace Actual with Planned ςυμπλθρϊνει τισ 

πραγματικζσ ϊρεσ ίδιεσ με τισ προγραμματιςμζνεσ ενϊ με τθν επιλογι 

Import Task Progress ειςάγονται οι ϊρεσ που ζχουν ςυμπλθρωκεί ςτθν 

πρόοδο των εργαςιϊν (My Tasks) των αντίςτοιχων πάντα ανατεκειμζνων 

ςτον διαχειριςτι του ζργου εργαςίεσ.  

4. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται Recalculate για να υπολογιςκοφν οι ςυνολικζσ 

ϊρεσ και τζλοσ γίνεται κλικ ςτο Save and Submit για να καταχωρθκεί θ 

προςκικθ του φφλλου και να ςωκοφν οι αλλαγζσ. 
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Εικόνα 4.54 ελίδα ςυμπλιρωςθσ timesheet 

5. Το αποτζλεςμα που ζρχεται ςτθν οκόνθ δείχνει τισ ςυνολικζσ 

πραγματικζσ ϊρεσ που εργάςτθκε ο διαχειριςτισ του ζργου κατά τθν 

περίοδο 19/1 ζωσ 1/2 .  

 

Εικόνα 4.55 ελίδα αποδοχισ υποβλθκζντοσ timesheet 

4.4.4 ΕΓΚΡΙΗ ΠΡΟΟΔΟΤ ΣΩΝ ΕΡΓΑΙΩΝ ΑΠΟ ΣΟ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΟΤ 

Ο διαχειριςτισ του ζργου κα πρζπει να ελζγχει τθν πρόοδο των εργαςιϊν που 

ζχουν ςυμπλθρωκεί από τουσ διαχειριςτζσ των πόρων (resource managers) και 

το μζλοσ ομάδασ (team member) και να προβαίνει ςε ζγκριςθ αυτϊν ι 

απόρριψθ αν διαπιςτϊςει κάποια αναντιςτοιχία των ςτοιχείων που ζχουν 

κατατεκεί και να επικοινωνιςει με το αρμόδιο χριςτθ για επίλυςθ του κζματοσ. 

Η διαδικαςία ζγκριςθσ περιγράφεται αναλυτικότερα παρακάτω: 

1. Ο διαχειριςτισ του ζργου, μετά τθν υποβολι τθσ προόδου των εργαςιϊν 

από τουσ διαχειριςτζσ των πόρων και το μζλοσ ομάδασ, ειςζρχεται ςτθν 



 

 Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ του Microsoft Office Project Server 
2007 για τθ διαχείριςθ τεχνικϊν ζργων 

Κίτςοσ Σωτιριοσ 

 

144 

 

αρχικι ςελίδα του Project Web Access θ οποία ζχει ανανεωκεί και ςτθ 

ςτιλθ Reminders και ςυγκεκριμζνα ςτον τομζα Approvals λαμβάνει το 

πλικοσ των ενθμερωμζνων εργαςιϊν που αναμζνουν προσ ζγκριςθ από 

τον ίδιο. Να ςθμειωκεί ότι θ είςοδοσ ζγινε ςτισ 3 Μαρτίου όπου όλοι οι 

χριςτεσ είχαν ιδθ υποβάλλει τισ ενθμερωμζνεσ εργαςίεσ μζχρι τθ 

ςυγκεκριμζνθ θμερομθνία. 

 

Εικόνα 4.56 Λίςτα υπενκυμίςεων 

2. Γίνεται κλικ πάνω ςτο ςφνδεςμο 49 tasks updates from resources για να 

εμφανιςτοφν οι ενθμερωμζνεσ εργαςίεσ. Στθ ςελίδα που εμφανίηεται 

Task Updates επιλζγονται όλεσ οι εργαςίεσ πατϊντασ κλικ ςτο επάνω 

αριςτερά κελί (βλζπε εικ.4.57) 

 

Εικόνα 4.57 ελίδα αποδοχισ προόδων εργαςιϊν 

3. Στο παράκυρο που εμφανίηεται επιλζγεται Preview για προεπιςκόπθςθ 

των ανανεωμζνων εργαςιϊν. 
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Εικόνα 4.58 Παράκυρο αποδοχισ 

4. Στο παράκυρο που εμφανίηεται (βλζπε εικ.4.59) αξίηει  να ςθμειωκοφν 

τα παρακάτω ςτοιχεία του πίνακα που απεικονίηονται με διάφορουσ 

χρωματιςμοφσ : 

 Ρράςινο χρϊμα: Στιλθ Work 

Σε αυτι τθ ςτιλθ παρουςιάηονται οι ϊρεσ εργαςίασ που ζχουν 

προγραμματιςτεί να καταναλωκοφν κατά τον αρχικό 

προγραμματιςμό του ζργου. 

 Κίτρινο χρϊμα: Στιλθ Baseline Work 

Εδϊ παρουςιάηονται οι ϊρεσ που ζχουν οριςτεί ωσ βάςθ του 

χρονοπρογραμματιςμοφ ςε αρχικό ςτάδιο. Η διαφορζσ που 

παρατθροφνται με τθ ςτιλθ Work οφείλονται ςτο γεγονόσ ότι ςτο 

τελικό ςτάδιο χρονοπρογραμματιςμοφ είχαν προςτεκεί επιπλζον 

ϊρεσ εργαςίασ χωρίσ να οριςκεί εκ νζου βάςθ (set baseline) με 

αποτζλεςμα ο τελικόσ προγραμματιςμζνοσ χρόνοσ να διαφζρει 

από αυτόν που είχε τεκεί ωσ βάςθ (βλζπε μπλε επιςιμανςθ ςτθν 

εικ.4.59)  

Σθμείωςθ : Η μθ τοποκζτθςθ βάςθσ ςτο τελικό ςτάδιο 

χρονοπρογραμματιςμοφ ζγινε εςκεμμζνα για να τονιςκεί θ 

διαφορά Work και Baseline Work). 

 Κόκκινο χρϊμα: Στιλθ Actual Work 

Στθ ςτιλθ αυτι παρουςιάηονται  πραγματικζσ ϊρεσ εργαςίασ που 

ζχουν γίνει μζχρι το χρονικό ςθμείο που υποβλικθκαν οι 

ενθμερϊςεισ των εργαςιϊν, δθλαδι μζχρι 3 Μαρτίου.  

 οη χρϊμα : Στιλθ Remaining Work 

Εδϊ παρουςιάηονται οι υπόλοιπεσ ϊρεσ εργαςίασ για τθν 

ολοκλιρωςθ τθσ κάκε εργαςίασ.  
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 Μωβ & καφζ χρϊμα :  Κελιά ςτθ ςτιλθ %  Work Complete 

Σε αυτά τα κελιά παρουςιάηονται τα ποςοςτά ολοκλιρωςθσ τισ 

κάκε εργαςίασ- «γονζα» (parent task), (κελί με καφζ χρϊμα) και 

τθσ ποςοςτιαίασ ολοκλιρωςθσ ςυνολικά όλου του ζργου (κελί με 

μωβ χρϊμα)  

 

Εικόνα 4.59 Παράκυρο Approval Preview 

5. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται Close ςτο Preview παράκυρο και το 

αποτζλεςμα τθσ παρακάτω εικόνασ δίνει μια ςυνοπτικι εικόνα τθσ 

προόδου του ζργου. 

 

Εικόνα 4.60 Αποτζλεςμα προόδου ζργου 
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4.4.5 ΕΝΣΟΠΙΜΟ / ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟΤ ΚΙΝΔΤΝΟΤ (RISK) 

Ο διευκυντισ του ζργου κατά τθ διάρκεια των ςυναντιςεϊν του με τθν τεχνικι 

υπθρεςία τθσ E.A.B. αλλά και κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ του ζργου μζςω των 

ενθμερϊςεων που λαμβάνει από τουσ διαχειριςτζσ των πόρων εντόπιςε 

κάποιεσ εργαςίεσ ςτισ οποίεσ ενζχεται κίνδυνοσ ανατροπισ του αρχικοφ 

ςχεδιαςμοφ περαίωςισ τουσ. Το Project Server δίνει τθ δυνατότθτα καταγραφισ 

αυτϊν των κινδφνων και ςφνδεςισ τουσ με τθν εργαςία που ενδζχεται να 

επθρεαςτεί. Ζτςι ο διευκυντισ του ζργου ακολουκεί μια διαδικαςία 

δθμιουργίασ ενόσ αντικειμζνου κινδφνου (risk) το οποίο το ανακζτει προσ 

παρακολοφκθςθ, και ςε περίπτωςθ εκδιλωςθσ του κινδφνου προσ επίλυςθ ςτον 

αρμόδιο διαχειριςτι πόρων. Ακολουκεί αναλυτικότερα θ διαδικαςία 

δθμιουργίασ αντικειμζνου κινδφνου. 

1. Ο διευκυντισ του ζργου ειςζρχεται ςτθ ςελίδα Project Center και επιλζγει 

από τθ λίςτα Go To το αντικείμενο Risk 

 

Εικόνα 4.61  Επιλογι δθμιουργίασ Risk 

2. Στθ ςελίδα που ανοίγει Risks επιλζγει New και ςτθ ςυνζχεια New Item 

 

Εικόνα 4.62 Επιλογι New Item 

3. Στθ ςελίδα που ακολουκεί Risks: New Item ςυμπλθρϊνεται για αρχι ο 

τίτλοσ του αντικειμζνου. Στθ ςυνζχεια δθλϊνεται ο ιδιοκτιτθσ (owner) 

ςτο πεδίο ειςαγωγισ όπωσ φαίνεται και από τθν παρακάτω εικόνα. Στο 

πεδίο Assigned To ςυμπλθρϊνεται ο διαχειριςτι πόρων ςτο οποίο κα 

γίνει θ ανάκεςθ του δθμιουργθκζντοσ κινδφνου. 
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Στθ ςυνζχεια ςτον πεδίο Category πραγματοποιείται ζνταξθ του 

κινδφνου που δθμιουργείται ςε κάποια κατθγορία με ςκοπό τθν βαςικι 

κατθγοριοποίθςθ των κινδφνων του ζργου. 

Συμπλθρϊνεται ςτο πεδίο Due Date ςυμπλθρϊνεται θ θμερομθνία μζχρι 

τθν οποία ο διαχειριςτισ πόρων κα πρζπει να ζχει επιλφςει το πικανό 

πρόβλθμα που ζχει προκφψει από τον κίνδυνο. 

Στο πεδίο Probability ςυμπλθρϊνεται θ πικανότθτα εμφάνιςθσ του 

κινδφνου ςε ποςοςτό επί τισ (%) . 

Στο πεδίο Impact ειςάγεται ο βακμόσ επίδραςθσ του εκδθλωμζνου 

κινδφνου ςε κλίμακα από το 1-10. 

Στο πεδίο Cost ειςάγεται το χρθματικό ποςό που κα επιβαρφνει τον 

κόςτοσ του ζργου χωρίσ να ειςάγονται οι χρθματικζσ μονάδεσ. 

Στο πεδίο Description προςτίκεται μια ςφντομθ περιγραφι για τον 

ειςαγόμενο κίνδυνο. 

Στο πεδίο Contingency Plan περιγράφεται ζνα πρϊτο πλάνο επίλυςθσ 

τθσ κατάςταςθσ που ζχει επιφζρει εκδθλωμζνοσ κίνδυνοσ, ενϊ ςτο πεδίο 

Trigger Description αναγράφεται το γεγονόσ που μπορεί να προκαλζςει 

τθν εκδιλωςθ του κινδφνου. 

 

Εικόνα 4.63 ελίδα Risks: New Item 
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Εικόνα 4.64 ελίδα Risks: New Item 

4. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται ο ςφνδεςμόσ Link Items που βρίςκεται ςτθν 

αρχι τθσ ςελίδασ Risks: New Item για να ςυνδεκεί θ εργαςία ςτθν οποία 

μπορεί να εμφανιςτεί ο κίνδυνοσ. Στο παράκυρο που ανοίγει επιλζγεται 

μζςα από τθ λίςτα των εργαςιϊν που εμφανίηεται θ κατάλλθλθ εργαςία. 

Επιλζγεται OK και ςτθν αρχικι ςελίδα γίνεται κλικ ςτο OK για να 

δθμιουργθκεί ο κίνδυνοσ. 

 

Εικόνα 4.65 Λίςτα επιλογισ εργαςίασ 
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Με αυτό τον τρόπο δθμιουργείται ο κίνδυνοσ από τον διευκυντι του ζργου και 

ανατίκεται ςτον κατάλλθλο διαχειριςτι πόρων, ο οποίοσ είναι και ο υπεφκυνοσ 

επίλυςισ του ςε περίπτωςθ εκδιλωςθσ του. 

4.4.6 ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΗ ΑΡΦΕΙΩΝ 

Ο διευκυντισ του ζργου ζχει τθ δυνατότθτα κοινοποίθςθσ  αρχείων με ςκοπό 

τθν ενθμζρωςθ όλων των χρθςτϊν ςε κζματα που αφοροφν τθ διαχείριςθ του 

ζργου Τα αρχεία μποροφν να είναι οποιουδιποτε τφπου όπωσ εικόνεσ, κείμενα 

και γενικά όλα τα αρχεία που υποςτθρίηονται από το Microsoft Office Η 

διαδικαςία περιγράφεται παρακάτω αναλυτικά. 

1. Ο διευκυντισ του ζργου επιλζγει από τθ δεξιά ςτιλθ τθσ αρχικισ ςελίδασ το 

Shared Documents. Στθ ςελίδα που εμφανίηεται All Site Content ο 

διευκυντισ του ζργου μπορεί να δθμιουργιςει εκ νζου μια βιβλιοκικθ 

κοινοποίθςθσ όπωσ είναι θ προχπάρχουςα Shared Documents ι να επιλζξει 

τθν είςοδο ςτθν προεπιλεγμζνθ βιβλιοκικθ. Επιλζγεται θ είςοδοσ ςτο 

Shared Documents. 

 

Εικόνα 4.66 ελίδα All Site Content 

2. Στθ ςελίδα τθσ βιβλιοκικθσ Shared Documents υπάρχει θ δυνατότθτα μζςα 

από τθ λίςτα New θ δθμιουργία νζου αρχείου κειμζνου μζςα από το Office 

Word με τθν επιλογι New Document ι θ δθμιουργία νζου φακζλου μζςα 

ςτθν βιβλιοκικθ με τθν επιλογι New Folder. 

 

Εικόνα 4.67 ελίδα βιβλιοκικθσ Shared Documents 
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3. Μζςω τθσ λίςτασ Upload υπάρχει θ δυνατότθτα φορτϊςεωσ ενόσ ι πολλϊν 

αρχείων προσ κοινοποίθςθ με τισ επιλογζσ Upload Documents ι Upload 

Multiple Documents  

 

Εικόνα 4.68 ελίδα βιβλιοκικθσ Shared Documents 

Τα αρχεία που φαίνονται ςτθ παρακάτω εικόνα ζχουν ανζβει από τον διευκυντι 

του ζργου πριν τθν ζναρξθ του ζργου και ζχουν κοινοποιθκεί ςε όλουσ τουσ 

χριςτεσ (διαχειριςτζσ πόρων και μζλοσ ομάδασ) με ςκοπό τθν ςωςτι 

ενθμζρωςθ του προςωπικοφ ςε κζματα αςφάλειασ μζςω του εγγράφου 

κανόνεσ αςφαλείασ και κάποιεσ φωτογραφίεσ του εργαςτθρίου που κα 

ανακαινιςκεί για λόγουσ αρχείου τθσ εταιρείασ. 

 
Εικόνα 4.69 Κοινοποιθμζνα αρχεία 

4.5 ΓΙΑΓΙΚΑΙΔ ΓΙΑΥΔΙΡΙΗ ΣΟΤ ΓΙΑΥΔΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ 

Ο διαχειριςτισ των πόρων κα πρζπει να ςυμπλθρϊνει τισ ενθμερϊςεισ των επιμζρουσ 

εργαςιϊν που του ζχουν ανατεκεί από τον διαχειριςτι του ζργου και να εγκρίνει τα 

υποβαλλόμενα, από τα μζλθ ομάδασ, timesheets). Ραρακάτω κα δειχκεί ζνα τζτοιο 

παράδειγμα ενθμζρωςθσ των timesheets. Ρριν από αυτό όμωσ κα πρζπει να ςθμειωκεί 

ότι θ διαδικαςία ςυμπλιρωςθσ των timesheet από τον διαχειριςτι των πόρων είναι 

ακριβϊσ θ ίδια με αυτι που περιγράφθκε παραπάνω ςτον διαχειριςτι του ζργου 

(βλζπε κεφ.4.4.3) . 
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4.5.1 ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΠΡΟΟΔΟΤ ΣΩΝ ΑΝΑΣΕΘΕΙΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΙΩΝ 

Στο παρόν ζργο θ ενθμζρωςθ αυτι κα γίνεται ςε 3 προγραμματιςμζνεσ 

θμερομθνίεσ : 15 Φεβρουαρίου, 3 Μαρτίου και 15 Μαρτίου. Οι θμερομθνίεσ 

επιλζχκθκαν με βάςθ τισ θμερομθνίεσ λιξθσ των timesheets  ϊςτε να υπάρχει θ 

δυνατότθτα ειςαγωγισ των εκτελεςμζνων εργατοωρϊν από τουσ χριςτεσ των 

εργαςιϊν που τουσ ζχουν ανατεκεί μζςα από τα ιδθ ςυμπλθρωμζνα timesheet. 

Ραρακάτω κα περιγραφεί θ διαδικαςία καταχϊρθςθσ τθσ προόδου των 

εργαςιϊν που ζχουν ανατεκεί ςτον διαχειριςτι των πόρων. Αναλυτικότερα, 

1. Ο διαχειριςτισ των πόρων ειςζρχεται ςτθν αρχικι ςελίδα του Project 

Web Access. Στθ ςελίδα που εμφανίηεται επιλζγεται My Tasks για να 

μεταβεί ςτθ ςελίδα ςυμπλιρωςθσ τθσ προόδου των εργαςιϊν που του 

ζχουν ανατεκεί. 

2.  Στθ ςελίδα που εμφανίηεται My Tasks ο διαχειριςτισ πόρων Κίτςοσ Χ. 

ςυμπλθρϊνει τισ εκτελεςκείςεσ ϊρεσ των πόρων εργαςίασ (Στιλθ 

Progress, πράςινθ επιςιμανςθ) κακϊσ και τθν ποςότθτα των πόρων 

υλικϊν που ζχουν καταναλωκεί (Στιλθ Progress, μπλε επιςιμανςθ). Για 

τθ ςυμπλιρωςθ των δικϊν του ωρϊν εργαςίασ υπάρχει θ δυνατότθτα 

επιλογισ του Import Timesheet με τθν οποία ειςάγονται οι ϊρεσ 

εργαςίασ που ζχει ςυμπλθρϊςει ο ίδιοσ ςτο αντίςτοιχο timesheet του 

οποίου θ υποβολι ζχει προθγθκεί. 
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Εικόνα 4.70 ελίδα ςυμπλιρωςθσ προόδου ανατεκειμζνων εργαςιϊν 

3. Στθ ςυνζχεια ο διαχειριςτι πόρων και αφοφ ζχει ςυμπλθρϊςει τισ ϊρεσ 

εργαςίασ των πόρων εργαςίασ και τισ καταναλωκείςεσ ποςότθτεσ ςτουσ 

πόρουσ υλικϊν επιλζγει Recalculate και ςτθ ςυνζχεια Submit All ςτο 

τζλοσ τθσ ςελίδασ. 

4. Στο παράκυρο που αναδφεται μετά τθν επιλογι Submit All ο 

διαχειριςτισ πόρων μπορεί να ςυνοδεφςει τθν ενθμζρωςθ, προσ τον 

διαχειριςτι του ζργου, των ανατεκειμζνων εργαςιϊν μαηί με μια 

ςφντομθ περιγραφι ςχετικι με τθν ςυγκεκριμζνθ ενθμζρωςθ. 

 

Εικόνα 4.71 Παράκυρο επιςφναψθσ ςχολίου μαηί με τθν υποβολι τθσ προόδου των εργαςιϊν 

5. Στθ ςυνζχεια επιλζγεται OK και θ πρόοδοσ των εργαςιϊν ζχει υποβλθκεί 

για ζγκριςθ από τον διαχειριςτι του ζργου (βλζπε κεφ.4.4.4). 
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4.5.2 ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΑΝΑΣΕΘΕΙΜΕΝΩΝ ΚΙΝΔΤΝΩΝ 

Ο διαχειριςτισ πόρων κατά τθ διάρκεια ελζγχου του λογαριαςμοφ του ςτο 

Project Web Access παρατθρεί τυχόν ανατεκειμζνουσ κινδφνουσ (risks) μζςα 

από τον τομζα Υπενκυμίςεων (Reminders) που υπάρχει ςτθν αρχικι ςελίδα. 

Στθ ςτιλθ Issues and Risks εμφανίηεται θ επιςιμανςθ ότι ζνα νζοσ ενεργόσ 

κίνδυνοσ ζχει ανατεκεί ςτον διαχειριςτι πόρων . 

 
Εικόνα 4.72 τιλθ Issues and Risks 

Επιλζγοντασ τον ςφνδεςμο 1 active risk ο διαχειριςτισ των πόρων επιλζγει να 
δει τον ανατεκειμζνο κίνδυνο. 

 

Εικόνα 4.73 ελίδα Issues and Risks 

Επιλζγοντασ ςτθ ςτιλθ Risks ανοίγει θ αντίςτοιχθ ςελίδα του ζργου Στθ ςελίδα 
που ανοίγει επιλζγεται ο τίτλοσ του κινδφνου που ο διαχειριςτισ ζργου κζλει να 
δει. 

 
Εικόνα 4.74 ελίδα Risks 

Ανοίγοντασ τον ςφνδεςμο του ςυγκεκριμζνου κινδφνου εμφανίηεται θ περίλθψθ 

του κινδφνου με όλα τα ςτοιχεία που ζχουν ειςαχκεί από τον διευκυντι του 

ζργου και ενδιαφζρουν τον διαχειριςτι πόρων για να επιλφςει τυχόν εμφάνιςι 

του. 
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Ακολουκεί ζνα παράδειγμα ενθμζρωςθσ του timesheet από το μζλοσ ομάδασ 

(εργοδθγόσ) και ζγκριςισ του από το διαχειριςτι πόρων (πολιτικόσ μθχανικόσ). 

4.5.3 ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΗ TIMESHEETS ΑΠΟ ΜΕΛΟ ΟΜΑΔΑ ΚΑΙ 
ΕΓΚΡΙΗ ΣΟΤ ΑΠΟ ΔΙΑΦΕΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ 

1. Ο εργοδθγόσ του ζργου Καλαφάτθσ Γ. για να ςυμπλθρϊςει το timesheet 

επιλζγει το My Timesheets από τθν αριςτερι ςτιλθ τθσ αρχικισ ςελίδασ 

τθσ ιςτοςελίδασ του Project Web Access του Office Project Server. 

2. Στθ ςυνζχεια ςτθ ςελίδα που ανοίγει επιλζγεται Click to Create και μετά 

ςτθ λίςτα που ανοίγει γίνεται κλικ ςτο Create with Tasks. 

 

Εικόνα 4.75 ελίδα My Timesheets 

3. Στθ ςελίδα ςυμπλιρωςθσ του νζου timesheet ςυμπλθρϊνονται οι 

πραγματικζσ ϊρεσ εργαςίασ και επιλζγεται το Recalculate για να 

εμφανιςτοφν οι ςυνολικζσ ϊρεσ εργαςίασ για αυτό το timesheet. Στθ 

ςυνζχεια γίνεται κλικ ςτ Save and Submit για να υποβλθκοφν οι αλλαγζσ 

ςτον διαχειριςτι πόρων (βλζπε εικ.4.65, επιςιμανςθ με κόκκινο χρϊμα) 

και πιο ςυγκεκριμζνα ςτον Ραπαϊωάννου Γ. ο οποίοσ είναι ο πολιτικόσ 

μθχανικόσ τθσ εταιρείασ και ο υπεφκυνοσ για όλεσ τισ οικοδομικζσ 

εργαςίεσ του ζργου. 
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Εικόνα 4.76 ελίδα ςυμπλιρωςθσ timesheet 

4. Μετά τθν αποκικευςθ και τθν υποβολι του νζου timesheet που 

υποβλικθκε θ αρχικι ςελίδα My Timesheets διαμορφϊκθκε ςφμφωνα 

με τα νζα δεδομζνα όπωσ φαίνεται και ςτθν παρακάτω εικόνα.  

 
Εικόνα 4.77 Σελικι ςελίδα κατά τθ δθμιουργία ενόσ timesheet 

Μετά τθν υποβολι του νζου timesheet για τθν περίοδο 19/1 ζωσ 1/2 το μζλοσ 

ομάδασ (team member) Καλαφάτθσ Γ. αποςυνδζεται από το Project Server. Ο 

διαχειριςτισ πότων (resource manager) Ραπαϊωάννου Γ. κα πρζπει ςφμφωνα με 

τον προγραμματιςμό να ειςζλκει ςτον Project Server αφοφ ζχει φτάςει 1 

Φεβρουαρίου θ οποία είναι καταλθκτικι θμερομθνία για τθν υποβολι των 
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timesheet τθσ πρϊτθσ περιόδου και να ελζγξει για τυχόν ενθμερϊςεισ που 

ζχουν υποβλθκεί. Αναλυτικότερα,  

1. Ο Ραπαϊωάννου Γ. ειςζρχεται ςτο Project Web Access και ςτθν αρχικι 

ςελίδα διακρίνει, ςτθ ςτιλθ των υπενκυμίςεων (Reminders) και πιο 

ςυγκεκριμζνα ςτον τομζα Approvals, μινυμα για ζνα υποβλθκζν 

timesheet το οποίο είναι ςε αναμονι για τθν ζγκριςι του (You have 1 

timesheet from resources pending your approval). Επιλζγεται ο 

ςφνδεςμοσ 1 timesheet from resources (βλζπε εικ.4.66) για να αρχίςει θ 

διαδικαςία ζγκριςθσ του νζου timesheet. 

 
Εικόνα 4.78 Τπενκφμιςθ ζγκριςθσ ενόσ timesheet 

2. Στθ ςελίδα που ανοίγει Timesheet Approvals επιλζγεται το timesheet το 

οποίο κα ελεγχκεί για ζγκριςθ (κόκκινθ επιςιμανςθ). Στθ ςυνζχεια 

γίνεται κλικ ςτο Approve (πράςινθ επιςιμανςθ) για να γίνει θ ζγκριςθ. 

Ρροςοχι, ςε περίπτωςθ που δεν εμφανίηεται κάποιο timesheet κα 

πρζπει να ελεγχκεί αν είναι επιλεγμζνο το Pending My Approval (μπλε 

επιςιμανςθ), αν δεν είναι επιλζγεται και ςτθ ςυνζχεια γίνεται κλικ ςτο 

Apply. 
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Εικόνα 4.79 ελίδα Timesheet Approvals 

Στθ ςυνζχεια ο Καλαφάτθσ Γ. (team member) ειςζρχεται ςτο Project Server για 

να ελζγξει αν το timesheet που υπζβαλλε νωρίτερα ζχει εγκρικεί ι απορριφκεί 

και να ςυνεχίςει με τισ ανάλογεσ ενζργειεσ.  

1. Ο Καλαφάτθσ Γ. (team member) επιλζγει από τθν αρχικι ςελίδα του 

Project Server και ςτθν αριςτερι ςτιλθ το My Timesheets. 

2. Στθ ςελίδα που ανοίγει εμφανίηεται το timesheet που είχε υποβάλλει να 

ζχει εγκρικεί (κόκκινθ επιςιμανςθ) από τον διαχειριςτι των πόρων 

Ραπαϊωάννου Γ. (μπλε επιςιμανςθ) 

 

Εικόνα 4.80 Εμφάνιςθ ζγκριςθσ timesheet από διαχειριςτι των πόρων 

Μζςω αυτισ τθσ διαδικαςίασ φαίνεται θ διαδοχι των ενεργειϊν από μεριάσ 

διαχειριςτι πόρων και μζλουσ ομάδασ για τθν κατάκεςθ ενόσ νζου timesheet 

και τθν αποδοχι του ι μθ. Οι υποβολζσ των νζων timesheet που υποβάλλονται 

από τον ίδιο τον διαχειριςτι πόρων αλλά και τον διαχειριςτι του ζργου δεν 

απαιτεί τθ διαδικαςία τθσ ζγκριςθσ, αλλά εγκρίνεται αυτομάτωσ από το 

ςφςτθμα. Κάτι τζτοιο διαμορφϊκθκε εςκεμμζνα διότι οι διαχειριςτζσ πόρων και 
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ο διαχειριςτισ του ζργου κεωροφνται και διαχειριςτζσ των δικϊν τουσ 

timesheet  (Timesheet Managers). Κάτι ανάλογο δε ςυμβαίνει και με το μζλοσ 

ομάδασ Καλαφάτθ Γ. ο οποίοσ ζχει ωσ διαχειριςτι των timesheet του τον 

Ραπαϊωάννου Γ. τον διαχειριςτι των πόρων. 
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5 ΤΜΠΔΡΑΜΑΣΑ 

Η παροφςα διπλωματικι εργαςία εκπονικθκε με ςκοπό τθν αναμόρφωςθ του 

τρόπου προγραμματιςμοφ, υλοποίθςθσ και παρακολοφκθςθσ τεχνικϊν ζργων 

κάνοντασ χριςθ του λογιςμικοφ Microsoft Office Project Server 2007. Ρροτοφ 

περιγραφεί ο τρόποσ αξιοποίθςθσ του λογιςμικοφ ςτθ διαχείριςθ τθσ ανακαίνιςθσ 

του εργαςτθρίου “LAB A” του PMEL κτιρίου ςτο βιομθχανικό χϊρο τθσ E.A.B. 

(Ελλθνικι Αεροπορικι Βιομθχανία) πραγματοποιικθκε εκτενισ παρουςίαςθ των 

βθμάτων εγκατάςταςθσ του Project Server και όλων των απαραίτθτων 

προαπαιτοφμενων λογιςμικϊν και τεχνολογιϊν. 

5.1 ΥΔΣΙΚΑ ΜΔ ΣΗΝ ΔΓΚΑΣΑΣΑΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΠΟΙΗΗ 

Η εγκατάςταςθ του  Microsoft Office Project Server 2007 πραγματοποιικθκε ςε 

λειτουργικό ςφςτθμα Windows Server 2003. Η επιλογι του ςυγκεκριμζνου 

λειτουργικοφ ςυςτιματοσ κρίκθκε απαραίτθτθ και αποδείχκθκε εξαιρετικά 

χριςιμθ κακϊσ επιτεφχκθκε πολφ καλι ςυνεργαςία με τθ βάςθ του λογιςμικοφ, 

το SharePoint Services 3.0 και τθ βάςθ δεδομζνων SQL.   μπορεί να 

πραγματοποιθκεί ςε περιβάλλοντα με ποικίλο πλικοσ διακομιςτϊν.  

Η εγκατάςταςθ του λογιςμικοφ ςε ζνα περιβάλλον με τζςςερισ διακομιςτζσ 

παρζχει εξαιρετικά διευρυμζνεσ δυνατότθτεσ προγραμματιςμοφ, υλοποίθςθσ και 

παρακολοφκθςθσ ζργων με τθν προχπόκεςθ ότι προχπάρχει ο κατάλλθλοσ 

εξοπλιςμόσ για τθν εφαρμογι τθσ ςυγκεκριμζνθσ αρχιτεκτονικισ. Απευκφνεται 

αποκλειςτικά ςε μεγάλεσ επιχειριςεισ οι οποίεσ διακζτουν τμιμα πλθροφορικισ 

με εξειδικευμζνο προςωπικό ι ςυνεργάηονται με κάποια άλλθ επιχείρθςθ 

ανάπτυξθσ και υποςτιριξθσ εφαρμογϊν πλθροφορικισ.  

Η εγκατάςταςθ του Office Project Server 2007 ςε μια μικρισ ζκταςθσ επιχείρθςθ 

ςυνίςταται να πραγματοποιείται ςε stand-alone λειτουργία. Η λειτουργία του 

λογιςμικοφ ςε περιβάλλον με ζνα διακομιςτι αποδείχκθκε πλιρωσ ικανοποιθτικι 

και λειτουργικι. Η εγκατάςταςι του αν και πιο απλι από τθν αντίςτοιχθ ςε 

περιβάλλον πολλϊν διακομιςτϊν απαιτεί προςωπικό με τθν απαραίτθτθ 

τεχνογνωςία χωρίσ όμωσ να κακίςταται απαγορευτικό εγχείρθμα. 

Ιδιαίτερα χριςιμο είναι θ εγκατάςταςθ του ςυγκεκριμζνου λογιςμικοφ να 

πραγματοποιείται ςε επιχειριςεισ οι οποίεσ χρθςιμοποιοφν ιδθ τα λογιςμικά 

πακζτα τθσ Microsoft ςτο πλθροφοριακό τουσ ςφςτθμα . Αποτελεί ςθμαντικι 
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οικονομικι επιβάρυνςθ θ εξ’ αρχισ απόκτθςθ όλων των απαραίτθτων λογιςμικϊν 

που απαιτοφνται για τθν πλιρθ λειτουργία του Project Server 2007. 

Ρολλζσ επιχειριςεισ προτιμοφν τθ εκπαίδευςθ ενόσ ζμπειρου μζλουσ του 

τμιματοσ πλθροφορικισ ςε γνϊςεισ ςχετικζσ με τθ διοίκθςθ ζργων για να 

ανταπεξζλκει ςτθ κζςθ του διαχειριςτι του Project Server. Άλλεσ επιχειριςεισ 

προςανατολίηονται ςτθν εκπαίδευςθ ενόσ ζμπειρου διαχειριςτι ζργων ςε 

γνϊςεισ ςχετικζσ τθ διαχείριςθ του λογιςμικοφ για τθν ίδια κζςθ. Μζςα από τθν 

εκπόνθςθ τθσ παροφςασ διπλωματικισ εργαςίασ γίνεται αντιλθπτό ότι ζνασ 

μθχανικόσ παραγωγισ είναι ςε κζςθ μετά από κατάλλθλθ προεργαςία να 

ανταπεξζλκει ςτισ απαιτιςεισ τεχνογνωςίασ που προχποκζτει θ κζςθ του 

διαχειριςτι του ςυςτιματοσ κατά τθν εγκατάςταςθ του Project Server ςε 

οποιαςδιποτε κλίμακασ επιχείρθςθ.  

Η διαδικαςία τθσ παραμετροποίθςθσ αποτελεί ζνα πολφ ςθμαντικό παράγοντα 

για τθν αποτελεςματικι χριςθ του λογιςμικοφ ςτθ διαχείριςθ των ζργων. Μζςα 

από τθ διαδικαςία τθσ παραμετροποίθςθσ τθν οποία αναλαμβάνει ο διαχειριςτισ 

του λογιςμικοφ δίνονται ςαφείσ ρόλοι ςτουσ χριςτεσ του ςυςτιματοσ. Μολονότι 

το λογιςμικό διακζτει προκακοριςμζνουσ ρόλουσ για τουσ χριςτεσ του, θ 

επιχείρθςθ ζχει τθ δυνατότθτα διαμόρφωςθσ των ρόλων αυτϊν ϊςτε να 

ςυμφωνοφν με τθν οργανωτικι τθσ δομι και τισ διαδικαςίεσ διαχείριςθσ των 

ζργων τθσ, προςαρμόηοντασ με αυτό τον τρόπο το λογιςμικό ςφμφωνα με τισ 

δικζσ τθσ ανάγκεσ. 

Τελικϊσ προκφπτει ότι θ εγκατάςταςθ και θ παραμετροποίθςθ του Microsoft 

Office Project Server 2007 ςυμπεριλαμβανομζνων και των προαπαιτοφμενων 

τεχνολογιϊν είναι μια διαδικαςία θ οποία μπορεί να πραγματοποιθκεί από 

οποιαδιποτε επιχείρθςθ ζχει τουσ πόρουσ που περιγράφθκαν παραπάνω και τθ 

κζλθςθ να το εφαρμόςει. 

5.2 ΥΔΣΙΚΑ ΜΔ ΣΗ ΥΡΗΗ 

Μπορεί θ εγκατάςταςθ και θ παραμετροποίθςθ του λογιςμικοφ να αποτελεί 

υπόκεςθ εξειδικευμζνου προςωπικοφ, θ χριςθ τουσ όμωσ παρουςιάηει μεγάλθ 

φιλικότθτα προσ τθ χριςθ, με απλοποιθμζνεσ διαδικαςίεσ διαχείριςθσ του ζργου 

μζςα από ζνα φιλικό προσ το χριςτθ περιβάλλον με τθ χριςθ ενόσ διαδικτυακοφ 

περιθγθτι. 

Η διαχείριςθ τθσ ανακαίνιςθσ του εργαςτθρίου επιμετριτικϊν οργάνων ςτο χϊρο 

τθσ E.A.B. αξιοποιϊντασ το Project Server βελτιϊκθκε ςθμαντικά ςτουσ τομείσ του 
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προγραμματιςμοφ, τθσ διαχείριςθσ των πόρων και τθν παρακολοφκθςθ τθσ 

υλοποίθςθσ του ζργου. 

Το ςτιςιμο του ζργου, θ κοινοποίθςι του ςτουσ χριςτεσ αλλά και θ 

παρακολοφκθςθ τθσ προόδου των εργαςιϊν επιτεφχκθκε με τθ ςυνεργαςία του 

Project Server με το Project Professional. Τα αλλθλοςυνδεδεμζνα λογιςμικά 

επιτρζπουν ςτον διευκυντι ζργου με μεγάλθ ευκολία να καταςτρϊςει το 

χρονοδιάγραμμα, να το κοινοποιιςει ςτουσ εμπλεκόμενουσ ςτο ζργο χριςτεσ και 

να παρακολουκεί τθ ροι των εργαςιϊν και το ρυκμό κατανάλωςθσ των πόρων με 

πολφ γριγορο και αξιόπιςτο τρόπο. Ζτςι του δίνεται θ δυνατότθτα να παρζμβει 

αποτελεςματικά και άμεςα ςε περίπτωςθ κάποιου προβλιματοσ ςτο εργοτάξιο. 

Από τθ μεριά του ο κάκε χριςτθσ του λογιςμικοφ, ζχοντασ μια ξεχωριςτι 

ταυτότθτα, μπορεί εφκολα να ςυμπλθρϊνει τθν πρόοδο των εργαςιϊν και των 

timesheets, να ενθμερϊνεται άμεςα για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο 

χρονοδιάγραμμα του ζργου και για τυχόν επιπρόςκετα κακικοντα που του ζχουν 

ανατεκεί κακϊσ και να επικοινωνεί με τουσ άλλουσ χριςτεσ και τον διευκυντι 

του ζργου για τθν επίλυςθ πικανόν εμποδίων κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ του 

ζργου. 

5.3 ΣΔΛΙΚΑ ΤΜΠΔΡΑΜΑΣΑ 

Το Microsoft Office Project Server, όπωσ κάκε λογιςμικό διοίκθςθ ζργων αποτελεί 

ζνα πλθροφοριακό εργαλείο που επικουρεί τθ διοίκθςθ ζργων, τθ διαχείριςθ των 

χρθςιμοποιοφμενων πόρων και τον χρονικό προγραμματιςμό των απαιτοφμενων 

για τθν ολοκλιρωςθ του ζργου δραςτθριοτιτων. Αυτό που το κακιςτά 

διαφορετικό από άλλα αυτόνομα (stand-alone) λογιςμικά, όπωσ το Microsoft 

Office Project Professional, είναι ςτισ περιπτϊςεισ ζργων που υλοποιοφνται ςε 

διαφορετικζσ γεωγραφικζσ τοποκεςίεσ και που ςυμμετζχουν διαφορετικζσ 

ομάδεσ ςτελεχϊν. Σε τζτοιεσ περιπτϊςεισ απαιτείται ζνα εργαλείο διοίκθςθσ 

ζργων πιο προθγμζνο, που επιτρζπει τθ ςυνεργαςία μεταξφ των διαφορετικϊν 

εμπλεκομζνων και τθ διαχείριςθ των διατικζμενων πόρων τθσ επιχείρθςθσ. 

Το Project Server είναι ζνα λογιςμικό το οποίο μπορεί να παραμετροποθκεί ςτα 

μζτρα του χριςτθ προςδίδοντάσ του με αυτό τον τρόπο μεγάλθ ευκολία και 

ευχρθςτία και κακιςτϊντασ το ζνα από τα πιο δθμοφιλι λογιςμικά ςτθν εταιρικι 

παρακολοφκθςθ ζργων αρκεί να ζχει προθγθκεί θ κατάλλθλθ κακοδιγθςθ των 

χρθςτϊν ςτο τρόπο χριςθσ και αξιοποίθςισ του. 
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Κατά τθν εφαρμογι του ςτθ διαχείριςθ τθσ ανακαίνιςθσ του εργαςτθρίου τθσ 

E.A.B. παρατθρικθκε ςθμαντικι βελτίωςθ ςτθ τιρθςθ του αρχικοφ 

χρονοδιαγράμματοσ κακϊσ και ςθμαντικά μεγαλφτερθ εποπτεία τθσ 

διακεςιμότθτασ των πόρων με αποτζλεςμα τθ διευκόλυνςθ τθσ αξιοποίθςθσ των 

διακζςιμων πόρων ςε άλλο ζργο το οποίο εκτελοφταν παράλλθλα και ςε 

απομακρυςμζνθ γεωγραφικι κζςθ. 

Τελικά το Microsoft Office Project Server είναι ςαφζσ ότι απευκφνεται ςε 

επιχειριςεισ που αξιοποιοφν ιδθ ζνα εργαλείο διαχείριςθσ ζργων και αναηθτοφν 

ζνα περιςςότερο εξελιγμζνο εργαλείο που να ενςωματϊνει τθ δυνατότθτα 

απόδοςθσ ρόλων μεταξφ των εμπλεκόμενων ςτα ζργα και τθν επικοινωνία αυτϊν. 

Επιπλζον οι επιχειριςεισ με διαμορφωμζνεσ διαδικαςίεσ & οργάνωςθ για τθ 

διαχείριςθ ζργων μποροφν να βελτιϊςουν ςθμαντικά τον τρόπο υλοποίθςθσ των 

ζργων τουσ κάνοντασ χριςθ του λογιςμικοφ αυτοφ.   
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